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PROLOGO

El comienzo del nuevo milenio plantea grandes desafios. La transicién del
préximo siglo sera registrada en la historia como el comienzo de la era de la
informacion, del conocimiento y de la globalizacion. Se trata de otra revolucion
econdmica y social de grandes proporciones donde nuevamente existiran
oportunidades y abundaran las amenazas y una ola gigantesca donde existen dos
alternativas: hacer verdaderos esfuerzos por colocarse en su cresta y salir airosos
como pais o ser arrollados por ella. Es necesario adquirir una comprension cabal
de la situacion y prepararse para actuar en consecuencia. Hay que impedir que se
profundicen las brechas y los factores de inestabilidad social tanto a escala
nacional como internacional. La globalizacion debe poseer un rostro humano

delante de sus inmensos tentaculos cibernéticos.

Conscientes de esta situacion el Decanato de investigacion de la UNET y
su consejo de Decanato (CODEIN) han aprobado la creacion y adscripcion del
fondo Editorial de la UNET, un anhelo desde la creacion misma de la Universidad
Nacional experimental del Tachira, y en conjunto, colocamos en sus manos el
producto de mucho trabajo, esfuerzo y dedicacion de los actores principales,
nuestros docentes e investigadores, quienes a lo largo de muchos afios esperaron

pacientemente esta oportunidad.

El Decanato de Investigacion se prepara para afrontar nuevos retos. El
proceso de reestructuracion académica y administrativa, actualmente en marcha,
se repiensa, revisa y apunta en la direccion de lograr una investigacion con una
vision de futuro adaptada a las nuevas realidades, y satisfaciendo las necesidades

de su entorno.

Ing. Raul A. Casanova Ostos

Decano de Investigacion



INTRODUCCION

1200 ejercicios de calculo Elemental, es un libro diferente a
problemario de calculo Elemental, editado por el centro de estudiantes de la UNET
como cuaderno Universitario N° 1. Este libro que hoy entrego, lo hago con
profundo sentimiento latinoamericano, como muestra de mi agradecimiento y
simpatia para todos aquellos que de una u otra forma han hecho de por si
agradable y bella mi residencia en esta hermosa y generosa tierra, muestra que
pretendo hacer efectiva en la persona de cada joven educando al cual

humildemente le hago entrega de este presente problemario.

Agradezco desde ya a todos los usuarios que me comuniquen los
errores que encuentren, y toda sugerencia que implique mejora en este libro, para
satisfacer su unica finalidad cooperar con todos y cada uno de nuestros

estudiantes.

S.C Febrero 78



INSTRUCCIONES

Este problemario no es auto contenido. En forma intencionada se ha
evitado la parte tedrica, no porque se juzgue poco conveniente, sino mas bien
para, instar al estudiante a usar adecuadamente los textos y libros en general,
estimarlos discriminatoriamente conforme a la intencionalidad con que fueron
creados. Este libro no es tedrico. Quien pretenda aprehender los conceptos y
mecanismos operatorios conducentes a lograr los objetivos particulares de un
programa de calculo Elemental, escogié un libro equivocado; pero quien pretenda
afianzar la parte operativa en los contenidos adecuados, vayan para ellos las
presentes palabras:

i. Estudie la parte tedrica del topico a tratar realizando los ejercicios
programados en el texto respectivo, o del material de apoyo que pueda conseguir.

ii. En un cuaderno especial, anote los ejercicios de la seccion |,
desarrollandolas ordenadamente tratando de lograr un resultado.

iii. Compare los desarrollos y resultados obtenidos, con los de este
problemario. Si hay coincidencia, pase de inmediato a la seccion Il, y asi
sucesivamente; en caso de discrepancia, proceda a revisar su trabajo, ya que de
haber algun error, es muy posible que usted mismo lo capte. En caso de persistir
tal discrepancia, consulte a otras personas, pues puede no ser error, sino
resultados equivalentes, t porque no decirlo, puede que el error sea de este
problemario.

Es muy posible que note la falta de linealidad en los ejercicios, que
estos aparentemente se repiten o se parecen; tienen toda la razon, ya que aca no
se pretende mostrar ejercicio, sino afianzar los mecanismos operatorios
pertinentes.

A usted, que va a ser usuario de este problemario, mil gracias por la

oportunidad que me da, de colaborar con su desarrollo.

El autor / Febrero 78
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Seccion |: Demostrar que:

2 o

7.

La suma de un natural par mas un impar, es impar
el producto de un natural par por un impar, es par.
El cuadrado de un natural par, es par.

El cubo de un natural impar, es impar.

La diferencia de dos naturales pares, es par

La suma de dos naturales impares, es par.

El cuadrado de un natural impar, es impar.

Soluciones: ne N = 2nc es natural par

o g bk W N~

7.

me N = 2m+1 (6 2m-1) es natural impar

2n+(2m+1)=(2n+2m)+1=2(n+m)+1;impar

2n (2m+1)=2n.2m+2n.1=4nm+2n=2. (2nm+n),par

(2n)* =4n* =2(2n*); par

(2m+1)’=8m~* +12 m?* +6m+1=2(4m>+6m?> +3m) +1; impar
2m-2n=2 (m-n); par

(2m+1)+ (2n+1)=2m+2n+2=2(n+m+1); par

(2m+1) > =4m?* +4m+1=2(2m?* +2m) +1; impar

Secciodn Il. -Dar la solucién conjuntista y la solucién grafica correspondiente a

cada una de las siguientes inecuaciones:

8.

11.

Soluciones:

8.

X=3 9. X3¢ 10.X23 o4
2X 2 2
X2 x> X+1

<0 12. >0 >0

x—1 x—1 13. 2

si: 2x>0=x>0 Si:2x<0=x<0

Entonces: Entonces:

X-3<2x X-3>2x

-3<x -3>x

Luego: Luego:



x<0
X<-3

x>0
X>-3

=Xx>0 = X<-3

Sol. Conjuntista:{xe R/ x<-3 6 x>0}
Sol grafica:

Y

-3 0

Q. XT_3£1 —x-3< =>x<5

Sol: conjuntista :{xe R/ x<5}

Sol grafica:

BN

g
T

10."7‘3<1 s x-3<2 = x<5

Sol. Conjuntista:{xe R/ x<5}

Sol grafica:

N

A
T

2

11. x> > 0 para todo xe R. Si <0, entonces:

x—1
X-1<0. Luego: x<1
Sol. Conjuntista:{xe R/ x<1}

Sol gréfica:

2
12.8i X " >0 , entonces: x-1>0. Luego :x>1
X_

Sol. Conjuntista:{xe R/ x>1}

Sol gréfica:




13.Si

Sol. Conjuntista:{xe R/ x>-1}

Sol grafica:
L1l 2t
LI K/l
Seccion lll.- Dar la solucion conjuntista y la solucién grafica correspondiente a

cada una de las siguientes inecuaciones:

14. x * +9x-10 15. X2 +9x<-8

16. x*-5x< 0 17. x*>-5x>0

18. x*-9>0 19. x*-9<0
Soluciones:

14, x*+9x-10<0= (x+10)(x-1)<0=

X+10>0 Xx>-10
= = -10x<x<1
X—-1<0 x<1

o

X+10<0 Xx<-10
—=No dasolenR
X=1>0 X>1

Sol. Conjuntista:{xe R/-10<x<1}
Sol gréfica:

| A
KZ I

15. X* +9x+8<0:>(x+8 )(x+1)<0=

X+&8>0 X>—
= -8<x<-1
X+1<0 X< —



X+8<0 X< -8
= —Nodasolen R
X+1>0 X>-—1

Sol. Conjuntista:{xe R/-8< x<-1}
Sol grafica:

N

>
KC

16. x> -5x< 0= x(x-5)<0=

x> 0
x>0 = 0<x<5
X—5 <0 X <5
o)
X <0 X< 0 ,  y
= No da solucién en R
X—5 >0 X >5

Sol. Conjuntista:{xe R/ 0<x<5}

Sol gréfica:

[ )
KZ 2]
17. x*-5x>0=x(x-5) >0=
>
x=0 :>XZO =X>5
X=5=0 X>5
<
o) = X<0
x<0 = X=0 x<0
X—5<0 X<5

Sol. Conjuntista:{xe R/ X <0 0 x=53

Sol grafica:

18. x*-9>0= (x-3)(x+3) >0



X—-3>0 X>3
=
X+3>0 X>-3

0

X-3<0 X<3
— = X<-3
X+3<0 X<-3

Sol. Conjuntista:{xe R/ X<-3 0 x=31

Sol grafica

19. x*-9<0= (x-3)(x+3)<0=

X-3>0 X>3

—=No dasolenR
X+3<0 X <=3
o)
X—3<0 X<3

=-3<x<3
X+3>0 X>-3

Sol. Conjuntista:{xe R/ -3<x<3}
Sol gréfica.

| A s
| K T Z

Seccion IV.- Dar la solucién conjuntista y la solucién grafica de:

20. x?+5<0 21. X2 +5>0 22. x2-+/3 <0
23. x*-4/3 >0 24 X 1o 25. x> <-T1
' 2 2
26. x*<0 27. x?>0 28. x?=0
Soluciones:

10



20. x*> >0, para todo xe R; x*+5>0,para todo xe R
Sol. Conjuntivista: ®

21.De lo anterior (20), se concluye:
Sol. Conjuntista: R 6 {xe R}
Sol grafica.

22. x*-\3<0= x*-(4/3)? <0= (x-4/3 )(x+%/3 )<0=

4
x-B>0 x>43 —No dasolenR
x+3/3<0 x<—43

x-43<0 . x<4B :>—43<X<Q§
X+33>0 x>—43
Sol. Conjuntista: {xe R/-4/3 <x<i/§}

Sol grafica.
| . } 2L
(f

SR

23.x-4/3 20= x*-(43)2>0= (x-4/3)(x+4/3)>0=>

x-3z0| x>43 X>43
X+Y3>0 xz—ﬂg

o)

x-B<0] x<i3 —x<-43
X+Y3<0 x<-43

Sol. Conjuntista: {xe R/ix<-4/36 x>4/3}

Sol grafica.

-
i
B

_
“
=8

11



24 x*-X 150 (xr Lyx-1)>0=
272 2

1
x+%>0 :>x>—5-:>x>1

X—-1>0 x>1

Sol. Conjuntista: {xe R/x<-1/2 6 x>1}

Sol grafica.

25. x* <-m= x*+ m<0; x* >0 paratodo xe R, y
x*+ >0 para todo xe R
Sol. Conjuntista: &

26.De lo anterior(25), se concluye:
Sol. Conjuntista: ®

27. De (25), se concluye:
Sol. Conjuntista: R-{0} 6 {xe R/x= 0}

Sol grafica.
*
28. x*=0=x=0
Sol. Conjuntista: {0} 6 {xe R/x=0}
Sol grafica.

Seccion V.- Dar la solucién conjuntista y la solucion grafica de:

12



29.

32.

Soluciones:

31.

30. 31.
33 025*:l
' ' 8 34.
X—3<2x-1
3x—-5<0 X<5/3 x<10/6
= = =
6X—5>0 X>5/6 X>5/6

Sol. Conjuntista:{xe R/% <x<§}

Sol grafica
L1111 2
| DL % 7
2x <1 x<1/2
<1| _y 2x+3<4] - :53x<%
X—5>0 X>5| x5 2

Sol. Conjuntista: ®
X=26

Jx=1=5 X—-1=25 X=26

= = = 9
g_bz 2X—-3>6 2X>9 X>—
3 ' ' 2

26>%, Luego: x=26 es solucion.

Sol. Conjuntista:{xe R/x=26}

Sol grafica.

X=4
X<5

2 =2*

= , 4<5; Luego
X-3<2

x=4 es solucion.
Sol. Conjuntista:{3} 6 :{xe R/x=4}

13



Sol grafica.

Sol. Conjuntista: ®

34, Wx+5=7] = 4(x+5)=49
x<0 x<0

= 4x+20=49| =
x<0

= 4x=29| = X:2%_2y/0;|uego:
Xx<0 X<0 F

Sol. Conjuntista: ®
Seccion VI.- Resolver en R:
2

35. —x<I1 36.

Xx—1

-2

38. —>0 39.

X

Soluciones:
35.Si :x-1>0=x>1
Entonces:
2<x-1
3<x
Luego:

X>1
= x>3
X>3

X-+1

Si: x-1<0=x<1
Entonces:
2>x-1

3<x

Luego:

x<1
= x<1
X<3

Sol. Conjuntista:{xe R/x<1 6 x>3}

Sol grafica.

>1 37.

14



36. x> +1>0 para todo xe R; >1 =23 +1=

x? +1

S X +1<3= X2 -2<0 = X —(v/2)? <0 = (x-4/2) (x++/2 ) <0

X—+2>0 X 2

> = >\/_ = No da solucién en R
x+\5<0 x<—\/§
o)
X—+2<0 X 2

\/_< = <\/_ = — 2<X<\/5
X++2>0 x>—x/5

Sol. Conjuntista:{xe R/—+/2 < x <~/2}

Sol grafica.
| % | .
| K& 1 i
2 2
5
37.=>0,5>0=x>0
X
Sol. Conjuntista: R 6 {xe R/x>0}
Sol grafica.
v
KZ
38.-250= 2 <0, 250=x<0
X X
Sol. Conjuntista: R~ 6 {xe R/x<0}
Sol gréfica.

39. x> > 0 para todo xe R-{0}; iz>0 para todo xe R-{0}. Luego.
X

Sol. Conjuntista: @

15



40.De lo anterior, se concluye que:
Sol. Conjuntista: R-{0} 6 {xe R/x= 0}
Sol gréfica: idem a la (27).

Seccion VII.- Resolver en R:

41. X = —§+l 42. X = —§+l
2l |5 2 5
43. x:l—i 44, x:—l+—é
5 |2 5 2
45, x:é—l 46. x:§+l
2| |5 2 5
a7, x=|-42 48, x=|-if=2
5112 5 |2
49,  x=+-1 50.  x=—]|-1
2 5 2 5
Soluciones:
41. _§+l=1_7 13 13
2 5 10 42 x=-—2|=—=~
10| 10
43.x=1.3=1 a4.x=L43217
10 2 10
45 x=2>.1-13 46. '1_(7){_(7)
10
47 X:l E_i 48_X=__g:£
10 15
49 . x== _=E 50_)(:-(2_1):-1
2 25 10

Seccion V.- Resolver en R:

16



51. x=3=2 52. x=3=-2 53. x-3<2

54, x=3>2 55. x=3>-2 56. x-3<-2
57. x-3=0 58. x=3>0 59. x=3<0
Soluciones:

51.x—3=2 = x-3=2 6 x-3=2

x=5 0 x=1

Sol.- {1,5}
52.Xe R= |x| >0
Sol. Conjuntista: @
53. |x -3 <2=-2<x-3<2=> 1<x<5
Sol. Conjuntista:{xe R/1<x<5}
54.|x—3| >2=5x-3>2 6 x-3<-2
x>5 6 x<1

Sol. Conjuntista:{xe R/x<1 6 x>5}

55.Por (52); xe R= ¥ 20= [x>a siacR"

Sol. Conjuntista: R
56.Por (52), Se concluye que:
Sol. Conjuntista: @

57.]x-3=0 = x-3=0 =x=3
Sol. Conjuntista:{3}
58.|x—3|>0:>x-3>0 6 x-3<0
x>3 6 x<3
Sol. Conjuntista: R-{3}

59.Por (52), Se concluye que:
Sol. Conjuntista: ®

17



Seccion IX.- Resolver en R:

60.

63.

A 61. L 62.
3
1‘ =0 64. K51 65.
3 3
X 67. X< 68.
3 3
60. N=1= X= 6 X
3 3
=3 6 X=-3
Sol. Conjuntista:{-3,3}
X
<1 = A<t B3

61.‘5
3

Sol. Conjuntista:{xe R/-3<x<3}

X

62. 1% 1:»§>1 6 X<

x>3 0 x<-3

Sol. Conjuntista:{xe R/x<-3 6 x>3}

63.%‘ =0 = [{=0 = x=0
Sol. Conjuntista:{0}
64.Basta considerar (62), para aceptar:

Sol. Conjuntista: :{xe R/x<-3 6 x>3}

65.Basta considerar (62), para aceptar:

>1

18



Sol. Conjuntista: :{xe R/-3<x<3}

66. ‘5
3

>-1. Basta considerar (55), para aceptar:
Sol. Conjuntista: R

67. % <-1 Basta considerar (56), para aceptar:

Sol. Conjuntista: ®

2% ¢ X=2
3

x=6 0 X=-6
Sol. Conjuntista: :{-6,6}
Seccién X.- Resolver en R:

69. X=3| o4 70. X=354 71, X=3|_4
2 2 2
72. X=3| <4 73. X=3 54 74. x| =1
2 2 2
75. x—% <1 76. X _3l>1 77. 5—3‘=1
Soluciones:
69. X=3 <1 = -1<X_3<1 = -2<x-3<2 = 1<x<5

Sol. Conjuntista: :{xe R/1<x<5}

705351 & X351 ¢ X34
> 2

X-3 > 2 %-3< -2
X>5 x<1

Sol. Conjuntista: :{xe R/x<1 6 x>5}

19



MDD s X0y 6 X3
2 2
X-3=2 x-3=-2
X=5 =1

Sol. Conjuntista: :{1,5}
72.Basta considerar (69), para aceptar:
Sol. Conjuntista: :{xe R/1<x<5}
73.Basta considerar (70), para aceptar:

Sol. Conjuntista: :{xe R/x<1 6 x>5}

74.x—§‘=1 = x—i=1 o] x—§=-’|
2 2
2x-3=2 2x-3= -2
2x=5 2x=1
5 1
X=_ X=_
2 2

_— 15
Sol. Conjuntista: :{—,~
’ {2 2}

75.x =2 <1 1< x -2 <1-2<2x-3<2 > 1<2x<5= L <x<>
2 2 2 2
o 1 5
Sol. Conjuntista: :{xe R/E SXSE }
7615231 = X351 6 X_3<-1
2 2 2
X-6>2 X-6< -2
x>8 o x<4

Sol. Conjuntista: :{xe R/x<4 6 x>8 }

77. 1—3‘=1 = X _3=1 6 X _3=-1
2 2 2
X-6=2 x-6= -2
x=8 x=4

Sol. Conjuntista:{4,8}

20



Seccion Xl.- Resolver en R:

78. <=1 79. 2>O
X
1
81. 4=0 82.2-——=0
X
84. 2—l >0 85. 2—1‘=0
X X
Soluciones:
78.12=1 = 2=1 6 2=
X X X
1: 1: -1
2 2
X= X=-2

Sol. Conjuntista:{-2,2}

79. ‘3
X

indefinicion.

80.

81.

82.‘

83.

Sol. Conjuntista: R-{0}

0 x

ol. Conjuntista: ®

< |

Sol. Conjuntista: ®

, 1 2x -1
X X

=0 =

Sol. Conjuntista: {%}

2.
X

Sol. Conjuntista: ®

=0 =

80.
83.

86.

2x-1=0 => x=l
2

<0. Ningun valor absoluto es menor que cero

=0 = z=0. Ningun x verifica esta igualdad
X

<0. Ningun valor absoluto es menor que cero.

>0 para todo: xe R-{0}. se exceptua x=0 por problemas de

21



84. ‘2—1

>0 Todo valor absoluto es mayor o igual que cero

X
ademas:
= 21506 21<0 = 2lsg 6 2ol
X X X X
Si x>0, Entonces:
2%150 6 2x1<0 = x>L 6  x<.:
2 2
de donde:
x>0 x>0
0 1| = x>= 06 0<x<—-
X>E X< —

Si x<0, entonces:

2%1<0 6 2x-150 = x<- 6 ol
2 2
de donde:
x<0 x<0
1 0 1|=x<0
X<§ X >—

Sol. Conjuntista: :{xe R/x<0 6 O<x<% o] x>%}

O bien:(-0,0) U (0, % )U (% )

E—1‘=0:>
X

2—X

X

=0= ﬂ=0:> 2-x=0 = x=2
X

85.

Sol. Conjuntista: {2}

1-x _

86. ‘I‘—X 0= 17X 20 = 1x=0=x=1
> 2

Sol. Conjuntista: {1}

22



Seccion XlI: Resolver en R:

87. |2+ 23| 88. >+ 21 _
3 4 8
2+(3x-5) 90 3-(x-4).2 o1
89. 3 ‘<1 ' )
91.‘x2—x‘=0 92. xz—l‘zl
93. [x* —2x|=1 94. |x* ~1=0
Soluciones:
87, g+x+5 N 44+3x+15 RN 44+3x+15 1
3 6
:>3x+19=1 o) 3x+19=_1
6 6
3x+19=6 3x+19=-6
3x=-2 X=—§
3 3
Sol. Conjuntista: :{-E,—z—5 }
373
88.Ningun valor absoluto es menor que cero
Sol. Conjuntista: ®
g9, [2TBx=9)| _, | |2+3x=5 | 3x—3<1:>3/(x—3)<1
3 re
= [x—1] <1 =-1<x<10<x<2
90_‘3—(x2—4).2‘>1:>‘3—2x+8 >1:>‘—2x+11‘>1:>
:—2x+11>1 3 —2x+11<_1
2 2
-2x+11>2 -2x+11<-2
-2x>-9 -2x<-13
9 . 13
X< o} X>—
2 2

Sol. Conjuntista: :

fxe Rix<2 6 x>}
2 05

23



91.‘x2 —x‘:0:> x> =X =0 =X(x-1)=0=>x=0 6 x=1

92.‘x2—1‘:1:>x2—1=1

94p&—4=0:>ﬂ-4=0:3x4:h:x=i1

Sol. Conjuntista: :{0,1}

Sol. Conjuntista: :{ —+/2,+/2,0}
93.‘x2 —2x‘:1:> x> —2x=1

x> =2x-1=0

o244

Sol. Conjuntista: :{ 1+ +/2,1-4/2 ,1}

Sol. Conjuntista: :{ 1,-1}

x? —2x=-1

X2 =2Xx+1=0

Seccién Xlll: .-Expresar en forma de intervalo(s), los resultados de la:

Soluciones:
95.

96.

24



16.(0,5) 17. (= 0,0]U [5,0)
18. (— oo,—3]u [3,00) 19.(-3,3)
97. 21. (~ w0, 00) 22.(-43,43)
23. (o0, 43| 4/3,0) 24 (— oo,—lj U (1,00)
27. (= 0,0)U(0,00)
%8 29. (é,ﬁj
6 6
99. 35. (—o0,-3]U[3,%) 36. (—/2,4/2)
37.(0,) 38. (—=,0)
62 (—0,0)U (0,0)
100. Las soluciones son solo puntos en R
101. 53 (1,5) 54 (—o0,1) U (5,)
55 (—o0,00) 58 (-0,3) U (3,x)
102. 61 (-3,3) 62 (—o0,-3)U(3,%)
64 (—o0,—3]U[3,) 65 [-3,3]
66 (—o0,)
103. 69 (1,5) 70 (—0,1) U (5,0)
72 [1,5] 73 (~oo,1]U[5,0)
75 {%’%} 76 (—0,4) U (8,0)
104. 79 (—0,0) U (0,00)

105. 89 (0,2) 9. 13
90 (0, ) U(=,
(—o0 2)U(2 o)

Nota: .-Las “soluciones” que faltan, se refieren a “puntos”, o bien a “conjunto

vacio”.

AUTOEVALUACION #1 ORDEN EN LOS REALES

1 1
84 (—o0,0)u (O’E) U (E’OO)
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106. La solucion grafica de : [x—3=-1, es:

}

a) b)

4

c) d)

e) Ninguna de las anteriores.

X2 +/7

X

107. La solucion grafica de : <0, es:

7
———facascpss W
N G

a) b)
v
LA VN L L L ] L L L I L IW (V4
K77 7¥7Q | K7
c) d)
e) Ninguna de las anteriores.
1
X_i
108. La solucion grafica de : —2 <1, es:
_Wﬁa_'_'_ T N A7)
I K
a) b)
| a s
e) Ninguna de las anteriores.
109. La adiciéon de las desigualdades siguientes:
1
2X ——
—2>1,3—X—l<§,2(x-l) <0; admite como resultado, la
2 2 2 4 3
expresion siguiente: 3-2-1012 314
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a)3x< = b)3x> 22
2 2

1
C) X<-— d) x>-—
) ) =

e) Ninguna de las anteriores.

x—-1/2<0
110. La solucién del sistema: XTHZ 0
5+120
2
Esta dada por:
a) {xe R/-1<x<—%} b) {xe R/-12 x< —%}
¢) {xe R/—%3xs-1} d) {xe Rix>-16 x< —%}

e) Ninguna de las anteriores.

111. La solucién del sistema: B , es
a) x=5 b) x>5
c) x<5 d) x<5

e) Ninguna de las anteriores.

112. La ecuacion ‘xz + x‘ =1, tiene como solucion :

a) Dos reales positivos b) Dos reales negativos
c) Dos reales distinto signo d) cuatro reales
diferentes

e) Ninguna de las anteriores.

113. La ecuacién [2X=3|_ _3, tiene como solucion :

2
a) Dos reales positivos b) Dos reales negativos
c) Dos reales distinto signo d) No tiene solucién

e) Ninguna de las anteriores.
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114. La inecuacion: x> < —1, tiene como solucion:
a) {xe R/-1<x< 1} b) {xe R/-1<x< -1}
c) {xe R/Ix>-1 6 x<1} d) {xe R/x>1 6 x<-1}

e) Ninguna de las anteriores.

. . 1 . .,
115. La inecuacion: — >0, tiene como solucidn los x reales, tales
X

que:
a) x>1 b) x>-1
c) x<1 d) x<-1

e) Ninguna de las anteriores.

116. La solucion grafica de: x> —=3x+2>0, es:
a)

ol Ly b) o
oL L/
L L a2l L 1
C) KA d) T &
e) Ninguna de las anteriores.
117. La solucién grafica de 2x3 +2x% —4x < 0 , €s:
a) by ., %a E!iililiiﬁ
ILA()I W [ L1 1
KA T

|ll/l/N/l

c P N7 d C K <
) A )

e) Ninguna de las anteriores.

3
118. La solucion grafica de " <0, es:
} Voacaca vy
ATATTVIX y/{ T
a) b)
acdooviaia
O L e e e
K ) 210123
e) Ninguna de las anteriores.
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.z ;e . < —
119. La solucién grafica correspondiente a x<-1 , €S:
-x<1

—+a— %

a) b)

v heae
M < A
c) d)
e) Ninguna de las anteriores.

. ., X . .
120. La inecuacion: x? < Z, tiene como solucion:

1
a) {xe RIO<x< 4} b) {xe R/x>0 & 53% o 1 0 1
c) {xe R/x>% 6 x<0} d) {xe R/x<%}

e) Ninguna de las anteriores.
X+2/3

121.  Una solucién “para el sistema: 2/3
X=3/2

3/2

-3 -2-101

>1

<1

Esta dada por:
a)d b) {xe R/0<x<2}

c) {xe R/0<x<3} d) {xe R/x>1 6 x<1}

e) Ninguna de las anteriores.
122. Dadas las siguientes proporciones:

) x<y, z<0=>xz<yz

) x<y,z>0=>xz<yz

) x<y,z<0=>xz>yz

tan sélo se pueden admitir como verdaderas:

a)lyll b) Iy lll

c)llylll d) Il
e) Ninguna de las anteriores

123. De todas las proporciones siguientes, s6lo se admite como

falsa:
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a) V9+16 <9 <16 b) (%)021

c) %sg d) 0.125=2"
e) Ninguna de las anteriores
124. Lainecuacion: x*+m<0, tiene como solucion:
a) {xe R/-Tr<x< 1} b) {xe RIX>TT 6 X<-~/7 }
c) {xe Ri-/z <x<+/7 } d) {xe R/x> 11 6 x< -1}

e) Ninguna de las anteriores

125. Los x reales, que satisfacen la inecuacion:
X?* > 11, estan dados por:
a) x>\ 0 x<-/7 b)- V7 < x<+/7
c)x>\/;} d) x> 1 6 x< -1}

e) Ninguna de las anteriores

126. La inecuacion:

1
X+—
2

3 .. .,
> E tiene como solucion:

a) {xe R/xz%} b) {xe R/xz%}

1 5 5 1
c){xeR/x>— 6x<-=} d){xeR/-=<x<—
) {xe 2 21 DixeRI=7 2!
e) Ninguna de las anteriores

. ‘. 1 . ‘.
127. Lainecuacion: — >0, tiene como solucion:
X

a) {xe R/x>0} b) {xe R/x<0}
c) {xe R/x>0 } d) {xeR/x<0}

e) Ninguna de las anteriores

128. La ecuacion:3x=

1| .. .,
Sl tiene como solucion:

a) Un real positivo b) Un real negativo
c) Dos soluciones d) No tiene solucién

e) Ninguna de las anteriores
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., . 2x-1=1
129. La solucién del sistema: ; ,es
X+ <1
2

b) x>1

a) x=1
d) No tiene solucién

c) x<1
e) Ninguna de las anteriores.

. ., x—1 o
130.  Para resolver la inecuacion : — 5 < 2, Basta multiplicar
X+

por:

a) x* +9<0
c)x*+9>0y x> +9<0
e) Ninguna de las anteriores.

b) x* +9>0

d) No tiene solucién

X . .
<3, tiene como solucion:

131. La inecuacion: 3

b) {xe R/-3<x<3}

a) {xe R/x>-3 6 x<3}
d) {xe R/x<-3 6 x>3}

c) {xe R/x<3}
e) Ninguna de las anteriores

132. Al multiplicar por —%, toda la desigualdad: %S% esta
queda de la forma:
g Llos 0y 351
479 9 4
c) —ls el d) lg S
479 479

e) Ninguna de las anteriores.

2x—1 . .,
< 2; esta admite como solucién

133. Dada la inecuacion

grafica:

A A b
a) b)
| I
51;/{/';55 IIIIIJ/K
c) d)
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e) Ninguna de las anteriores.

134. Dada:v <w vy z <0; se verifica:

a) —> b) vz < wz

< | =

1
w
c)vz>w

<

z dv<w+z

e) Ninguna de las anteriores.

. 2X . y
135. El sistema : , tiene como solucion:

a) {xe R/x=3} b) {xe R/x=9}
c) {xe R/x< %} d) No tiene solucién

e) Ninguna de las anteriores
136.  Una solucién conjuntista para la inecuacion:
x> +3x-28>0,es:
a)o b) {xe R/x<-7 6 x>4}

c) {xe R/x>23—8} dv<w+z

e) Ninguna de las anteriores.

_ 2x-1/5
137.  Elsistema:—;

<1l admite como reduccion:

X_+1>2
2

Xx<11/10 X=2/5
a) b)

X>3 X>1

Xx<11/5 Xx<11/5
C) d)

X>3 X>1

e) Ninguna de las anteriores.

Soluciones al auto evaluacion #1:

106.e 107.c 108.c 109.e
110.b 111.e 112.¢c 113.d
114. e 115.b 116.b 117.a
118.b 119.e 120.a 121.c
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122.¢c
126.c
130.b
134.d

123.e 124.e 125.a

127.a 128.a 129.d
131.b 132.d 133.b
135.d 136.b 137.a

Solucionario desarrollado al auto evaluacion #1

106.

107.

108.

109.

110

111

112.

No admite solucion, ya que para todo xe R, |x|> 0

x> ++/7
X

<0,Xx>++7>0= x<0 (c)

1
X_i
2

31:>x—l£2:> xszl (c)
2 2

4x-1>4 4x>5
5<4x
= 6X—-2<3| = 6X<5|=> =
12x <7
6x-2<0 6Xx<?2

= 12x+5<4x+7 = x<= 8x<2% (e)

(e)

VX =3 =2 = x-3=4= x=7. Sustituyendo tal valor en la

ecuacion, se tiene: 7;3 < —%.7+1 ya que:](<-2. %(e)
‘x2+x‘=1<:>x2+x=1 o) X* +x=-1
X2 +x-1=0 X>+x-1=0
x=_1i‘/1+4 x=_1i‘/1_4
2 2

Dos soluciones reales (c)

reales

Dos soluciones no

33



113
114

115.-

116.-

117 .-

118.-

119

120

No se admite solucion; ver (106) (d)
No se admite solucion, ya que para todo xe R, se tiene

x> =0 (e)

- 11>0,x2+1>0 —x>-1  (b)
+

X*=3x+2>0 = (x-2) (x-1)>0=

X—2>0 X>2

x>2
X—-1<0 Xx<1
@) = o)
X—2<0 X<?2

x<1
X—-1<0 Xx<1

2X7 +2X7 —4Xx <0 = 2X(X* +X-2)< 0=

= 2x(x+2) (x-1) <0

-2 -1 0 1
- +++ | +++ |+
- -——— + + + +
- -—— --— +
- + - +
3
=<0,3>0=x<0 (b)
X s
X< -1 x< -1 =<
= O, ya que:
-x<1 Xx>-1
x? <X x2—1<0:>x(x-l)<0:>
4 4 4
x<0 X<0
1 1 —<X<0*
X——>0 X>— 4
4 4
o} = o]
x>0 x>0
1 1 0<x<— (a)

X——>0 X< —
4
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X+2/3

>1
2/3>2/3 0
121 2/3 o XAz 2 X 0<x<d (o)
x—3/2<1 X—3/2<3/2 X<3
3/2
122 I: Falsa; II: verdadera, IllI: verdadera (c)
123 a)=/25<9+16 =5<3+4 (verdadera)
b)1>1 (verdadera)
c)zg§:>§sﬁ (verdadera)
8 9 72 72
d)% =27 (verdadera)

124 xeR=x*>0=x*+7>0. No existe xeR tal que
verifique: x* + 7 <0 (e)

125 X>1=X-7>0=>X-1)(X+7)>0=>

X~/ >0 x>~ X>\/;
X+\/;>0 X>—\/;

0 (a)
x—V7 <0 X<z X <~z
x+\/7_z<0 X<—7w

3 1.3 3
126 X+—|>==>x+=—>= O X4+—<-=
x>2 1 x<- 2L
4 2 4 2
x>t 6 x<—>
4 4
127 l>0, 1>0 = x>0 (a)
X
128 3x= EEE :>3le :>x:l (a)
4 |2 4 12
129 2x=2=x=1. Introduciendo tal valor en la desigualdad,
se tiene: lljstlya que 2>1 (d)
130.- X’ +9>0para todo xR. Basta multiplicar por
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131.-

132

133

134

135.

136.

137.

X +9>0 (b)

X
3

2x—1

<1<:>—1<§<1:>—3<x<3 (b)

Z—E:ls
9 4

<2:>2x—1<6:>2x<7:>x<35 (b)

a) No se verifica, ya que no se estipulé que
v Y wfueron positivas.
b) No se verifica, ya que z puede ser cero
c¢) Sin discusion (d)
Jx

?:13\/} =3=x=9. Introduciendo este valor en la

inecuacion: 2.9-%:&2, ya que: 17%>2 (d)

X +3X—28 = (X+7)(X—4);(X* +3x+28) > 0=
=>(X+7)(x-4)>0

X+7>0 X>-7
X—4>0 X>4
X>4
= = =0 (b)
X<-=7
X+7<0 X<—T
x—4<0 x<4
:>2x—ls2:>2x£2+l :2xsE:>x£E
5 5 5 10
X+1
7>2:>X+1>4:>X>3 (a)
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Seccion XIV. Calcular las X-intersecciones de las rectas siguientes:

138.

140.

142.

144.

Soluciones:

138.

139.

140.

141.

Do | X

< | >

X=3 3X

2 _ox+ 139. ——y=2(1-x
5 y 5 y=2(1-x)
2 _x+23-Y) 2
_3 143, y7+5=1
1 145, 1_1
y X

y=0:>XT_3:2x:>x—3:4x:>x:—l

3
Xx=0=-=-=

> y
y=0:>3—2X:2(1—x):>3x:4—4x:>x:g
x=0=-y=2=y=-2

. .4 . .,

X-interseccion: ;; y-interseccion:-2

2x—l

Y=0 = 2 =y 6 =5 DX = 3x+ 18 =>—181 = X
3 2 2

1

x=0 :>TZ=2(3—y):—é=6—2y:>y=2

12
. . 1 , |
X-interseccion: —185; y—|nterseCC|on:3E

2+3X

y=0= :Sx:>2+3x:10x:>x:z

x=0:>2L2y=—5y:>2—y=—10y:>y=—§
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. o2 . o2
X-interseccion: P ; y-|nterseCC|on:—§

142. X-interseccidn: 6; y-interseccion: No tiene

143. X-interseccién: No tiene; y-interseccion:-3

144. 5:1:>x=y X-interseccion = o; y-interseccion =0
y

138. iziszy soluciones de (144)

Seccion XV.- Dado los puntos: A (3,-2), B (-1,-4), C (2,1) y D (4,5). Calcular:

146. El perimetro del cuadrilatero anterior.

147. La longitud de las diagonales del cuadrilatero anterior.

148. Los puntos medios de los lados de tal cuadrilatero.

149. El perimetro del cuadrilatero descrito por los
puntos medios de los lados del cuadrilatero
primitivo.

150. ¢ Qué figura es este nuevo cuadrilatero? Justificar la
respuesta.
Dado los puntos: A (-3,3) y B (3,-3). Ubicar el punto
C tal que:

151.- ABC sea un triangulo equilatero ¢Cuantas soluciones

existen? Justificar la respuesta.
152.- ABC sea un triangulo isésceles ¢ Cuantas soluciones
existen? Justificar la respuesta.
Soluciones: Las respuestas (146) al (150), estan relacionadas con la figura

adjunta 6

5

146.- Sea P el perimetro:

P=[AD}+[Bc+|cB+[64

donde: 2

|AD| = 1+49 =5v2
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147 .-

148.-

149.-

150.-

DC|=+/4+16 =25
CB|=9+25 =+/34
" p=5\/§+4\/§+\/§

diagonales: BDyAC

BD|=+/25+81=+/106

AC|=1+9 =410

M, N, P y Q Puntos medios de: BAyAD , DCyCB

respectivamente:

Xxm=>"l=1 ym=—2"%=3.  M(1-3)
2 2

VO Lo N VA L W N((z,zj
2 2 2 2°2

Xp= %-3 Yp—STH—S P=(3.3)

1 1-4_3 3
Xq———— Yo=—==> Q= ([— _Ej

perimetro p; p= ‘W‘ + ‘W‘ + ‘%‘ + ‘Q_M‘

MN‘ 25 81 /—10

— 1 9 1
NP|=, |-+~ =—=+10

‘ 4 4 2\/_
—p=+/106++/10
PQ‘ 25 81 _ ,—10

QM| = J_
El cuadrilatero MNPQ es un paralelogramo, ya que
de (149) se tiene que sus lados opuestos son de

igual longitud ((‘W‘ = :‘Q_M‘ )
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Nota: Se puede aprovechar el siguiente recurso:

“En un triangulo cualquiera, el segmento que une los puntos medios de

dos lados, es paralelo, y de longitud, la mitad del tercer lado”, en tal

caso el resultado se hace inmediato.

151.

152.

L ABC equilatero,
luego C se encuentra

en la mediatriz de

AB que en este caso

coincide con la

bisectriz

del I 'y lll cuadrante.
AB|=+/36+36 =62

aprovechando el hecho de

b

dl-[7s

que C debe tener sus coordenadas

iguales, se tiene:

‘E‘=(\/(x+3)2 +(x—3)2)=6ﬁ:>

(X+3) +(x=3’=72=
X2+ 6X+9+ X —6X+9=72=2x*=54
= x2=27=x=43/3

Es inmediato de la figura como de la deduccion, que
existen dos soluciones y
son:C = (33,3+3),C'(=3+/3,-33)
Cada punto
de la AC3.3)
mediatriz 2]

de AB es

solucion 432 ._;1—“’.1, L2 3

(a excepcion del

origen). 4 B9
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Existen infinitas
soluciones.
Seccién XVI.- Por el punto de interseccioén de las rectas:
L1, 2x-y=9 y L2, 3x+2y=1, se pasa una recta. Dar la

ecuacion de esta tercera recta, si esta pasa ademas:

153. paralela al eje x

154. paralela al eje y

155. perpendicular al eje x

156. perpendicular al eje y

157. paralela a la recta L1

158. paralela a la recta L2

159. por el origen del sistema de coordenadas.

Soluciones:

P punto de interseccion de L1
2Xx-y=9  4x-2y=18
2: =
3X+2y=1 3x+2y=1
7x=19:x=g;2£—y:9:>
7 7

N 38-7y=63:>y=-§

P (Q,—é) punto de interseccion.

77

153.-  paralela al eje x; y-interseccion: —%
Ecuacion pedida y= —g
- . . .19
154.- paralela al eje y; x-interseccion: =

Ecuacion pedida: x= g

155.-  perpendicular al eje x, o0 sea paralela al eje
Y Solucién (154)

156.- perpendicular al eje y, o0 sea paralela al eje x .



Solucion (153).
157.- coincidente con L1 obvio.

158.- coincidente con L2. Obvio.

25
159.- y=_ 171 __3
g X=>VY= 19x

7
Seccidn XVIl.- Determinar si son colineales o no, cada uno de los siguientes

trios de puntos:

160.- (2,-3), (1-1), (2-4) 161.- (7,0), (2-3), (1,1)

162.- (-2,2), (1,-1), (3,-4) 163.- (-2,1), (1,-3), (2,4)

164.- (0,0), (-3,3), (2,2) 165.- (0,3),(0,5),(0,-2)

166.- (2,1), (3,1), (5,1) 167.- (1,6), (-2,3), (0,5)

Soluciones:
160.- ‘E‘ =J1+4=45 ‘ﬁ‘ =/1+9 =10 = No son colineales ya

que: V10 #+/5+1
[AC|=V0+1=1

161.- \E‘=\/25+9 =\/§‘E‘=\/1+16=\/ﬁ — [dem, ya

que: 37 =34 +17
‘A_C =+/36+ :\/ﬁ

162 |AB|=10+9 =118 [BC|=4+9 =113 =
idem, ya que: /61 =18 ++/13

}Ac}=x/25+36 =61

163.- AB|=/9+16=5

BC|=+/1+49 =52 = idem, ya que: 5v2 #5+5

\E\=\/16+9=5
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164.- \E\ ~J9+9 =32

‘BC‘ =+/25+25 =542 = Son colineales ya que:
52 =3V2+242
\E\=\/4+4 =22

Nota: .- Se puede observar que los tres puntos pertenecen a la bisectriz del
1°y 3° cuadrante.

165.- |[AB|=/0+4=2

BC|=+/0+49 =7 = Son colineales, ya que: 7=5+2

AC|=+0+25=5

Nota: se puede observar, que los tres puntos pertenecen al eje de ordenadas.

166.- |AB|=+1+0=1

BC|=+/4+0 =2 = Son colineales, ya que: 3=2+1

|AC|=+9+0=3

Nota.-Se puede observar, que los tres puntos pertenecen a una recta paralela

al eje x.

167 - AB|=9+9 =32

BC|=+/4+4 =22 = Son colineales, ya
que: 32 =22+2
‘E‘ =J1+1=2

Seccién XVIll.-Determinar si las ecuaciones siguientes, representan

circunferencias.

168.- 2X>+2y* +4x+6y=18
2 2
169.- X 12Y Loyio1-0
2 3
170.- X —y?+3x+2y+1=0
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171.-

172.-

173.-

174.-
Soluciones:

168.-

169.-

170.-
171.-

172.-

X2+ y2+6x+9=0

2 2

y
—+—+y-1=0
2 2 y

(x+y) =1

2X*+2y* +4x+6y=18
X+ y>+2x+3y=9
(x> +2X)+(y* +3y)=9

49

(o +(y+ ) =

(xz+2x+1)+(y2+3y+(%)2):9+1+%

Sol: Circunferencia: centro (—1,—% ), radio %

XZ y2
?+?2x+21=0:> X +y +6X+63=0=

(X +6X)+ Yy +63=0= (X +6X+9)+y*=—-63+9

(X+3)* +y* =-54

Sol.-no representa circunferencia, ya que no existe reR
tal que r* <0

Esta ecuacion no representa circunferencia alguna (-y*)

X +Y +6X+9=0= (X’ +6X)+y +9=0=

(X>+6X+9)+y* =9-9= (x+3)°+y> =0

Sol.- No representa circunferencia alguna (r=o0). Se podria

aceptar una circunferencia “degenerada” en el punto (-3,0)
JX*+Yy’ =1= x> + y* =1circunferencia centrada en el

origen, de radio r=1
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2 2

173.- X?+y7+ y=1=0= x> +y’ +2y-2=0=

XA (Y +2Y)=2= X+ (Y +2y+1)=2+1=>
X +(y+1)* =3
Sol circunferencia: centro (0,-1), radio NE)

174. (x+Y)* =1= x>+ y>+2xy =1. Esta ecuacion no

representa circunferencia alguna (2xy)

Seccidn XIX.- Dar la ecuacion de la circunferencia que pasa por:

175 (2-2), (3,1) y origen 176.- (3,1), (1,-3), (2,-2)
177 - (%,%), 2.1), (0,-2) 178.- (0,3), (0.0), (3.0)

Soluciones: EC general: x*+y>+Cx+Dy+F =0



175. (2,-2):4+4+2C-2D+F =0
(3,1):9+143C+D+F =0
(0,0):F =0

—> 2C-2D+F=-8
3C+D+F=-10
F=0

=20-=8=¢ p._4 |D4C--14>C=—"L:
3C+D=-10 3C+D:—10‘ 2

—Z—D:—4:—D:—4+Zs D:l
2 2 2

Sol- e y2 7y, 1
XY —=X+=Yy=0
y 5 2y

(3,):9+1+3D+E+F =0 3ID+E+F =-10
176. , =
1,-3):1+9+D-3E+F =0 D-3E+F=-10
(2,-2):4+4+2D-2E+F=0| 2D-2E+F=-8
— 2D+4E=0| 5 D+2E=0| =
D+E=2 D+E=2
> E=-2D=44+6+F=-10=
=F=-20
Sol- x*+y> +4x-2y-20=0
11,1 1 D E
177, (5’5):Z+Z+?+Z+F:0:>2D+2E+4F:—2
(2,1):4+1+2D+E+F =0 2D+E+F=-5
(0,-2):4-2E+F =0 —2E+F=-4
_ E+3F=3 | 2B+6F=6 | L7p-p  p=_ 2.
—2E+F=-4 2E+F=-+4 7
E—E=335=2;2D+ﬁ_§=_2:>|3:_@
7 7 7
Sol: x2+y2—&x+£y+g=0
7 7 7
178 (0,3)29+3E+F=0 :3E+F:79 —

(0,0):F=0 E=0
(3,0):9+3D+F =0 3D+F=-9

3E=-9|_, E=-3
3F=—9| F=-3

=

Sol: x*+y*-3x-3y=0
Seccién XX.- Calcular las x-intersecciones e y-intersecciones de las

circunferencias de ecuacion:

179. xteyi-Lxslyoo
Ty - ox+oy
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180. X2+ y2+4x-2y-20=0

181. eyl 30,,27 02
7 7 7
182. X2+ y?-3x-3y=0
Soluciones:
179. yzojxz—%x:ODX(X—%FO:x:O,x:%

- 1 1 1
x=0= VS y=0=y(y+)=0=y=0y=—-

X-intersecciones: 0 y %; y-intersecciones: 0 y —%

180. y=0= . ~4+/16+80

X +4x-20=0= x=

x=0= y? 1£/16+80

-2y-20=0=>y= 5

= 1+irg0 = 19
=7 =7

=>y=5y=-4
X-intersecciones: -2+2/6 y -2-2:/6

Y-intersecciones: 5 y -4

181. yzozxz—?x—%:027x2—30x—2:0:

X = 30+£+/900+56 oy 30+2+239

14 14

o 15£4/239

7

x=0

3yz+gy—%=0:7yz—27y—2=03

= g2 £4729+56 _ yo —27++/785
14 14

X-intersecciones: 15+v239 | 15-v239
7 7

Y-intersecciones: ~27 V785 | =27 V785
14 14

182. y=0=x*-3x=0=x(x-3)=0=x=0,x=3
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X=0=y’-3y=0=y(y-3)=0=y=0,y=3
X-intersecciones: 0y 3

Y-intersecciones: 0y 3

Seccion XXI.- Dada la circunferencia: x*+y> =9, calcular:

183.

184.
185.
186.

187.
188.
189.

Soluciones:

183.

184.

185.

186.

El perimetro del cuadrado inscrito en la
circunferencia

El area del cuadrado inscrito en la misma

La longitud de una diagonal de dicho cuadrado
El perimetro del cuadrado circunscrito a la
circunferencia.

El area de dicho cuadrado.

La longitud de una diagonal de dicho cuadrado.
La longitud de un diametro de dicha

circunferencia.

G

Las respuestas

de esta seccion, .

N
2

a la figura adjunta.

estan referidas \\

m

Perimetro p: p=4a,
donde: a*=a+9esto es:
a=3\2
Sol.- p=122
Area A: A=a” = A- 32y =18
Sol.- A=18
“Una diagonal, tiene longitud igual al diametro de la
circunferencia.
Sol.-Longitud diagonal: 6
Perimetro p: p=46, donde b=6
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Sol.-p=24

187. Area a: A=b* = A=6>=36
Sol.-A=36
188. Sea diagonal: HF:[HF|=36+36=
AF| - 62

Sol.-Longitud diagonal: 6x/_2
189. Por (185): Sol.-6 o bien dos radios r=3 = 2r=6

Seccion XXIl.- Dar los centros y radios correspondientes a cada
circunferencia, cuya ecuacion se indica:
190. X +y>—9x=0
191. X +y +5x-3y=0
192. 2% 42y  —x+1=0
193. X—z+f—x+7y:10
2 2
Soluciones:
190. X4y —-9x=0=(X"-9X)+y’ =0=
:>(x2—9x+(%)2)+y2:%:(x—%}ﬁyz:%

Sol.- Centro (2 ); radio: 2
2’ 2

191. X +y +5x=3y=0= (X +5X)+(y’ -3y)=0=

5 3,025 9
= (C+5X+ (D)) + (Y -3y +(2)) ==+ =
(X" + +(2))+(y y+(2)) 772

S g3y =3t
=)+ -39 =7

Sol.- Centro ,_5 3,:radio: V34
( 2’2) 2

192. 2x2+2y2—x+1:0:>x2+y2—§+%=0:>
(024 y === (00 -2 () +y ==
l, -, 7
= (X==) +yr=——
( 4) y T

Sol.- No existe tal circunferencia. Para todo reR, se

tiene r’>0.
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193. LY

+2 —x+7y=10= X"+ y* -2x+14y =20 =

N | X
0 <

(X* =2X)+ (y> +14y) =20 = (X* =2X+1)+ (y* +14y +49) =20 +1+49 =
(X1’ +(y+7)* =70
Sol.- Centro: (1,-7), radio: J70
Seccion XXIll.- Dar la ecuacion de la recta que pasa por:
194.- A (5,-3)y B (2,-1)
195.- A(_L))yB(3,)
2 4

196.- A (7,0)y el origen

197 .- el origeny B (0,7)

198.- La interseccion de las rectas: x=z, y=3; y es
paralela al eje x

199.- La interseccion de las rectas: x=y, y=2;y es
paralela al eje y.

200.- El centro de la circunferencia: x> y> -1, y €s

perpendicular al eje x

201.- El centro de la circunferencia: x> +(y-37°=2 ;y
es paralela a la recta: y_3
202.- El centro de la circunferencia: (x-5y+y>=7;y

es paralela a la recta: y=3x-2.
Soluciones:
194 .- y+3=-1+3
2

2
——(X=5)=>Yy+3=-=(X-5=
— (x=5)=y =9

3y+9=-2x+10 = 2x+3y=1
195.- y-1= -1

31 3+2
7+7 -
4 2 4

(x+%):> y—-1= (x+%)3

(4x—4)(x+%)+5

Yg=47-4 L
5 (X+2) y= 5

196.- Recta coincidente con el eje x. (y=0)

197.- Recta coincidente con eje y. (x=0)
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198.-

199.-

200.-

201.-

202.-

Punto de interseccion es (2,3). Recta pedida, de
ecuacion: y=3
Punto de interseccién es (2,2). Recta pedida de

ecuacion: x=2

Centro de circunferencia coincidente con el origen.

Recta pedida es el eje y (x=0)

Centro de circunferencia: (0,3). Recta pedida con
recta dada (y=3)

Centro de circunferencia: (5,0). Recta pedida tiene

pendiente: 3. Ecuacion pedida: y=3(x-5)

Seccién XXIV.- Encontrar el o los puntos de interseccién de:

203. X =12y;x=y 204. 12y=3x*y=3
205. X +y?=252x=y 206. Xx-3=2y;x> -y’ =1
207.  XEY_ 13, %Y 208.  x+l_ ¥ ¥,
2 2 2 302
Soluciones:
203.

204.

205.

206.

X' =12y = ¥ =12x = X — 12X =0 = X(X—12) =0 =
X=y

=X =0,x,=12

Si: x,=0=y,=0=p,=(0,0)
Sit x, =122y, =12 p, = (12,12)
Sol.- p,=(0,0) Y p,=(12,12)

12y =3%°
y=3

:>4y:x2
y=3

S 1R2=x=x=123

Sol.- p=2v3.3) Y p,=(-243.3)

X4y =25=> x4+ (2x)’ =25 = x> +4x> =25 =
2x=y

=5 =25 X =5=>Xx=1/5
Sol.- p=(/5,245) Y p,=(—/5,-25)

X=3=2Y| 5 x=2y+3=>(2y+3)’ -y’ =1=
X -y’ =1
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=4y +12y+9-y =1=3y’ +12y+8=0=
—12++/144-96 —12++/48
= V= =

6 6
~12+43
=>Yy=
6
-6+24/3 -6-23
1: 3 > 2: 3 B

y _2(—6+2«/§)+3_—12+4«/§+9 34443

1 3 3 3
20-6-23) . -12-43+9 3-43
X2: +3: =
3 3 3
Sol.- 3443 —6+243 -3-43 —6-23
P =( 3 > 3 ), Py = ( 3 > 3 )
207. = XY=L o xhy =2 |
6x=5y-2 6x—-5y=-2
5x+5y=10 :>11X=83X=§;y:2_§:£
6x—5y=—2 11 11 11
Sol.- ,_ 8 14
P (11’11
208.- = X+1=2y | = x=2y-1]

2x°+3y* =6

= 20Q2y-1)’+3y  =6=2(4y* —4y+1)+3y* =6=>
=8y’ —8y+2+3y’=6=11y° -8y-4=0=
— 84641176 8++/240 8+ 4/15

y= =>y= >y=—-

22 22 22

C442\15  4-215

yl 11 ,yz_ 11 s

L 2044215 844VIS-11_ 44153

1 11 11 11

y _2(4—2\/15)_1_8—4«/5—11_—4\/5—3

’ 11 11 11

Sol.- _(4JE—3 4+2JE) 0 _(—4JE—3 4—2JE)
1= ? s M2 T 5

11 11 11 11
Seccion XXV.- Dar la ecuacién de la circunferencia que:
209.- Es tangente al eje x, y tiene como centro el punto (2,-3)

210.- Es tangente al eje y, y tiene como centro el punto (-5,2)
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211.- Es tangente al eje x, y tiene como centro el punto (-3,2)

212.- Es tangente al eje y, y tiene como centro el punto (2,-5)

213.- Pasa por el origen, y tiene como centro el punto (2,2)

214 .- Pasa por el origen, y tiene como centro el punto (-1,3)

215.- Pasa por (2,1), y tiene como centro el punto (3,-2)

216.- Es tangente a la recta L: x=y, y su centro es el punto (-1,2)

217 .- Es tangente a la recta L: x=2y-1, y su centro es el punto
(3,0)

218.- Es tangente a la recta L: y=§-1; y su centro es el punto
(0,2)

Soluciones:
209.- Si es tangente al eje x, su radio es 3

Sol.- (x-2)*+(y+3)*=9

210.- Si es tangente al eje y, su radio es 5
Sol.- (x+5)* +(y-2)* =25

211.- Si es tangente al eje x, su radio es 2
Sol.- (x+3)’ +(y-2)° =4

212.- Si es tangente al eje y, su radio es 2
Sol.- (x=2)’+(y+5)° =4

213.- Radio es la distancia entre los puntos dados:
r=y4+4 =8
Sol.- (x=2)*+(y-2)" =8

214- =149 =110
Sol.- (x+1)° +(y-3)> =10

215- =419 =410

Sol.- (x=3)’+(y+2)*=10
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216.- m de L: 1= m, =-1=Ecuacion de normal a L y pasa
por (-1,2):  y-2=-(x+1)=>y-2=x-1=>x+y=1. Punto
interseccion de L con normal:x-y=0 =, _ L, _1_

X+y=1 2
p=.1), punto interseccion radior:r— 2.2 23 15
2°2 4 4 2
Sol.- (x+1)2 +(y-2)? =%
217 .- mdel:2_ :_%2Ecuacién denormalal, que pasa
1
por (3,0)es: y:—z(x—3) = 2y =-Xx+3= x+2y=3.punto
de interseccion de L con normal: x-2y=1| = = 2X=2=X=1
X+2y=3 2y=2=y=1
(1,1), pto de interseccion. radior: r=y/4+1=5
Sol.- (x=3)’+y*=5
218.- m de la L: éij - _3— Ecuacion de normal a L, que pasa
por (0,2): y-2=-3x=3x+y=2. Pto interseccion de la Lcon
normal:
yzi_l :3y:x—3 :—X+3y=—3 —
3 3x+y=2| 3x+y=2
3x+y=2
:>—3x+9y:—9 = 10y=-7 y:—_7
3X+y=-2 10
:—X—£:—32—X:—3+2L2X:2.'. p(z,i)
10 10 107710710

Pto de interseccion; radio r= |81 729 _ [810
100 100 V100

Sol.- x? +(y-2)*=81

Seccion XXVI.- Encontrar el lugar geométrico de los puntos:

219.-

220.-
221.-

Cuya suma de los cuadrados de sus distancias a los
puntos fijos: A (-2,0) B (3,2), sea igual a 10.

Que sean equidistantes de A (-2,0) y B (3,2)

Cuya distancia a A (-2,0), sea el doble de la de a B (3,2)
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222.-

Cuya diferencia de los cuadrados de sus distancias a
A (-2,0) y B (3,-2) sea 10

Soluciones: sea G el lugar geométrico:

219.-

220.-

221.-

P(X, Y) G @‘ﬁr +‘ﬁr ~10

& (JX+2P7 + Y ) +(J(x=3)* +(y=2)*)* =10
S (X+2) 7+ Y +(x=3) +(y-2)=10

S X HAX+4+ Y X —6X+9+ Yy —4y+4=10 <:>2X2+2y2—2X—4y+7=0

<:>x2+y2—x—2y+%=0

& (¢ =X+ ~2y) =~

1 7 1
S =X+ + (Y =2y+D)=——+—+1
( (2)) (y"-2y+0) >t

Lo oo 2
S =y Hly=D=-7

Sol.- no existe tal lugar geométrico:

P(x, y) € G |pal=|Ps|

S Nx+2) +y’ =y(x=3) +(y-2)

S (X+2)°+y =(Xx=3)+(y-2)°

o X raxt A+ ¥ = X —6x+9+ y —ay+ A
< 10x+4y =9

Sol.-Una recta de ecuacion: y=:-5__ 9
27 4

P (X, y) € G [pA-2[F

o J(x+2? +y? =2J(x=3) +(y-2)’

& (x+2) +y =4[ (x=3)’ +(y-2)"]

S X +AX+A+Y =4 —6X+9+ Yy —4y+4)
S X+ AX+A+ Y =4X7 24X +36+4y* 16y +16
& 3X +3y° —28x—16y+48=0

<:>x2+y2—?x—%y+l6=0

@(xz—?x)+(y2—%y)+l6:0
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28 14 a6 8]
P NPT N P

_ 164190, 64
4 4
14, 8, 116
SX——)  +(y-=2) =—
( 3) (y 3) 9

Sol.-Circunferencia, centro.(%g)y radio %5

222.- P (xy) eGe[PA —2[PB[ =10
e (x+27+y =[(x=3) +(y-2)’ =10

< 10x+4y =19

Sol.-Recta de ecuacion:y- -3y, 19
2

4
Seccion XXVII.- Dar la ecuacion de la circunferencia concéntrica, a otra de
ecuacion:
223.- (x-3)’+(y+1y’ =z, y de radio 5
224.- (x+5)’ +(y+3)* =2, y el radio el doble de la dada
225.- (x+1)’+y* =10, y tangente al eje y
226.- (x-2)2 +(y+1)* =9, Y tangente al eje x

227 ._7,y pasa por el origen

T x=7+(y-3) =3

(x+5)*+y*=2, y tangente a la recta x+y=1
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Soluciones: Las circunferencias concéntricas, son de igual centro

223.-
224 -
225.-

226.-

227 .-

228.-

Sol.- (x=3)* +(y+1)* =25

Sol.- (x+5)*+(y+3)* =8

radio de circunferencia pedida:1

Sol.- (x+1)*+y* =1

radio de circunferencia pedida: 1

Sol.- (x-2)*+(y-3)> =58

radio de circunferencia pedida: r=1/49+9 = /58
Sol.- (x=-7)> +(y-3)* =58

m de recta: -1= m, =1. Ecuacion de normal y que pasa
por (-5,0): y=x+5; pto interseccion de recta dada y
normal:

Y=g 2. pto (29
—X+ y =5

radio circunferencia pedida: r=1/9+9 =32

Sol.- (x+5)° +y> =18

Seccion XXVIII.- Encontrar la ecuacion de la parabola k, que es centrada en

229.-
230.-
231.-
232.-
233.-
234.-
235.-
236.-
237 .-
238.-

origen y:

Pasa por: p (-3,1) y se abre hacia la derecha
Pasa por: p (2,5) y se abre hacia abajo
Pasa por: p (5,-3) y se abre hacia abajo
Pasa por: p (1,6) y se abre hacia arriba
Pasa por:

(

(

(1,6) y se abre hacia la derecha
(1,6) y se abre hacia la izquierda
(

p
Y
Pasa por: p
Pasa por: p (-3,2) y se abre hacia arriba
Pasa por: p (-2,-1) y se abre hacia la izquierda
Pasa por: p (2,-1) y su foco esta en el eje y

Pasa por: p (3,-2) y su foco esta en el eje x
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239.-

240.-

241 .-

242.-
Soluciones:

229.-

230.-

231.-

232.-

233.-

234.-

235.-

Su lado recto mide 8 y, su foco esta en la parte negativa
del eje x

Su lado recto mide 10y, su foco esta en la parte positiva
del eje y

Tiene por directriz: x=6

Tiene por directriz: y=-3

Sin solucién. Si se abre a la derecha, recorre puntos del
1y 4° cuadrante, pero el punto p es del segundo.
Sin solucion. Si se abre hacia abajo, recorre puntos

del3* y 4" cuadrante, pero el punto p es del 1 °

Ec. de laforma: x> =4py; (5,-3) ek=25=4p (-3) =

Ec. de laforma: x* =4py; (1,6) ek=1=4p.6 =

:>4p=%

Sol.- x> =Y
6

Ec. de la forma: y* =4px; (1,6) ek=36=4p.1=

= 4p=36

Sol.- y* =36x

Sin solucién. Si se abre hacia la izquierda, recorre puntos
del lI°y 1lI* cuadrante, pero el punto p es del primero

Ec. de laforma: x> =4py; (-3,2) ek=9=4p.2=

:>4ng
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236.

237.

238.

239.

240.

241.

242.

Seccion XXIX.- Sea K una parabola centrada en el origen de foco (0,-8). Dar :
243,
244,
245,
246.
247.

9
Sol.- =2
2y

Sin solucion. Si se abre hacia la izquierda, recorre puntos
del lI°y I1I* cuadrante, pero el punto p es del cuarto
Ec. de laforma: x* =4py; (2,-1) ek=4=4p. (-1)=
=4p=-4

Sol.- x* =4y

Ec. de laforma: y* =4px; (-3,2) ek=4=4p.3=

4
=4p=—
P 3
4
SO'- 2:—X
y 3

[4p|=8 Ec. de la forma: y* =4px con p<0
Sol.- y* =-8x

[4p|=10 Ec. de la forma: x* =4py, con p>0
Sol.- x* =10y

Ec. de la forma: y*> =4px, con p=-6

Sol.- y* =-24x

Ec. de la forma: x> =4py, con p=3

Sol.- x> =12y

La ecuacion de k

La ecuacion de su directriz

La longitud de su lado recto

La ecuacion de la recta que sustenta el lado recto

La ecuacion de la circunferencia cuyo diametro es el lado

recto
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Soluciones:
243. Ec. de la forma: x> =4py con p=-8
Sol.- x* =-32y
244, Ec. de la directriz: y=-p

Sol- y=8
245. [4p|=]4(-8)|=]-32| =32
Sol.- 32
246. Recta perpendicular al eje y en y=-8
Sol.- y=-8

247. Centro de circunferencia: (0,-8) y radio |2p|=16

Sol.- x* +(y+8)> =256

2

Seccion XXX.- Sea la elipse de ecuacion: 1’;_4+ y* =1 calcular:

248. La longitud del eje mayor
249. La longitud del eje menor
250. La distancia entre sus focos
251. La excentricidad de ella
252. La longitud de uno de los lados rectos
253. Las x-intersecciones
254. Las y-intersecciones
Soluciones:
248. Sol.-24
249. Sol.-2
250. a=12, b=1. Como:c* =a>-b’ = ¢’ =143 = c = ++/143
Sol.- 24/143
251-  a=12,c= 143:>e:11—;'3

Sol.- @
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2w
a

21 1
> =—

12 6

252.- Longitud lado recto:

Sol.- 1
6
253.- y=0= x’ =144 = x==*12
Sol.- x=12, x=-12
254.- X=0=y’ =1=y=41
Sol.- y=1, y=-1
Seccidén XXXI.- Calcular el o los puntos de interseccion de las siguientes
‘curvas”
255.- x> =4y;y=2 256.- x> =4y; x> =4y
257 .- X =6y;y =X 258.- X>=2y;x*+y* =8
259.- X’ =-3y;x +(y-3)’=19 260.-  x*=-6y;con eje X
261.- x> =-4y con eje y 262.- x> =y; x=1
Soluciones:
255- X =W x=g=x=122
y=2
Sol.- (24/2,2),(-2/2,2)
2 _
256.- X =4y —4y=-4y=8y=0=y=0
x> =—4y
Sol.- (0,0)
2 _
257 .- X" =6y =>x=6x=> X -6Xx=0= Xx(X-6)=0=
y=X
Xl :O’X2 :6: y] :an2 :6
Sol.- (0,0), (6,6)
258.- =2y |=2y+y’=8=y’+2y-8=0=

X +y*=8
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=S>(y+4)(y-2)=0=>y,=-4,y,=2

y, No aporta solucién alguna, ya que no se admite: x* =-8
Y,=2=> X' =4=x=12

Sol.- (2,2), (-2,2)

259.- X’ =3y = -3y+(y-3)=19=-3y+y’—6y+9=19
XX +(y-3)*=19

=y -9y-10=0= (y-10)(y+1)=0
y,=10,y, =-1
y, No aporta solucion alguna, ya que no se

admite: x> =-30,y, =-1=> x> =3 = x=+/3

Sol.- (\/3,-1),(=/3,-1)

260.- X' =-6yl=x=0
y=0

Sol.- (0,0)

261.-  X=-4y|=y=0
x=0

Sol.- (0,0)
262- X =Y|=l=y

x=1
Sol.- (1,1)

- . . 2 2
Seccion XXXII.- Sea la elipse de ecuaC|onX_2+é’_2:1, obtener:
a

263.- Laecuacién de la circunferencia centrada en el origen,

inscrita en la elipse.

264 .- La longitud de la circunferencia anterior
265.- El area del circulo encerrado por la circunferencia anterior
266.- Los focos de la elipse

267 .- La longitud de uno de sus lados rectos



268.- Lalongitud de la circunferencia, circunscrita a la elipse,

con centro en el origen

269.- El area del circulo encerrado por la circunferencia anterior
270.- La ecuacion de la circunferencia anterior
Soluciones:

263.- se supone que a>b. El semi-eje menor es radio de la

circunferencia pedida.

Sol.- x> +y*=b’

264 .- Longitud de circunferencia de radio 6
Sol.- 2zb

265.-  Area del circulo de radio b
Sol.- 7’

266.- Los focos son: (-c, 0), (c, 0) aceptando la relacion:
a’—b? =c’se tiene que: c=+va’> —b’

Sol.- (/& —b,0),(\/a’ —b*,0)

267.-  Sol.- |20
a
268.- Longitud de circunferencia circunscrita tiene radio a
Sol.- 2za
269.- Area del circulo de radio a
Sol.- za’

270.- Sol.- x¥*+y*=a’
Seccion XXXIIl.- Sean los puntos (-5,-2), (5,-2), (5,2), (-5,2); determinar:

271.- que tipo de cuadrilatero queda descrito

272.- El area encerrada por dicho poligono

273.- El perimetro del poligono

274.- La ecuacion de la elipse centrada en el origen e inscrita en tal
poligono
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Soluciones:

271.-

272.-

273.-

274 -

El cuadrilatero es un rectangulo ya que sus lados
opuestos son: iguales (en longitud); paralelos y dos lados
contiguos forman angulo recto

Area = base.altura; base: 10; altura: 4

Sol.- 40
Perimetro=2(base + altura)
Sol.- 28

Semi eje mayor: a=5; semi eje menor: b=2

2 2
SOl.- X—+y—:1
4

25

Seccion XXXIV.- Sean una elipse centrada en el origen, de foco (2,0) y lado recto

275.-
276.-
277 .-
278.-
279.-
280.-
281.-

Soluciones:

275.-

de longitud: 6 obtener:

Su ecuacion

Sus vértices

Su excentricidad

La longitud de eje mayor

La longitud de eje menor

Su interseccion con la recta: y=2

Su interseccion con la recta: y=x

Foco (2,0) = ¢ =2; longitud lado recta: 6 :2_b2:6:>b2 —3a
a

como: a’—b*=c’*=b*=a’*-c?

osea: a’-c*=3a—a’-4=3a—=a’-3a-4=0
= ((@a-4)a+l)=0=>a=4,a=-1
a=4=Db*=12 (a’=16)

a=-1=b=-3%

64



2 2
SO'- jx__;,_y_:l
16 12

276.- x=0=y’=12=y=423
y=0=x’ =16 = x=14
Sol.- (4,0),(~4,0),(0,2+/3),(0,—2+/3)

277 .- c=2,a=4;,_ 1

Se=—
2

c

a

278.- a=4—2a=8
279.-  b=23=2b=43

X y 2 2

280' —+—=1 At X7=, zzg
16 12 16 12 16 33)( 3
y=2

:x=i4\P
3
Sol.- 4\/22 _4\/22
332432
2 2 2 2
281.- L= :>T—6+f—2=1228x2:1923x2:$
y=x

:>x:i4\/E

7

s fsfiaf
(4 7,4 7),( 4 - 4 7)

Seccion XXXV.- Sea la elipse centrada en el origen que pasa por los puntos (-1,2)
y (3,1).Dar:
282.- Su ecuacion
283.- Sus focos
284 .- Sus vértices
285.- Su excentricidad
286.- Su interseccion con la recta: y=2x
287 .- Longitud de los ejes
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Soluciones: Sea k la elipse.

282.- - 12)ek3a ;713b2+4az=a2b2 .

Gk il 9b*+a’ =a’b’

Dek=>S+—==
a’> b’

2
= b2 +4a2 =9b% +a’ = 8b? = 3a% = b? = 2

, Tomando (-1,2)ek =

Ecuacion de k: x_2+y_
8

5 2=1:%+3—22=1:3+32:3a2:>a2:£
a~ 3a’ a~ 3a 3

8

N

Ecuacion pedida: X’ — 125 3% 48y’ =35

EA T
s 5%

Sol.- 3x* +8y* =35

283.- P oad bhat=dpr o3 233 35 _280-105
3 8 308 24
, 175 175 57
=>C=—>=C=%,[— =C=% —
24 24 2\6

Sol.- E\ﬁ _E\ﬁ
(2 6’0)’( 2 6’0)
284 - X=O:>8y2:35:>y:i\/%75

y=0=3x*=35=>x=+ 3_5

SO"(\/io)( \/70)(0\/7)(0 \/7)
285.- Sol. e—\/7
8
286.-  MCHBY =35 L ae et S350 40k =35
y = 2x



:>x2=£:>x2:1:>x=i\ﬁ
40 8 8
Sol.- z\ﬁ \ﬁ\ﬁ
(\/;, ARy
. . o [35
287 .- Longitud eje mayor: 2a; a= 3

Longitud eje menor: 2b; b=\/§

8
Sol.- 2a=2 /E : 2b=2 /E
3 8

Seccion XXXVI.- Dada la hipérbola de ecuacion: ;‘_2_),2 =1Calcular:
5

288.- Sus focos
289.- Sus vértices

290.- La longitud de su lado recto
291.- Los extremos de sus lados rectos
292.- Su excentricidad
Soluciones:
288.- c>=a’+h*a’=25p’=1=c>=26=c=+/26

Sol.- (+/26,0),(—/26,0)

289.- y=0= x> =25=x=45
Sol.- (5,0), (-5,0)

2
a

290.- Longitud lado recto:

-2
5 5

291. b _1
a 5

SOL~ (26, 5,426, (26,2, (26, )

292.- c:x/%,a:S:e:\/%

5
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Seccion XXXVII.- Una hipérbola centrada en el origen, tiene uno de sus focos en

293.-
294 -
295.-
296.-
297 .-
Soluciones:
293.-

294.-

295.-

296.-

297 .-

(0,4) y la longitud del eje conjugado es 6. Dar:

Su ecuacioén

Sus vértices

Los extremos del eje conjugado
Su excentricidad

La longitud del eje transverso

Por el foco, la ecuacion es de la forma:

2 2
%—%:1;#=cz—b2,c=4,b=3:>a2=7
2 2
Sol.- Y _X
7 9

x=0=y’=7=y=+J7

Sol.- (0,4/7).(0,—7)
Longitud eje conjugado: 6

Sol.- (3,0),(-3,0)

C=4, a:ﬁje:i

J7
Sol.- #

Longitud eje transverso: 2a; a= J7

Sol.- 2\/7

Seccion XXXVIII.- La longitud del eje transverso de una hipérbola centrada en el

298.-
299.-
300.-
301.-
302.-

origen es 10 y uno de sus focos es (-6,0). Dar:

La ecuacion de esta hipérbola
Sus vértices

La longitud del eje conjugado
su excentricidad

La longitud de uno de sus lados rectos.
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Soluciones:
298.-

299.-

300.-

301.-

302.-

Seccion XXXIX.- Una hipérbola centrada en el origen tiene su foco en (-2,0) y la

303.-
304.-
305.-
306.-
307.-
Soluciones:
303.-

Longitud eje transverso: 10=2a=10=>a=>5
Foco: (-6,0) =>c=6;b>=c’-a’ = b’ =11

2 2
Sol- XY
25 11

y=0= x* =25= x =15
Sol.- (5,0), (-5,0)
Longitud de eje conjugado: 2b;b = Vi1

Sol.- 211

c=6, a=5:e=é
5
2
b —1la=3= |22 |21 _22
al| 3 3
Sol.- 71
2

longitud de uno de sus lados rectos es 8. Dar:
Su ecuacion
Sus vértices
Su excentricidad
La longitud del eje conjugado

La longitud del eje transverso

Foco: (-2,0)=c=2; longitud lado recto: 8=

2 2
:£:8:>b—:4:>b2 =4a;b’=c’-a’=

a a
416416 _

2

c’-a’=4a=>a’+4a-4=0=a=

a=-2%+ 2\/5; a solo admite el valor:

—2+2+/2;; Luego a=(-2+22)> =4+8-8/2 =
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304.-

305.-

306.-

307 .-

a>=12-8/2yb> =—8+82

2 2
Sol-__* ¥ _,
12-8J2 -8+8V2

y=0=> X’ =12-8/2 = x = +/12-8/2
= x=42{3-242
Sol.- (24/3-2+/2,0),(-24/3-2+/2,0)

C=2,a=2\/5_2:>e= 2 _2J§+2:2(2ﬁ+2)
22-2"22+2  8-4

Sol.- ,_2V2+2
2

Longitud eje conjugado: 2b; b=m
Sol.- 2y/8v2 -8
Longitud eje transverso: 2a; a= 22-2
Sol.- 4/2-4
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Seccion XL.- Dar la ecuacién de la hipérbola que:

308.-  Tiene excentricidad: ! /5 y longitud de su lado recto es: 7
2

309.- Tiene un vértice en (-2,0) y una de las asintotas es la recta, de
ecuacion: y=3x

310.- Es rectangular, con eje transverso coincidente con eje x y uno
de sus focos es: (-5,0)

Soluciones:
1 ~ 2b 1 2
308.- e-lys A _, C_ 1l b 7
2 a a 2 a 2
a 2 7 - 2 2 2
:>c=5\/§,b =Ea.Como. b>=c’-a’ =

:>c2:%az,c2—a2:%a:>%az—a2:1a:>

=5a’-4a’-14a=0=>a*-14da=0=a(@a-14)=0=

—a=0,a=14donde a=0no es solucion

a:14:>b2:%14:49

2 2
196 49

309.- Vértice: (-2,0)= a=2; asintota: y=3x.

2 2
Ec. de la forma:X_z_y_2:1;9:3:b:3a:>b:6
a® b a
Sol.- X_z_y_2:1
4 36
310.- Foco: (-5,0) = c=5. Hipérbola rectangular:
2
aZ:bZ:czzzazsazzc—iazzé

Sol.- x2_y2 :2_25

AUTOEVALUACION # 2
GEOMETRIA ANALITICA BIDIMENSIONAL.
311.- Los vértices de la hipérbola equilatera: xy=1, son:

a) (-1,1), (1,1) b) (1,1), (-1,-1)
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312.-

313.-

314.-

c) (1,0), (0,1) d) No tiene por ser equilatero

e) Ninguna de las anteriores

Larectal, 5 y
mostrada : 5 L
en la grafica z
adjunta ; :
admite por o
ecuacion
la siguiente:

a) Y=2x-7 b) X, ¥_,4

2 2
c) y=3x d) y—lz—%(x—4)

e) Ninguna de las anteriores
La circunferencia
mostrada en la

figura adjunta,

admite por ecuacion:

a) (x=3>+(y—2)>=13 b)) (x+3)’+(y+2)* =13

c) (x=2+(y=-3)=13  d) (x+2)>+(y+3)’ =413
e) Ninguna de las anteriores

La recta que pasa por

(-3,-2) y es perpendicular .

alarecta L, tal como lo |

muestra la figura adjunta,

admite como ecuacion:
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a) (y—2)=§(x—3> b) y=%<x+3)—2

c) y:%(x+3)+2 d) y:%(x+3)+2

e) Ninguna de las anteriores
315.- La recta paralela
al eje x, que pasa por la

interseccioén de la recta L

(ver figura adjunta)

con el eje y; admite —
como ecuacion:
a) x+§=0 b) y+§=0
4 4
3 3
C) y->=0 d) x-2=0
y 4 4

e) Ninguna de las anteriores
316.- La ecuacion de la parabola, cuya directriz es: x-3=0,esta dada

adecuadamente por:
a) y +12x=0 b) y* =12x
c) X’ =12y d) x> +12y=0

e) Ninguna de las anteriores

317.- El area del rectangulo circunscrito a la elipse: 16x* +y*=16 ,
es:
a)16°> b) 1632
c) 16 d) 4
e) Ninguna de las anteriores
318.- Las intersecciones de la elipse: x*>+25y>=25c0n la recta:
y=2X, son:
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319.-

320.-

321.-

322.-

323.-

C) (25,50),(~25,-50) d) (5,-245),(~5,245)
e) Ninguna de las anteriores
Sean los puntos: A (-1,-3), B (2,3) y C (0,-1). Al unirse, ellos

forman un triangulo

a) equilatero b) isésceles
c) rectangulo d) cualquiera
e) Ninguna de las anteriores
La ecuacion de la circunferencia de centro (-1,2), que pasa por
(0,0), esta dada adecuadamente por:
a) x> +y>+2x-4y=0 b) (x-1>+(y+2)*=5
C) (x=1*+(y-2)*=3 d) x> +y>+2x-4y=5
e) Ninguna de las anteriores
La ecuacion de la circunferencia tangente al eje y, con centro
en (-2,-2), esta dada adecuadamente por:
a) (x+2)°+(y+2y =2 b) (x-2)*+(y-2)*=4
C) X+ y? +4(x+y+3)=0 d) X +y>+4x+4y+4=0
e) Ninguna de las anteriores
Las rectas: ax+by =k ,bx—ay=k,,cON k yk, e R, son:
a) Paralelas entre si b) perpendiculares entre si
c) se intersecan en(k.k,) d) se intersecan en (k,,k;)
e) Ninguna de las anteriores

La ecuacion de la recta que pasa por el origen y es

perpendicular a la recta: x-3y=2, estda dada adecuadamente

por:

a) . Ly b) x+ly=o
x+3y 2 x+3y

C) 3x—y=2 d) y+3x=0
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324.-

325.-

326.-

327 .-

328.-

e) Ninguna de las anteriores

La parabola de ecuacion: x> =25y, tiene por foco y directriz,

respectivamente
a) F (0,25), y=-25 b) F (0, %), y=%5

25 1 1 1
c)F (=,0), y=—6— d)F (-6—,0), x=—6—
) (4 ).y 1 )F( 2 ) 1

e) Ninguna de las anteriores
La parabola de directriz. x+2=0, tiene como lado recto, un
segmento de longitud:
a)1 b) 2
c)4 d)8
e) Ninguna de las anteriores

La ecuacion de la recta que pasa por el foco de la parabola:

x> =5y, y por su vértice, esta dada adecuadamente por:

a) x=5y b) y=+/5x
X
- d) x=
C) y \/g ) X \/gy

e) Ninguna de las anteriores

La ecuacion de la circunferencia, cuyo diametro es el lado

recto de la parabola: y* —x=0

a) iy typ_t b) y*+x* =1
x> +(y 4) 2 y

c) =Ly ay-d d) Xz+y2:i

4
e) Ninguna de las anteriores

Una recta perpendicular a otra de ecuacion x-2y=1, tiene

pendiente:

a)2 b) -2
1 1

c) — d) ——

)2 ) 2
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329.-

330.-

331.-

332.-

333.-

e) Ninguna de las anteriores

La ecuacion simétrica correspondiente a la recta: 2x+3y=6, es;

a) y=—§x+2 b) y=§x—2
c) XYy d) X, Y_,4
3 2 2 3

e) Ninguna de las anteriores

La x-interseccion e y-interseccion de la recta: 2x-3y _

2 X—(y+1)

son respectivamente:

a)2y -4 b) 4,1
c) _§y4 d)-4y2

e) Ninguna de las anteriores
El lugar geométrico de los puntos que verifican: “la distancia
de cada uno de ellos a A (2,-1), es el doble que su distancia a

B (0,0)”, esta descrito adecuadamente por:

a) 2y-4x+5=0 b) x%y%%x—%y—%:o

_AX+5

C
)y2

d) 5%* +5y° —4x+2y+5=0

e) Ninguna de las anteriores

El area de un cuadrado inscrito en la circunferencia:
X*+y>=1, es:

a)2 b)

B A‘&

c)1 d)
e) Ninguna de las anteriores

El perimetro de un cuadrado circunscrito a la circunferencia:

x* +y*>=a’, esta dada adecuadamente por:
a) 4a b) 4J/a
c) 4av2 d) 8a
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334.-

335.-

336.-

337 .-

338.-

a)8 b) ——

e) Ninguna de las anteriores
Sea AB un segmento tal que A es (-1,8) y M el punto medio
del segmento, es M (0,-4). Las coordenadas de B son:
a) (1,-16) b) (1,0)
©) 2.2 4 Lo
e) Ninguna de las anteriores

El triangulo descrito por los puntos: A (-2,1), B (2,2) y

C=17,,es:
(2’0)
a) equilatero b) isésceles
c) rectangulo d) no forman triangulo

e) Ninguna de las anteriores
Para que el punto: (5, x), equidiste de A (2,1) y B (-4,-3), es

necesario que x tenga como valor:

8

c) -1 d) -10

e) Ninguna de las anteriores
La ecuacion de la elipse centrada en el origen, dado uno de
sus focos: (0,-3) y la longitud del eje menor: 4; esta dada

adecuadamente por:

2 2 2 2

a) =+ -1 by LY 4
9 4 13 4
2 2 2 2

o) L+l o d) L Xy
413 9 4

e) Ninguna de las anteriores

Si la excentricidad de una elipse es: 1; se verifica que:

a) sus focos estan b) sus focos estan
en el eje x enelejey
c) esta centrada en c) esta se transforma en

77



el origen circunferencia
e) Ninguna de las anteriores.
339.- La longitud del eje mayor y del eje menor correspondiente a la

elipse: X . ¥’ _. son respectivamente:
>+ 1
a

-
a) 2ay2b b) ayb

C)ab d) vayvb
2

a

Ey
e) Ninguna de las anteriores

340.- La hipérbola centrada en el origen, con un vértice en:  (-2,0)

y una de sus asintotas es la recta y-x=0, tiene por ecuacion

2

a Xi_ 2 _ b 2_y_:1
)4 y =1 )X 4
C) x2—y2=36 d) X —y*=4

e) Ninguna de las anteriores
341 .- La hipérbola rectangular, centrada en el origen, de eje
transverso paralelo al eje x, con uno de sus focos en (5,0),

tiene por ecuacion:

a) 'y =25 b) 23
c) Xz_yz:% d) Xz_yzzzjs
e) Ninguna de las anteriores
342.- La hipérbola de ecuacion: y* —-9x> =9, tiene por vértices:
a) (3,0), (-3,0) b) (8,0),(-18,0)
c) (0,9), (0,-9) d) (0,242),(0,-22)

e) Ninguna de las anteriores

343.- El punto del eje x, que equidista de los puntos: (-3,1) y (3,5)

es.
a) . b) (6.4)
c) (-6,0) d) (0,3)
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e) Ninguna de las anteriores
344 - La ecuacion de la circunferencia que es tangente a los dos

ejes coordenados y tiene como centro: (z,7), es:
a) (x—-z)y+(y-n)=n b) x-z) +(y-n) =7*
c) (x—n) +(y-7x) =~ d) No tiene solucion

e) Ninguna de las anteriores

X 2y+1

345.- Dada las rectas: L |, yT_I:?ax; L,, 1—y:g:3; L,, 6;
se verifica:
a) L UL, b) L, UL,
c)L LL d) L LL,

e) Ninguna de las anteriores
346.- Las intersecciones
de la circunferencia
con los ejes

coordenados

(ver figura adjunta), son:
a) (4,0), (0,6) Y(0,0) b) (4,0) y (0,6)
c)(0,4)y (6,0) d) (0,4), (6,0) y (0,0)
e) Ninguna de las anteriores
347 .- La ecuacion de la
recta que pasa por

(4,0) y es perpendicular
a L, segun se observa / 0.2
en la figura adjunta, es: ey - i4v°>‘

a) 2y+3x=12 b) 2x-3y=8
C) 2y+3x+12=0 d)2x-3y+8=0

e) Ninguna de las anteriores
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348.- La pendiente de toda
recta perpendicular

alarecta L dada en

la figura adjunta, es:

a)2 b)%

c)0 d) no esta definida

e) Ninguna de las anteriores

349.- La distancia del origen a la recta: 2x-y=5 es:
a) V5 b) 5
c) 5+5 d) %

e) Ninguna de las anteriores
350.-  La recta que pasa por el origen y es paralela a L, dada por:

3y-x+1=0, esta dada adecuadamente por:
X
a) y=--1 b) y=
) y=3 )y
©) y=Xu1 d) y=3x

e) Ninguna de las anteriores
351.- La recta que pasa por el origen y la interseccion de las rectas:
y=3, x=2; esta dada adecuadamente por:
a) 3y+2x=0 b) 3x-2x=0

c) y:%X d) 3y+1=2x

e) Ninguna de las anteriores

352.- La hipérbola de ecuacion: 100x* —y* =1, tiene como vértices:
a) (100,0), (-100,0) b) (1,0) y (-1,0)
c)(1,10) y (-1,-10) d) (0,100), (0,-100)

e) Ninguna de las anteriores
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353.-

354.-

355.-

356.-

357.-

La pendiente de toda recta perpendicular a otra que pasa por
el origen y el punto (-5,1), esta dada por:
a) _1 b) -5

5

c) d)5

1
5
e) Ninguna de las anteriores

La ecuacion: y* =9(x* +1), representa graficamente una:

a) circunferencia b) hipérbola equilatera
c) elipse con eje mayor d) elipse con eje mayor
en eje X enejey

e) Ninguna de las anteriores
El perimetro del cuadrilatero definido por los puntos de
intersecciéon de la circunferencia x*+y*=16, con los ejes
coordenados, es:
a) 16 b) 3242
C) 16V2 d) 64

e) Ninguna de las anteriores

Las intersecciones de la elipse: 4x*+9y*=36 con la recta:

Y _y, estan dadas adecuadamente por:
2

a) o9 9 9 b)\/?f J?\P
G051 Y103 103

ORYENN RV NN £ d) 0 i0, _i0 310,
10°2V10”" V10" 2V10 057 10 5

e) Ninguna de las anteriores
La hipérbola centrada en el origen, con un vértice en: (0,2) y

una de sus asintotas es la recta: y-2x=0; esta dada por la

ecuacion:
a) 4y>-x* =16 b) y*-4x*> =16
c) X i d) Y oy

4 4
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358.-

359.-

360.-

361.-

362.-

e) Ninguna de las anteriores
La longitud del lado recto de una parabola es: 11. Si esta

centrada en el origen y se abre hacia la izquierda, dar su

ecuacion:
a) y*-11x=0 b) y*+11x=0
C) x*-11x=0 d) x-11x=0

e) Ninguna de las anteriores

La longitud del lado recto de la parabola de directriz:

y-5=0, es:
a)b5 b) -20
c) 20 d)-5

e) Ninguna de las anteriores
La excentricidad de la elipse centrada en el origen, de foco:
(0,3) y vertice: (0,5), es:

a) 9 b) o
25 25
C) 25 d) 25
9 9

e) Ninguna de las anteriores
La ecuacion de la circunferencia, para la cual uno de sus
diametros esta limitado por los puntos: (-4,0), (2,4), esta dada
adecuadamente por:
a) (1 +(y-27 =13 b) (x-1)*+(y+2)* =13
C) (X+4)2 +(y-2)* =52 d) (X+4)P+y* =52

e) Ninguna de las anteriores
Una parabola, tiene por foco el punto: (0,-5). Dar su ecuacion y
la de su directriz.
a) x*-20y=0;y=>5 b) x*+20y=0;y=5
C) y>—20x=0;x=5 d) y*+20x=0;x=5

e) Ninguna de las anteriores
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363.- La ecuacién de la elipse, cuyo eje menor tiene longitud: 12 vy

uno de sus focos es: (0,4), esta dada adecuadamente por:

22 2 e
a) XY b) XY

52 36 36 16

2 2 22
C) L+L:1 d) L+L:1

16 36 36 52

e) Ninguna de las anteriores

364.- Los puntos: (3,-3), (-3,3), (-1,1) determinan al unirse, un

triangulo:
a) rectangulo b) equilatero
c) isosceles d) cualquiera

e) Ninguna de las anteriores
365.-  El perimetro de un cuadrado circunscrito a la circunferencia:
(Xx=2)"+(y-1)* =25, es:
a)5 b) 20
c) 25 d) 100
e) Ninguna de las anteriores
366.- El area del rectangulo, cuyo largo y ancho respectivamente

son las longitudes del eje mayor y menor de la elipse:

x72+ y’ =1, esta dada por:
a)1 b) 2
c)4 d)8
e) Ninguna de las anteriores
367.- La diferencia de
areas (o el area
de la parte punteada)

de los dos circulos

conceéntricos

que muestra a figura

adjunta, es:
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368.-

369.-

370.-

371.-

a) 49z b) 257«

c) 16z d) 2z
e) Ninguna de las anteriores

La parabola de la

figura adjunta,

tiene su foco

enelpunto: o\ ]
1

a) (0,1) 0) (0, )
1 1

) (5 0) DO.3)

e) Ninguna de las anteriores
La longitud del diametro de la  circunferencia:

2> +2y* +4X—-y—-6=0, €S:

a) %Jﬁ b) éJﬁ
c) L /s d) ! /es

e) Ninguna de las anteriores
Sea el triangulo descrito por los puntos A (0,0); B (a, 0) y C (0,

b). EI segmento de recta que une los puntos medios de

ACyEA, €S:
a) Va'+b’ b) Y&’ +b’
2 4
c) &b d) a-b
2

e) Ninguna de las anteriores
La ecuacion de la circunferencia centrada en el origen, que es

tangente a la directriz de la parabola, es:
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a) X’ +y’=6 b) x*+y*=36
C) X*+y*=24 d) x>+y>=12
e) Ninguna de las anteriores
372.- La hipérbola rectangular, centrada en el origen, de eje
transverso paralelo al eje y, con uno de sus focos en (0,3),

tiene por ecuacion:

a) Xz_yzzg b) yZ—X2=

N | o

C) x¥*-y*=9 d) y-x =9
e) Ninguna de las anteriores

X2 y2
_2+b_2

circunferencia centrada en el origen e inscrita en ella, tiene por

373.- Dada Ila elipse de ecuacion: =1, (a<b), Ila

QD

ecuacion:

2
a) X +y*=1 b) x2+y2:?

C) X2+y2:a2 d) x2+y2:b2
e) Ninguna de las anteriores
374.- La hipérbola de ecuacion: x> +y’ =1, se interseca con la recta:
y+x=0, en los puntos:
a) Lp Ly clal b) 1 Lyl
V2=V (52, 22) (-5V2.-232).6V2.042)
C) 1 sl 1 1 Ll 1.1
V2V V2-2VD) (2,2),( > 2)

e) Ninguna de las anteriores
SOLUCIONES A LA AUTOEVALUACION #2

311.- b 312.- e 313.- c 314 .- b
315.- C 316.- a 317 .- C 318.- a
319.- e 320.- a 321.- d 322.- b
323.- d 324 .- e 325.- d 326.- e
327 .- c 328.- b 329.- c 330.- a
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331.-
335.-
339.-
343.-
347 .-
351.-
355.-
359.-
363.-
367 .-
371.-

o O o O o O 9 o0 v O T

SOLUCIONARIO DESARROLLADO DE LA AUTO EVALUACION #2

311.-
312.-

313.-
314.-

315.-

316.-
317 .-

318.-

319.-

332.- a 333.- d
336.- d 337 .- c
340.- d 341.- c
344 .- b 345.- c
348.- d 349.- a
352.- e 353.- d
356.- d 357.- a
360.- e 361.- a
364.- e 365.- e
368.- b 369.- c
372.- b 373.- c

Respuesta obvia (b)
y-4=_i(x_1) =4y-16=—x+1=24y+x=17 (e)

Centro: (2,3); radio 4+9 =13 = Ec. pedida:

m de L=_b _ m de recta pedida 2 _, Ec pedida:
a b

y+2:%(x+3)(b)

334.-
338.-
342.-
346.-
350.-
354.-
358.-
362.-
366.-
370.-
374.-

O 9 o T T O T o o o 9

Ec. de L: y-2=l(_5);esta' interseca con eje y en x=0, de
4

donde: y_zzi(_S)jy:% Ec. pedida:  _

(c)

3
4
p=-3=y*=-12x (a)

16 +y> =16 = xz+%:1;a:1,b:4:>

2a=2,2b=8=area=2.8=16 (C)

X2 +25.(2%)° =25 = X2 +100x* =25 = x =+~ Usando la
Jio

de la recta, se tiene: (a)

[R8] = 345.[BC] - 245, AC| = V5:[8) - BT+ [AC]

ecuacion
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320.-

321.-

322.-

323.-

324 .-

325.-
326.-

327 .-

328.-

329.-

330.-

331.

Luego: A, B y ¢ son colineales (e)

r=+5= Ec:(x+1)?>+(y-2)>=5>
= X2+ 2x+1+y’—4y+4=5= x*+y*+2x-4y=0(a)

r=2=Ec:(Xx+2) +(y+2) =4= X> +4x+4+y’ +4y+4=4
=X+ Yy +4x+4y+4=0(d)

a_ k a
by =—ax+k = y:—Ex+F:>m1 ="y

—ay:—bx+k2:>y=gx+%:> m, =g

a
m,.m, = e —-1(b)

x 2 1
X=3y=2=3y=x-2 =2 _Zm==
y=a=y BAENE IR

Ec.pedida:y =-3x(d)

25 25
4p=25=p=""FO0. D)y
directriz:y = 7§(e)

4
|P|=2=]4p|=8(d)
La recta ese | mismo eje y (x=0) (e)

Centro ese | foco: F(i,o); radio es: |2 p|:%
Ec. pedida: (x—%)Q +y? =%(c)

m de la recta dada: % (ya que: x-2y=1=

= -2y=-x+1 :>y=§_%). Pendiente pedida:-2

Basta dividir por 6 (2x, 3y _96,
6 6 6

x-interseccién: y=0_, %: 1o X2

Y-interseccion: x=03>%:_y_1 ~y-4(a)

C= Lugar geométrico _, [CA|- 2[cB|
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332.

333.

334.

335.

336.

337.

o JX=27 +(y+1) =2 +y?
S (X=2Y +(y+1)? =4(x*+vy?)
S X —AX+ A+ Y +2y +1=4X7 + 4y’

/% & 3x7+3y° +4x-2y-5=0(b)

De la figura: x> =1+1= x=+2

Area: A=, _ - (v2) = 202

Cada lado del cuadrado

circunscrito mide: 22.

El perimetro pe s p=8a (d) K /

Sea B (x,y), entonces:

—1+x

=0=>-1+x=0=>x=1

8+Ty:—4:8+y:—83 y=-16 (a)
38|~

) ) i - 125 25
[AC) = 125 = [Ac] =[] +[Be] (Yaque: 2255, =
4 4 4
—  [125
AC|=, =2
[ACl= | ©

Sea C (5, x). Luego: ‘C_A‘z‘C_B‘:

V=22 +(X=1)> = (5+4)> +(x+3)> = 9+ (x—1)’
=81+(x+3) =

= (X=1)> = (x+3)’ =72 = x> =2X+1- x> —6Xx-9
=72=-8x-8=7

= -8x=80=x=-10(d)

Foco: (0,-3)= c=3; longitud eje menor: 4 = b=2
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338.

339.

340.

341.

342.

343.

344.

345.

346.

347.

a’=b’+c’=a’=

2 2

oyt X
13; Ec.pedida: ~—+—=1(c
P 13 4 ©

e=1=C_ | c_a=p =a’—c’ =0, Creando
a

problemas de

Supuesto: a>b, longitud semi-eje mayor: a longitud

menor: b (a)

indefinicion, etc. (e)

V(—2,0):>a:2;g:l:>b:a:2; Ec pedida:

2 2
XY ox-
4 4

Foco:

y* =4(d)

(5,0)=c=5;

condicion

semi-eje

hipérbola

rectangular:a’ =p’> = ¢ =2a’ > a’ = % - Ec.pedida: x* —y* = %(c)

y -9 =9=y? =9, ix=0=y=13

Vértices: (0,3),

(0,-3) (e)

Sea (x, 0) punto buscado

S J(x 43+ (0-1)7 = (x=3)+(0-5)" =

=(X+3)’ +1=(X=3) +25=X +6X+9+1=

=X"—6X+9+25=
= 12x=24=x=2.. Pto buscado: (2,0) (e)

Si el radio es =, la solucién es:

(x=7m)* +(y-7)’

m, de L :y-1=

m, de L, :y-1=_x

m, de L,: 0 ..

De la figura son inmediatos: (0,4), (0,0) y (6,0), los

=7(b)

6x= m, =6
1
——+3=>m,=——
6 6

m.m,=-1..L LL,(c)

que pueden calcularse. (d)

m de L: %sz

__3 ecuacion pedida
2
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y=—%(x—4): 3x+2y=12(a)

348. Toda recta perpendicular a L, en este caso, loe s el eje x.

pendiente no esta definida (d)

349.  2xy=5_m-2-m, :_%: Ec pediday=_1,
2

L2X-y=5] = 2x-y=5

= y=-1x=2.p2,-1
2x+4y=0‘ Y PE.=D

X+2y=0

=d=4(2-07+(1-0) =d=+5()

350.- 3y=x-1= yzg_%jm:% Ec pedida: y-X (o)

351.-  Origen: (0,0). Pto interseccion: (2,3).

Ec pedida: y=%x(c)
352.- =0=> 100x> =1 = x =+ - (-, 0), (-~
y 100X =1= X = £ (15,00, (- 75.0)®)
353.- m de la recta dada: _1 . pedida: 5
5
354.- y2:9x2+9:y2—9x2:9:>y?2—x2:1 Ec de hipérbola

centrada en el origen (e)

355.- Usando figura (332); Xx=4 5 = p—4x= p=1642(c)

356.-  4x*+9y*=36| = 4x* 1 9(2x)> =36 = X _ .10
y =2X 10

Usando la relacion: y=2x, se tiene las soluciones (d)
357 .- V=(0,2) =>a=2; y-2x=0=y=2x=m=2_b _,

a

—b=2a=b=4. Ec pedida: y' ¥ _,
4 16
358.- |4p|=11; Ec tipo:y? = —4px = y? = —11x(b)

359.-  p=5=|ap|=20(c)

360' ezgjezi(e)
a 5

Su
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Centro: (-1,2) (pto medio segmento);

Foco: (0,-5) = p=-5 Ec pedida: x> =-20y Ec directriz: y=5 (b)

I =416+9 =5;r, =3 diferencia de areas=r(25-9) =16x(c)

Existen varios elementos que

permiten calcular tal ecuacion: se abre hacia arriba, centrada

en el origen y pasa por (1,1), o bien (-1,1), etc.

361.-
r=Jo+4 =+13; Ec pedida: (x+1)> +(y-2)’ =13(a)
362.-
363.- Longitud eje menor: 12= b =6; foco:(0,4) =
C=4; 2’ =p’+c* = a> =36+16 = 52 . EC pedida:
VX
52" 36 ()
364.- Sean: A (3,-3), B (-3,3), C (-1,1).
|AC| =V16+16 =412
|%|:\/4+4 :2«/§:>|E|=|E|+|E|
‘ﬁ‘ =36+36=6v2 A, B,y cson colineales (e)
365.- Cada lado, de longitud 10.. perimetro p=40 (c)
366.- Semi-eje mayor: 2= eje mayor: 4
Semi-eje menor: 1= eje menor: 2
. Area=4.2=28(d)
367.-
368.- Ec de esta parabola: y= x*.
4p=1 _1 1
P=1=p e foco(0,4)(b)
369.- x2+y2+2x—% 3=0= (X +2%) (Y’ — y) 3=
2 D VLI N l
= (XT+2X+1D)+(y —7+(Z) )73+1+6:
=8 r:@
16 4
=d :@(c)
4
370.-

C(0.b)

(0,b/2)

(a/2,0) B(a0)

-b\“’

-b\c'

=, f\/a +b*(a)
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371.- 4p=24= p=6=r=6.. Ec pedida: x> +y’ =36(b)

372.- F (0,3)= c=3; condicion hipérbola rectangular:
c2=2a*=2a° =% Ec pedida: V%t :%(b)
373.- La circunferencia tiene radio de longitud igual al del semieje

menor; esto es: r=a Ec pedida: x*+y’ =a’(c)

374 .- X =y =1l = Si: y=-X, x> —(-x)’ =1= x> =X =1*(0# 1)
X+y=1

No hay tal interseccion (e)
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Seccion XLI.- Dar el valor del os siguientes limites:
375.

378.

lim X

x—1

lim(2x~7)

381. i X

384.
387.

390.

376.

379.

382.

385.

388.

391.

3 2
lim X
X—1
lim(* -5)
2

. X" =3
lim
x>2 D

LoxT -1
lim
-l X +1

. J;+1
lim

-1 X+1

lim !

O X1

377.

380.

383.

386.

389.

392.

lim(x +5)

X—2

lim(x* —6)

x—1

.o 3
limo =)

. X =
lim
-2 X+a

. X427
mat=’
=3 X+3

lim 20

X—>1
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SOLUCIONES:

375.-1 376.-1 377.-7
378.--5 379.--1 380.--5
381.--1 3801 2835
2
384.-0 385.--2 386.--2a
387.-1 388.-No existe 389.-9
390.-27 391 .- 392.-20

Nota.- Indicaciones para algunos de los ejercicios anteriores, que en su mayoria

son inmediatos.

385, U1 3g6.- , A (x-a)
e

X—>-1 X—-a

X—>-3

388.-V-1£R 390~ (3] (¢-3x+9)
lim M =27

\/;-i-l . \/;-i-l

lim = lim =

)

Seccion XLII.- Dar el valor del os siguientes limites.

391.-

393.-?325,3”(X +%) 394.-?2%8(”%)
395.- lxiilgln X 396.- lxiglln e
397 .- 1Xi£r11 e 398.- 11_)rr£1 e

2
399__135} \/@ 400.- lim (6 +5x)°
Soluciones:

393.- 1im sen(x+%) = sen(%Jr%) =senz =0

X—>=
2

39%4.- lin} cos(X +%) = cos(%+%) =cosz=-1

x>
2
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395.-

396.- 1inl1lneX =1in}X=1
397.- 1inlle“‘* =limx =1
398_ llm elne — elne —e
xaz
399.- lim\/senz—” =\/sen2—”
X—0 6 6
400.- 1113(6+5x)° =lim1=1
=3X+2;x<-3
Seccion XLIII.- Sea f, tal que: X +1-3<X<0
fo= XTH;OSX<1
L1<x<2
Calcular:
401.- lirrz1 f(x) 402.- lim f(x)
X—>— X—>=3"
404.- lir{l3 f(x) 405.- lir{l2 f(x)
407.- lim f(x) 408.- lirr(}f(x)
x—0" X—>
410.- lim f(x) 411.- lim f(x)
x—1" x—1"
413.- lim f(x) 414.- lim_f(x)
x> x>=2
2
Soluciones:
401.- ~4e(-o0,-3): lim f(x) = lim(-3x+2) = 14
402.- -3 &(—»,-3): lim f(x)= lim (~3x+2) =11
403.- 3" e[-0,-3): lim f(x)= lim (2 +1)=10
x—-3" X—>-3"
404 .- por (402) y (403): no existe lin_n3 f(x)
405.- —2¢€[-3,0): lim f(x)= lirg(xz +1)=5

Iiminx=Ine=1
X—e

lim f(x)
x—>-3"

lim f(x)
X—>—0"

lim £ (x)
X—o

lin} f(x)
lin; f(x)
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406.- 0 €[-3,0): 111}); f(x)= linoq(x2 +1)=1

407- 0 c[0.1): fim f(x) = lim L= L
Xx—0" x>0 D 2

408.- por (406) y (407): no existe lirg f(x)

409.- 1 i —lim XL 23

26[0,1)~11il§f(x) 1Xl_r)1§( 5 ) )

410 1 efo):lim f(x)= m?(XT”) -1

411.- 1" e[1,2]:lim f(x) =lim1=1
x—1* x—1*

412.- por (410) y (411): lirrll f(x)=1

413.- 3 c[1.2]:lim f (x) = lim1 = 1
2 x—>% x—%
414.- _ 3.0): 1i — lm (G +1) =
2€[-3,0): lim f(0= lim (¢ +1)=3
415.- 2" €[1,2]: lim f(X)=lim1=1
X—2" X—2"

Seccion XLIV.- Seaf, tal que:(,, _vx+3-vx-3 Calcular:
X
416.- lim f(x) 417 lim f(x) ~ 418.-lim f(x)
x—0" x—0" X—>

419~ limf(x)  420-lmf(o  421.-lim ()

Sea g, tal que: g(x)= JXx=+/x+1. Calcular:

422.- lim g(X) 423.- lirr(} g(x) 424 .- 1in} g(x)
x—0" X—> X—>
425.- lin’ll g(x) 426.- lirg1 g(x) 427.- lim g(x)
Soluciones:

416.-Si x —> 07, entonces: Vx—3 no pertenece a R. Esto basta para

sefalar la inexistencia de: lim f(x)
Xx—0"

417.-Si x —> 0", entonces: Vx—3 no pertenece a R Analogo a (416)

418.-Usando (416) 6 (417) se concluye la inexistencia de lim f (x)

x—0"
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419.-, Vx+3-Vx-3 J7-1

x—4 X 4
420.- jj, VX3 -VxX-3 :ﬁ
X3 X 3

421.- Si x—-3, entonces: v/x -3 £R. No existe lim f(x)
422l (5 X7 = 0T =1

423.- tim(x—x+1)=-1

424 - im(x —x+ 1) =VA -5 =25

425~ jim(Jx 1) =T -2 =112

426.-No existe, ya que v-1£R

427-'lim\/;—«/x+l.M= 1imw

X IX+x+1 o= x+4/x+1

=lirn_—1:0
xor X+ X+1

Seccion XLV.- Calcular:

428.- i 3 _28 429.- lxigll(x2+x—1)
X—2 X—
430.- fim X 431- . Xl
x—0" X x> 0" X
3 2
432 tim ™ 433.- lim(x" =)
X—0 X
Soluciones:

2
428-'limM(X t2X+4) =lim(X* +2X+4)=4+4+4 = 12
M X—2

X—2
429.-1inl1(x2+x—1)=1+1—1=1 :

430.-(Ver figura adjunta)

limm: lim(-1)=-1 —
x—=0" X X—0"

431.-(Ver figura adjunta)



lim M =liml=1
x=0" X x—0"

432.-por (430) y (431) se concluye que no existe

433.- lim(x* = x)=0-0=0

x—=0

Seccion XLVI.- Sea f, tal que: 1 _1Lsix <o) Calcular:
f(x)—|2,si;x—0 ]
x2,si;x >0
434.- lim f(x) 444 - lim f(x) 445 .- lin’ol f(x)
x—0" x—0* X—>
446.- lir{l1 f(x) 447 .- lirrll f(x) 448.- lirrzl f(x)
449.- lim f(x) 450.- lim f(x) 451.- lim f(x)
Soluciones:
434 .- lim f(x) = lim (3x~1) = -1
435.- lim f(x)= lim x> =0
x—0" x—0"

436.- por (434) y (435); no existe lim f(x)
X—0

437 .- lim f(x) = lim(3x~1) =4
438.- lim £ (x) = lim X' =1
439.- lxillef(x):lxiill}x2 =4
M40 fim 100= fimGx-D=-7
441.- lim £(x)= lim (7x=1)= o
442.-  lim f(x)= lim X* = +o0

Seccion XLVII.- Se define f' como: ¢y,  jj, L X *+M =) Calcular: f’ si:
h—>0 h

449 - f(x)=2x 450.- f(x)=1 451 -
X

f(x)=L
X+1
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452.- f(x)=2x 453.- f(x)=+2x 454
Soluciones:
443.- /(0 =lim 2(XJFE)—ZX:lhiH&ZX+2h—2x
=limﬁ=lim2=2
h—0 /]7{ h—0
Sol: f(x)=2x= f'(x)=2
1 1 X—(x+h)
444 - f'(X) = limX*+h X _ XX
h—0 h h—0 h
X=X=h
=lim x(x+h) =1lim il — lim -1
h—0 h h—0 Xh(X+h) h—0 X(X-‘rh)
-
X2

Sol- f(x) == F'00 =

(x+1)=(x+h+1)

1 1 (x+1)=(x+h+1)
(x+1)(x+h+1)

445‘ f'(x)=Lin3X+h+rl] X+1 =lim

h—0

—lim (x+1)(x+h+1) lim -1
" A >0 (x+1)(x+h+1)

446 .- f,(x)zlimzxfx+h—2x/§ZlimZ\/x+h—2\/; 2% +h +24/x
h—>0 h h—0 h “2x+h+24%
. 2(x+h=x) . 24
=1 =1 =
W0 XN 44X) 0 H (XD +40)
2 2 1

=lim = __L
h—>0\/m+\/; 2\/; \/;

) =/x+1

99



Sol.- f(x)= 2Jx = f’(x):%
447 - 10— vz(“h —2x _

_lim AJ2(x+h) \/7\/2(x+h)+\/7
o0 h J2(x+h) +2x

. 2x+h-2x 28 +2 0 - 2%
"%Oh(\/Z(x+h)+\/_) *HO}'((\/Z(x+h)+\/_)

2 1

2
h>0 [2(x+h)y+42x  242x /2

Sol.- fxz\/ﬂ:f’x =L
(x) (x) Tox
448_ f,(x):}]irr(}\])('f‘h‘i‘h—\jx—i‘l:
. AIx+h+1=x+1 x+h+1+-/x+1
=lim .
h-0 h x+h+1++/x+1
i X R+ (x+D) ‘ il
h=0 (/X +h+1+4/x+1) h*’J’((x/X+h+l+\/x+ 1)
=lim ! _
50 X+h+1+4x+1  24x+1
Sol.- Xl Fx) =
f(X)=vx+1=>f (x)—zm
Seccion XLVIII.- Verificar mediante la definicion que:
455.- lim(3x-1) =5 456.- limx=1
457 - limx* =16 458.~ 1im3x’ =12
459 .- lin]1(x2—1):0 460.- lirr21(x2+x):6
Soluciones:
449. () - =|3x=1)= 3| =[3x—1-3| =[3x 6| =

g
3

:3‘x—2‘<5:‘x-2‘<§ Basta tomar: 5 ==
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450.
451.

452.-

453.-

|f(0—L|=|x-1]<¢& Basta tomar: 6 =¢
|f(x)-L| =[x ~16|< £. Se tiene ademas:
X* =16 = A(x—4)’ + B(x-4)+C
A(X* —8x+16)+B(x—4)+C
Ax> —8AXx+16A+Bx—4B+C

AX® +(—8A+B)X+(16A—4B+C) =

A=1
-8A+B=0
16A-4B+C=-16

= A=!, B=8, C=0. Luego

x> —16 = (x—4)* +8(x—4), de donde:

[x* ~16|<|x-4[" +8|x~4. aceptando que:
0<|x—4|<d,con: 0<5<1,se tiene:
X*=16|<5*+85 <5 +85 = =95 ==

5= g. Basta tomar: 5_ .. {lg}

|f(0-L|=]3x" 12| < £ Se tiene ademas:
3x* —12= A(x-2)* +B(x-2)+C

= A(X’ —4x+4)+Bx-2B+C

= AX* —4Ax+4A+Bx-2B+C

= AC +(~4A+B)x+(4A-2B+C) =

A=3
~4A+B=0
4A-2B+C=-12

= A=3,B=12,C =0.Luego:

[3x* 12| < 3]x—2[ +12[x—2|.aceptando que
0<[x-2|<d,con:0<5<1, se tiene:

3x*~12| <36 +126 = = 155 =&

:a‘:é.Basta—tomar:ﬁzmin 1,é
15 15

[f(0-L|=|(-1n-0]=|x~1| <5 SE€ tiene:
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x> —1=A(x-1)>+B(x-1)+C

= A(X> =2Xx+1)+B(x-=1)+C
=Ax*-2Ax+A+Bx-B+C

= AX’ +(-2A+B)x+(A-B+C)=>

A=1
—2A+B=0
A-B+C=-1

= A=1, B=2, C=0. Luego:

x> =1=(x=1)" +2(x-1)
‘xz —1‘ =|x—1|2 +2|x~-1|. aceptando que:
0<|x—1/<d,con:0< 5 <1, se tiene:

\xz—1\<52+25<5+25:§:>35:§:>5:§

Basta tomar: 6 = min {lg}

454 - |f(0-L|=|x*+x-6|< 5.5 tiene ademas:
X +X—6=A(Xx-2)*+B(x-2)+C
A(X* —4x+4)+Bx-2B+C

AX* —4AX+4A+Bx-2B+C

AX® +(-4A+B)x+(4A-2B+C)=

A=l — A=1,B=5,C =0.Luego:
_4A+B=1

4A-2B+C=-6

X+ X—6=(X-2)"+5(x-2)

¥ +x-6[<|x—2[ +5|x—2|. aceptando que:
0<|x-2|<d, con 0 <& <1, se tiene:

X +x=6|<5”+50<5+55=£=65=¢ =

s—¢ Bastatomar: §=min {1,%}
6

Seccion IL.- Verificare n base a la definicion: &,5,que:
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455 lim(2x ~x-1)=0 460 jim(ax +x)-a+1

461.- lim(x* - 2x+1) =1 462.- lim(ax+b) =b
Soluciones
455 .- |f(x)_|_|:|2x2_x_1|<§, De donde:

456.-

2x* —x—1=A(x-1)> +B(x-1)+C

= A(X*=2x+1)+Bx-B+C

= Ax* -2Ax+A+Bx-B+C

= AX* +(-2A+B)x+(A-B+C)=>

A=2
JA+B=-1 |~ A=2,B=3,C=0.Luego:

A-B+C=-1

22X = x—=1=2(x=1)> +3(x-1)

[2x* =x—1|<2|x~1]" +3[x~1|. aceptando que:
0<|x-1]<&,con:0<5 <1, se tiene:

260 —x-1|<26° +35 <26 +36 = ¢ =55 = ¢ =

5:% Basta tomar: 5:mm{1’£}

|f(x)—L|=|ax2+x—a—1|<§. de donde:
ax’ +x—a—1=AX-1)>+B(x-1)+C

= A(X* =2x+1)+B(x-1)+C

= AX* —2Ax+A+Bx-B+C

= AX’ +(-2A+B)x+(A-B+C)=>

A=a
2A+B=1 = A=2a,B=1+2a,C=0

A-B+C=-a-1
ax’* +x—a—l=a(x-1)> +(1+2a)(x-1)

|ax2 +x—a—1|§|a||x—1|2 +|1+2a||x—1|
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457 .-

458.-

aceptando o <|x-1|<s,con:0<5<1:

| +x—a~1|<[a]5* +|1+2a]5

<|a|o+[1+2a|5=¢&

Suponiendo a > 0, se tiene:
ao+(1+2a)0=¢
ad+o+2a0=¢
3a0+0=¢

s__ &
(a+1)

Basta tomar: 5:min{1, ¢ }
(3a+1)

£ (0 -L|=|x* ~2x+1-1|=|x’ - x| < £, De donde:

x> —2x=A(x-2)"+B(x-2)+C
= A(X* —4x+4)+Bx-2B+C
= AX’ +(—4+B)X+(4A-2B+C)=

A=1
—-4A+B=-2
4A-2B+C=0

=A=1,B=2,C=0

x> —2X=(Xx=2)*+2(x—-2)
‘xz —2x‘£|x—2|2 +2|x-2|
0<|x-2|<d,con:0<5<1,se tiene:

|x2—2x|<§2+25<5+25:§:35:§:§:§
Basta tomar: §:min{1,§}

|f () —L|=|ax+b—b|=|ax| < & = [a||x| < £ =

|| <§:> x—0] <§_ Basta tomar:
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5=%

4

Seccion L.- Demostrar en base a las definiciones respectivas que:

459.- {im-2 _o 460.- |, D —o0,b>0
X—3 X_3 X—a X_
461 .- lim 462.- |im '[X+1 e
xost 2X—1 X=X
2
463.- im &3 _ 464.- limx = oo
X—0 X
Soluciones:

459.- f(x):%’a:3_ sea N>0, tal que:
=3
N 2

N:>‘

x—3

para que se verifique:|x—3|< :> 2
X—3

>N

460.- f(x)zlb’azb. Sea N>0, tal que:
X_

b x—b| 1 _|x-b]
——I >N |— << —=
X—b b N |b| N

:>|x—b|<|| |x— b| .Basta  tomar: 5:%, para

verifique:|x —b| <£:> L >N
N b

X —

5
2x -1

461.- 2x-1

i:>|2x—1|<i
N

‘>N:>

5 1
<—=|X—-=
N 2

= x—l <i. Basta tomar: 5:i
2N 2N

Para que verifique la definicion correspondiente.

462.- f(x)=H

:>:>|x 3|<— Basta tomar: 5§ == 2

que
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<é=

X X

<§:>‘l
X

|x|> é Basta tomar:M = é para que se verifique:

X >M=|f()-L|<&

463.- f(=2"2 L —c; Cx+a—c‘<§:>
X
‘M <§:E<§:§>l:>
X

x| > %. Basta tomar:M = g, para que se

verifique:|x| > M = |f(x)-L| <&

464.- f(X)=x;

f (x)|> N = |x| > N.Basta tomar M=N, para que se verifique:
X >M =|f(x)|>N

Seccioén Ll.- Calcular:

2 _ 2 _
465.- |im 3;( +22x 1 466.- lim 3;( +22x 1
o0 X7 45X+ X 20 X7+ 5%+ X
2 _ 2 _
467 .- lim 32( +22X 1 468.- th;( +22X 1
X>-1 X7 45X 4+ X x=l X7 45X 4 X
Soluciones:

465y XA 2K —=0

2 —
466.- fjm X +2X1_
10 X7 45X + X

2 p—
467 .- 1im—3z( +2ZX Lo
x>-1 X7 45X + X

2 —_—
468.- fjp X +2x-1_4
OLXT+5XT+X T
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x+10|

Seccion LIl.- Sea la funcion: f(x)= =——. Obtener:
X+10

469.- lim f(x) 470.- lim f(x)
x—>—-10" x—>10"

471.- lin’llof(X) 472.- lim f(x)
X—>— X—0"

473.- lim f(x) 474.- lirr(} f(x)
x—0" X—>

475.- lim f(x) 476.- lim f(x)
x—10" x—>10*

477 .- lir% f(x) 478.- lim f(x)

479.- 1im f(x)

X—>+00
Soluciones:
469.- x—>-10" = Xx+10>0"y|x+10>0" =
10
B0 i o=
X+10 x>-10"
470.- x> -10" = x+10->0"y|x+10[ > 0" =
X+10
u—n.-. lim f(x)=1
X+10 X—>-10°

471.- De (469) y (470) se concluyo que no existe lim f(x)

Xx—>-10

|x+10|
1
X+10

472.- x 50 = x+10eR =
- lim f(x) =1
X—0"

|x+10|
2 1,
X+10

473.- x 50" =x+10eR"y|x+10[eR" = 1

- lim f(x)=1

x—0"

474.- De (472) y (473) se concluye que: ling f(x)=1

X+10
475.- De lo anterior se tiene que, para todo xeR:x>-10= u =1, de

X+10

donde: lim f(x)=1

x—>10"
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476.- idem: lim f(x)=1

x—10"

477 .- De (475) y (476): idem: lim f(x)=1

478.- De (475), paratodoxeR:x<-10=

|x+10)
—t=1
X+10

479.- De (475): lim f(x)=1

, de donde: lim f(x)=-1

AUTOEVALUACION # 3 LIMITES DE FUNCIONES

480.- Dado f, tal que: f(x)=x’. se admite que el valor del: jj, fX =0 eg

-3 X=3
un entero:
a) negativo b) par
C) impar d) primo

e) Ninguna del las anteriores
481.- Sea g, tal que: con las siguientes proposiciones
[) img(x)=3

x—1*
II) img(x)=5
X—>1"
) linll g(x) no existe
Se puede concluir que son falsas:
a) solo | b) sélo Il

c) sélo Il d)sololyll

e) Todas son verdaderas

X—-3

482 .- El valor de: hmﬁfﬁ,es;

c) Lr d) V3

3

e) Ninguna del las anteriores

483.- Seaf, tal que: f(x)=—2 Se tiene que:limw’es:
X

h—0
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a) o b)%

c) 0 d) -2
X

e) Ninguna del las anteriores
h

2sen—
484.- El valor de: i ,es:
h—»0 h
0
a)2 b) —
) )%
c)0 d) o
e) Ninguna del las anteriores
485.- El valor de: jj X =64 o.
x—8 lnexf8 ’
a)0 b) o
c) 16 d)-16

e) Ninguna del las anteriores

486.- Dado un ¢ >0 arbitrario, ¢cual es el 6 que verifica:
“0<[x-1|<5=[f(x~4<¢" en la demostracion de: lim(x* +3x)=47
a)o=¢ b) 5
C) 6 =6& d) o=1

e) Ninguna del las anteriores

487.- Para la definicion de:limf(x)=L, se tiene las siguientes

X—a
proposiciones:

[) Para todo 6 mayor que cero, existe al menos un &mayor que cero,
tal que: 0<|x—a|<5=|f(x)-L|<¢&
II) Para todo & mayor que cero, existe al menos un & mayor que

cero, tal que:"para algunos X", se cumple: 0 <|x—a| <5 =|f(x)-L|<&
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[Il) Para todo £ mayor que cero, existe al menos un & mayor que
cero, tal que: “para todo x”, se cumple: 0 <|x—a| <5 =|L— f ()| <&
Se admiten como proposiciones VERDADERAS:
a) solo | b) sdlo Il
c) solo Il d)sololyll

e) Ninguna del las anteriores

488.- Dado un £>0 arbitrario ¢ cual ese | & que verifica:

“0<[x-2|<8=|f(x)+11|<&” en la demostracion de: lim(-7x+3)=-117
X—2

_< _<
a)5__7 b) & ;
Cc)o=¢ d)5:%

e) Ninguna del las anteriores

1
489.- Seaf, tal que: f(x)=e*.cuando x — 0, Se verifica que: lim f(x),es
X—0"
a)0 b) -0
C) +oo d)e
e) Ninguna del las anteriores

490.- Sea g, talque:g(x):m. Cuando x—»>7z, se verifica que:

lim g(X),es:

a) b) -1

oo

—

d) o

e) Ninguna del las anteriores

c)

491.- Examinando la

grafica que se /
b :
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adjunta, esta

permite concluir que:

a) lim f(x)=b b) lim f(x)=—w
Xx—0" X—a

c) lim f(X) =+ d) lim f(x)=0
x—>a* x—>0"

e) Ninguna del las anteriores

492 .- Dadas las siguientes proposiciones:
[) f puede admitir dos limites diferentes par aun mismo punto.
II) si f no esta definida en un punto, no tiene limite en tal punto
[I) si f esta definida en un punto, tiene limite en tal punto
Se aceptan como VERDADERAS:
a) solo Il b) sdlo Il
c)soélolyll d)sololly 1l

e) Ninguna es verdadera

493.- Sea g, tal que: g(x) = */;_ll.si X — 1,se tiene que: limg(x),es:
X — x—l1

a) b) No tiene limite

oo

o) 1 d)%

e) Ninguna de las anteriores

494 .- Sea h, tal que: h(X):2—3x+x2.si X — wose tiene que: limh(x),es
x> =3x-2 ¥

a) -1 b)

—

c) o d)g

e) Ninguna de las anteriores

495.- Sea g, tal que: g(x)=|1-x|-|x. si x—>2,entonces: limg(x),es:

a)-3 b) O
c) -1 d) No tiene limite
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e) Ninguna de las anteriores

496.- Sea h, tal que: h(x):ﬂsi;x%o,entonces:lim h(x),es:
X X—0

| ©

a b) 0
)% )
c) -1 d) 1
e) Ninguna de las anteriores
497 - Sea f, tal que: f(x):w.si;x_)syse tiene que: fim f(x).es:
X+35 X—>=5
a) No tiene limite b) «
c)0 d) 25
e) Ninguna de las anteriores
498.- Sea g, tal que: ) _l+cosx ;. se tiene que: limg(Xx),es:
senx x>
0
a) — b) o
) 0 )
c) 0 d) =
2
e) Ninguna de las anteriores
499.- El valor de: |;,, L=senx .
- cos’ X
a) L b) 0
2
C) o d) ©
0
e) Ninguna de las anteriores
500.- El valor de: |, 1-senx
. cos’ X
a)0 b) oo
1 1
c) — d) —
) 3 ) 2

e) Ninguna de las anteriores

2
501.- El valor de: i, MYX_*5 -3 ...
X—> 2 X =2 ’
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a) o b) 0
2 3
c) — d) =
) 3 ) 2
e) Ninguna de las anteriores
2 X
502.- El valor de: lim 4x+1 gs:
a) 1 b) 43/4
c) 0 d)

e) Ninguna de las anteriores

503.- Sea lim2 2Xx = 4;dado ¢ = 411— un valor adecuado para ¢,

tal que este verifique la definicion, es:

a)s-4 b) s L
4
Vo-g d)s- L
8 2
e) Ninguna de las anteriores
504.- De la grafica que j NG

se adjunta, 1 1

-1

se puede inferir /N
que:

a) lim g(x) # lim g(x)b) lim g(x) = lim g(x)
x—> 0" x— 1" x—> 1"

X—> 0"

c) lim g(x)= lim g(x)d) lim0 g(x)=-1
X— -1 x— —1" X =
e) Ninguna de las anteriores

505.- El valor de: [im M es

X— 2 X =2 ’

a) x+2 b) x-2
C) % d) o

e) Ninguna de las anteriores
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506.- El valor de 1im X =38 es

x->1 X —1
a) 1 b) No existe
C) —© d)3
e) Ninguna de las anteriores

507.- Aplicando la definicidn del imite, se completa la proposicion

siguiente:
"0 <|[x=X|<5=|f(X)-L|<———="con
a) X, b) &
C) |x — x,| dé+6

e) Ninguna de las anteriores

508.- Una forma equivalente a: x, -6 <x<x,+J,€s:
a)xe[x,—8,x,+5] b)yxe[x,—-5,%x,+ 5[
C) X €]X, X + X [ d) xe]-06,0]

e) Ninguna de las anteriores
SOLUCIONES A LA AUTOEVALUACION # 3:

480.- c 481.- e 482.- d 483.- e
484.- e 485.- ¢ 486.- e 487.- c
488.- b 489.- a 490.- b 491.- a
492.- e 493.- d 494.- b 495.- ¢
496.- e 497.- b 498.- c 499.- a
500.- ¢ 501.- c 502.- b 503.- ¢
504.- d 505.- e 506.- ¢ 507.- e

508.- a
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SOLUCIONARIO DESARROLLADO DE LA AUTOEVALUACION # 3

480.-

481.-

482.-

483.-

492.-

485.-

486.-

%3 (x<3) (X +3x+9)

lim =lim =

=3 X—3 x—3 M

lxigl(x2 +3x+9) =27 (c)

1" > 1;lim g(x) = lim(2x-1)=3 (V)
x—1" x—1"

I' <I;lim g(x) = lir{}(2x2 +3)=5 (V)

~Alimg(x) V) ()

111313&:1@3@:\/5 )
2 2 =2X+2(x+h)

fim XN X0 2K Ko p

50 h o0 h 0 xH(x+h)

2@

lim =
-0 x(x+h) X

2sen E sen D

: 2 _ 2 _
e Tt s e

2 2

o xP-64 . (X + 8) M
lim =lim
x>8 X —8 X—8 M

|f(x)— L|:|x2 —3x—4|<§. ahora bien:

= lim(x+8)=16 ()

X*+3x—4=Ax-1>+B(x-1)+C
=A(X*-2x+1)+Bx-B+C

=Ax*—2Ax+A+Bx-B+C

= A’ +(2A+B)x+(A-B+C), de donde:

= A=1,B=5,C=0,esto es:

X2 +3x—4=(X=1)>+5(x-1) =

|x* +3x—4|<[x~1] +5|x-1|. aceptando que:
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0<|x-1]<d,con:0< 5 <1,S€ tiene:

|x2+3x—4|<52+55<5+55:§:>65:§:>5:§

,=

Basta tomar: 5:min{l 5} (e

487 .- I) Falsa: “para todo ¢... existe almenos un £...” y ver la formula.
II) Falsa: “para algunos x”...
1) Verdadera: |a—x|=|x—al;|f(x)-L|=|L-f(X)]| (c)

488 .- 5=f 5% 5.5 (b

mm 7

1 1 -
490-x 50 -5 -0 ——30=e X So=>
X X

1
L,—>0:>ex -0 (a)

e_X
490.- X—>7z':>X—ﬂ—>0'y|X—7z|—>0+:>M—>—l (b)
-
491 .- De la figuras e admite que:

lim f(x)=b;lim f(X)=+o0;lim f(X)=-o0
x—=0" x—a~ x—a*
lirg; f(x)=b(a)

492 -Falsa:”dos limites diferentes”

II) Falsa:"no esta definida” implica “no tiene limite”

[Il) Falsa:"esta definida” implica “tiene limite”... (e)

493.- hn}&_ll:lm} Nr=sl R
X— X_ X—

im =— (d)
M(&H) X+l 2
- 1
494 - &:1 )
1- A

R
4 - . v 1 VIR 1.9
95 tim(|1-x|x|) = lim|1 —x|~lim|x|=1-2=~1 (¢)
496.- lim h(x) =1, lim h(x) =1 = Alimh(x) (e)

116



497 .-

498.-

499.-

500.-

501.-

502.-

503.-

504.-

-5 -5=x -125-5-250

= lim f(X)= (b)
X=>-5=Xx+5->0 x-S

g(x)=1+cosx 1-cosx _ 1—cos® X _ ser?x _ senx=0
senx 1—cosx senx(I—cosx) serX(l—cosX)
= X limg(x) =lim -0 (o)
l-cosx x>z x-7 1 —cos X
1-senx 1-senx l1+senx  l—sen’x

cos’X  cos’X l+senx cos” x(1+senx)
cos”X 1 . 1-senx _
s lim
cos”X (1+senx) " 1+ senx o7 cos’ X

. 1 1
lim = =
o7 1+ senx 14 sen%

hm%%

VX2 +5-3 X +5+43 x> +5-9

X—2 .x/x2+5+3_(x—2)(\/x2+5+3):

B x* —4 M X+ ~

_(x—2)(x/m+3) M( x> +5 +3)

X#2

@

X+2 VXE+5— 3

= - lim
Pe+s5+3 2 x=2

— lim X+2 4 _2 ©
Hz\/x T5+3 343 3

2x 4

limat =4> =3/4" =41 (b)

2x-4|<&=2(x-2)|<E=2x-2|<E =

|x_2|<é Basta tomar: ;_¢ o sea: 5=l
2 2’ 8

lim g(x)=-1
X—0"
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505.-

506.-

507.-
508.-

Ix=v2 x+2 x=7 1

=2 N2 (o] (VxaZ) ez

- x=A2 1 1 1 2
lim =lim = = =—-:7(e)
o2 Xx=2 o2 x+42 2442 242 4

3

- X
X=>1=>x-1-0 - S-w (C)

X>1l=x-85-7 X—=

Para completar adecuadamente, falta: & (e)
Las desigualdades no estrictas infieren en un intervalo cerrado

de extremos: x —s,x,+5 (a)
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Seccion LIIlL.- Dada las funciones que se muestran a continuacion, decida para

que valores de x, ellas son continuas. En caso de discontinuidad,

justifique su conclusion.

Soluciones:
509.-
510.-

511.-
512.-

513.-
514.-

515.-

516.-

509.-

511.-

513.-

517 .-
519.-

f (x) = senx 510.- fx =L

X

f(x)=x’ 512.- f(x):m

X

f(xX)=2x+1 514.- F(x)=—t

X+2

515- 1 516 (o L
f(x) =X 518.-  f(x)=+/x+1

fOO=vx*+1 520.- f(X):%

521 oo 522.- 1
0= N

Continua en todo R
Continua en R-{0}. La discontinuidad en x=0, por indefinicion,

(fb por existencia deling f(x)

Continua en todo R
Continua en R-{0}. La discontinuidad en x=0, por indefinicion

(fb por inexistencia delir% f(x)

Continua en todo R
Continua en R-{-2}. La discontinuidad en x=-2, por indefinicion,

(fb por inexistencia de lir{l2 f(x), o bien que lir{l2 f(X)=

Continua en R-{-1,1}. La discontinuidad en x=-1, x=1, por
indefinicion, (fb por existencia del os limites respectivos, o

bien con infinitos lirg f(x), o bien que lirg f(X)=00

Continua en todo R
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517 .-

518.-

519.-
520.-

521.-

522.-

Continua en R;” No esta definida para valores de x, tales
quexeR”
Continua parax e[-1,»). No esta f definida para valores de x,

tales quex<-1

Continua en todo R

Continua en R* No esta f definida para valores de x, tal
quexeR,

Continua en xe(-1,0). No esta definida para valores de x, tal
que x<-1

Continua en todo R

Nota.- No olvidar que se trabaja en R

Seccién LIV.- determinar la continuidad de las siguientes funciones, en el punto

que se indica.

523.-

524.-

525.-

526.-

527 .-

528.-

529.-

2,

senx . 0.
foo=1x > **Y enx=0
X=

Si
senx si x#0-
f(x)= x/2 -8 ; en x=0

,Si

senx ,si x#20: en x=0

f(x)_ x/2
SI x=0

sen3x .
,81 X#0- pen x= 0

,Si

f0=

seny2x |
f(x)=

” J ,Si X?fo,en X=O

2 S x=0

f(x)= X ’S_' x<3. ; en x=3
3 ,si x>3

2X+1 ,si x<O0- =
g[8 <0 en =0
—X L8l x>0
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530.-

Soluciones:
523.-

524.-

525.-

526.-

527 .-

x=1 ,si x<-1. —
f(X)—{ < ; en x=-1

X2 L8 x>-1

) f(0)=2

i) tim (%) = 1im 22 =1
x—0 X—0 X

if) Tim f () # f(0)

discontinua en x=0 (3*“condiciéon)

f (0)=1

- 2
i) limf(x):lim[ﬂ] [ 1im X
x=0 X /2

X—0 X—0

X/2

2 2
:(nmz—senxj =(21im—senxj —4

X—0 X x>0 X

iii) lim f () # f(0)

discontinua en x=0( 3**condicion

1) f(0)=1

1) Jim f (x) = lim S8 _ jip S8 _
Xx—0 x—0 X//Z

X—0 X
ii) 1im £ (x) = (0)
continua en x=0
I)f (0)=3

1) lim f (x) = lim 373X =

x—0 x—0 X

3

iii) lim f (x) = f(0)
continua en x=0
f (0)=2

x—0 x—0

1) fim £ (x) = 1im{se”f>‘} - (11

(i) =2

x—=0
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iii) lin(} f(x)=f(0)
continua en x=0
528.- f(3)=3
lim f(x):m?x=3

") X—3"7
lim f(x)=1lim3=3
x—3" x—3"

= lim f(x) =3

X—3
i) 1im (%)= £3)
continua en x=3

529.-  f(0)=0

sy lim f(X)=lim 2x+1=1
i) o X0

X

= Alim f (x)
lim f(x) = lim (-x) =0 0

i) tim (0= 10
continua en x=0
530.- f (-1) no esta definida.
discontinua en x=0 (1*®condicién)
Seccion LV.- De la seccidon anterior, se tiene que algunas funciones eran
discontinuas por incumplimiento de alguna de las condiciones.

Determine para ellas el tipo de discontinuidad y si estas fueran

removibles, redefina convenientemente. Veamos:

senx . . .

531.- foo=i xS **0; Discontinua en x=0
2 ,si x=0

532.- (ﬂj ,si x=0; Discontinua en x=0

fx)=1\x/2

1 ,Si x=0

533.- f(X):{2X+1 sl X<0. piscontinua en x=0
—X ,Si x>0

534.-  g(x-/*"! »st x<~1; Discontinua en x=-1
X2 L8 x>-1
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Soluciones:
531.-

532.-

533.-

534.-

Seccion

535.-

536.-

537.-

Discontinuidad removible, ya que existe el limite y este es

finito. Redefinicion:

senx Si
f(x)=¢ x

1 ,Si

x=0

x=0

Discontinuidad removible, analogo al anterior. Redefinicion:

(ﬂf si x#0
fx)=4{x/2) ~
4 ,81 Xx=0

Discontinuidad inevitable dado que no existe el

limite

respectivo no admite redefinicion para hacerla continua en tal

punto

Para decidir el tipo de discontinuidad, hay que examinar la

. ., lim f(X)=lim(x-1)=-2
2% condicion A | 0= im (x=D
lim f(x)= lim xt=1

X——1 X——1

:>,Zflin£11 f(x)

Se concluye: discontinuidad no admite en x=-1

continuas
X%,8i;X <3
f(x)=41,si;x=3
X,Si;X >3

X—3,5i;X € (—0,0)
f(X)=12,si;x[2,3)
X2 +1,si; X € (3,0)

_ 2

1-cos X,si;x;to
hoo=1 X

—,si;x=0

2

sen3x,si;x¢0
Foo=1 *

—,Si;x=0

3

LVI.- Determinar los intervalo sen que las siguientes funciones son
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539.-

540.-

541.-

542.-

543.-

Soluciones:

535.-

536.-

v xeR—{1,-1}
1
G(X)={—,x=-1
() 2,x
2,x=1
X-3
H(x):| _3|

J(x)=a*(a>0)

L(X) = a’i(a >0)

X =2x+1,8i;1<X<2
2%x% =3,5i;2<X<3
H(X): b b <

3x,8i;3<x<4

X’ —1,si;4<x<5

1)f (3)=1

lim f(x)=1lim x* =9
”) X—3" X—3"
lim f(x)=1lim x=3

x—3" x—3"

:>Zflirr31f(x)

Discontinua en x=3.

Continua en(-,3) U (3,)

Examinando: x=2

) g (2)=2

iy L 900= IR = g0
lim o0y =jim2=2 o

Discontinua en x=2

Examinando: x=3

i) g (3) no esta definida

Discontinua en x=3

Continua en: (-«,2)U(2,3)U(3,%)
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1
537.-  h(0)==
(0)=7

and? 2
i) Jim h(x) = lim 1= X _ jjm SENX _

x—=0 x—0 X x—=0 X

X—0 X X—0
iii) = liIIOI h(x) = h(0)
Discontinua en x=0

Continua en: R—-{0}

538- F (0)=%

1) Jim F (x) = lim 03X
x—0 x—0 X

i) =lim F (x) = F (0)

3

Discontinua en x=0

Continua en: R—{0}

539.- Examinando: x=-1

m XLy T
—>-1 X" —1 x"’IM(X—l)
:limiz—l

x>-1x—1 2

if) = 1im G (x) # G(~1)

i) fmC00=

Discontinua en x=-1

Examinando: x=1

i)G (1)=2

ii) 1im G(x) — lim—— =
x—1 x>l X —1

Discontinua en x=-1

Continua en: R—{1,—1}
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540.- Ejercicio analogo a anteriores. Su discontinuidad es en x=3
continua en: (—«,3) U (3,%)

541 .- Discontinua en x=0
Continua en: (—,0)U(0,0)

542 .- Discontinua en x=0

Continua en: R—{0}

542.- Examinando: x=2
i)K(2)=2"-22+1=6
ji) KOO =TmOC=2x4D=6 0k )

lim K (%) = lim (2x” ~3) =5 e

i) = 1im G () # G(-1)

Discontinua en x=2

Examinando: x=3

i) K (3)=2.32-3=15

.\ lim K(X) = lim(2x* =3) =15

jjy 1m K00 = lim(2x°=3) — Alim K (x).Disc.

lim K (x) = lim 3x =9 o3

Examinando: x=4

i) K (4)=3.4=12

jiy o KOO=I=12 A MK (x)

lim K (x) = lim (’ 1) = 63 x4

Discontinua en x=-4
Continua en: (1,2)U(2,3)U(3,4)u(4,5)
Seccién LVII.- Identifique el mayor subintervalo de R, donde fe s continua, si f

esta dada por:

4 1L

563.- f(x)=2x° 565.- foo=2x
: 2
567 f(9=x 569.-  f(0=2x"
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571.-

575.-

579.-

554.-

Soluciones:

544 -

545.-

546.-

547 .-

548.-

549.-

550.-

551.-

552.-

553.-

3 1
f(x)==x3
)=

1
f(x)=—=x"
() =—-7x

|
f(X)==x5+5
() 2

1 1
f(X)=x 2 +x?

573- f(x)= —%x_i

3

577.- f(x)zgxm

553.- f(x)=2x7+%xE
1 _1

555.-  f(x) =X +2 X’

4 1
f(x)=2x° =2(x*)’; Continua en todo R

1

p—

f(x)==x*; Continua en R’

W

f(x)=

W | N
(5]

2

f(X)==x°>==

N

3 -1

X3 =

(x*)?; Continua en todo R

(x?)*; Continua en R—{0}

f(x)==x3; Continua en R—{0}

3

2 3 2 1
f(x):_gx 4 =—§(x’3)4; Continua en R”

1
f(x)=—=x°
(X) p

3

—%; Continua en todo R

1

f(X):§x4+1:§(x3)4+1. Continua en R’

3
f(x) :%x5 +5 :%(x3)+%. Continua en R

3

1 1 1

f(x)=2x3 +5x5 =2(x7)} +%x2;(x3)5

1

Continua en R-{0}; x> Continua en R; .. f continua en R*
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1 1 1 1

554.- f(X)=x 2 +x2;x 2 continua en R*; x> continua en R ..

f continua en R*

555.- Continua en R*

Seccion LVIII.- Identifique los puntos de discontinuidad de f, si fe s:

2x—-1 ,x<-=2
556.- X+l ,-2<x<0
fO)=1,
X ,0<x<3
9 ,X>3

-3 ,x<-1

557 - -2 ,—1<x<0
fOO=4x-5 ,0<x<1
Xt cx<n
2
senx ,0<x<Z
4
558- COS X ,%<XS%
f(x)=
0 ,£<xs3—”
2 4
—2 5 <X<r&w
2
L
— ,sl x>0
X
- X .
559 f(x)= u ,8i x<0
X
1 ,8 x=0
560.- fx)=[x] ,xe[-3,3]
1 ,si x<1
2,8l 1<x<£2
561.-

562 (-
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Soluciones:
556.-

557 .-

Puntosa examinar: x=-2, x=0, x=3

a) X=-2; i) f (-2)=-2+1=-1; i) lim f(x)= lim (2x=1)=-5;
= lim (X)= lim(x+1)=~1
Discontinua en X=-2

b) x=0; i) f (0)= 0° =0; iii) = lim f(x) = lim (x+1)=1; lim f(x) =

lim x> =0; Continua en x=0

x—0"

c) x=3; i) f (3)=9; lim f (x)= lim x> =9; lim f (x) = lim 9 =

x—3"
=9 1im £ (0 =9:1i1) = lim f (x) = 1 (3); Continua en x=3
x—3" X—>3

Los puntos de discontinuidad son:
x=2, x=0. (Continua en R-{-2,0})
Puntos a examinar: x=-1, x=0, x=1
a) X=-1; i) f (-1)=-2; ii)

lim f(x)= lim (x> =3)=-2; lim f(x)=
Xx—>-1" x—-1"

X—>-1"

lim (-=2)=-2 ..

x—-1"

= Xlin}l f (x)=-=2;iii) Xlin}l f(x)= f(-1);

Continua en X=-1

b) X=0; i) f (0) = 0-5=-5, i) = 1ir(1)1 f(x)= 1irg}(—2) =

—2;lim f(x) = lim(x-5) = -5; discontinua en x=0
x—0" x—>0"

. 141
C) x=1; |)f(1)=%=1; i) tim £ = lim(x~5) =

—4;lim f(x)= limxTH =1,

x—1* x—1
Discontinua en x=1
Los puntos de discontinuidad son:

x=0, x=1. (Continua en (—x,2)-{0,1})
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558.-

559.-

T

a) X
) X=3

. T
= lim senx = senzz

T
X—>—
4

. T
= lim senx =sen— =
XX 4

4

=CO0S—=
4

, T
. f continua en Z

Puntosa examinar: y_7 y_
4’

NG

——; lim f(x)= lim cosx =

ﬁ; lim f(x)= lim cosx=
xa%

T
X—>=
4

4

27)(:3_
2

4

& ) senZ J— “) hm f(X)_

x->Z

2
X—>—
4

T
x>
4

i % i) lim f (x) = f( Z

x>
4

b) X = 5 I)f( )—cosE—O Xllril f(x)—xllril cosX =
=0; lim f(x)= lim 0=0; hmf(x) 0;
xaz X*)E X—’E
hm f(x)= f( ).. f Continua en z
X% 2
3r ... 37 RY/4 V2o
C [ — —_—) = = ——" =
) x="5 0 >+ lim £00
hm 0=0; hm f(x)= lim \F \/7
XHT XAT X*)T
El punto de discontinuidad es:, _3~
4
(Continuaen , . [37])
{2
Hf0)=1
lim f(x)=-1

x—=0

lim f(x)=1
x—>0"
Zrlin(l) f (%)

_ fdiscontinua en22

kY4
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la no existencia del limite implica la discontinuidad en x=0
(continua en R-{0}

560.- Los puntos
de discontinuidad '

son: x=-2,

X=-1,X=O’ 43 2 o2 3 4

x=1, x=2,y x=3.

El analisis —

de cada uno

de ellos es similar

a los otros, por

ello solo se examinara uno de los punto sen x=-1; i) f (-1)=-1;

1) Jim (x)=—2, lim f(x)=—1.. # lim f (x);de ahi la discontinuidad en

tal punto.

561.- Los puntos a examinar son: x=1, x=2, x=3, x=4 y x=5, donde
son inmediatas las discontinuidad (es f una funcién
escalonada)

562.- Los puntosa examinar son x=1, x=2, x=3
a) En x=1;i)f (1)=1; lg? f(x)=li§{;lzl;li§p f(x)=

=limx=1.. lirr11 f(x)= l;iii)lirrl1 f(x) = f(1);Continua en x=1.

x—1*
b) En x=2; i) f (2)=2;

lim £ (x) = lim X* = 4; lim f () = lim x=2 .. #lim f (x); discontinua en x=2
x—2" x—2" x—2" x—2" X—>

c) En x=3; i) f (3)=3* =9; lim f(X)=lim x* =9;
X—3"

X—3"

lim f(x)=lim x> =27 .. ,Zflin}l f (x); discontinuidad en x=3-
x—3" X—

x—3"

Los puntos de discontinuidad son: x=2, x=3 (continua en R-

{2,3})
AUTOEVALUACION #4 CONTINUIDAD
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563.-

564.-.

565.-

566.-

567 .-

La funcién f, tal que: X —4
f(x)= % X=2

Verifica que es discontinua en:

a) x=2, x=-2 b) R-{-2,2}

c) s6lo en x=2 d) solo en x=-2
e) Ninguna de las anteriores

La funcién g, tal que: g(x):\/f;?/gcon b>0

Se hace continua en x=b, si
a) f (b)=0 b) f (b)=b
c) f (b)=+/b d) f (b)=b

e) Ninguna de las anteriores

La funcién h, tal que: h(x)=2x-1, es continua sélo en:

a) R-{-1} b) R-{%}

o) R-{-%} d) R-{0}

e) Ninguna de las anteriores

La funcion f, tal que: f(x)= [x—a| con a>0, es continua:

a)sodloen R* b) en todo R

c) sélo en R-{a} d) solo en R-{-a}

e) Ninguna de las anteriores

De la grafica adjunta, l

es posible concluir que f:

D
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a) es continua en todo R b) es continua en [a,b]
¢) no es funcién d) es continua en [a,b]u[d,b]

e) Ninguna de las anteriores

568.- Sea h, tal que: h(x)=i. se tiene que h es continua:

Jx
a) es todo R b) sélo en R-{0}
c) soloen R* d)séloen R/

e) Ninguna de las anteriores

2

s . X" +1 ,si 0<x<2
569' ea gl tal que g(x): 2 ,Si X=2
x=1 ,si x>2

Se admite como MEJOR RESPUESTA:
a) g es discontinua en R-{2} b) discontinuidad inevitable
c) es continua en tal punto c¢) Nada, por ser funciones
trigonometricas
e) Ninguna de las anteriores
570.- Dadas las siguientes proposiciones:
) Una funcion no definida en un punto, puede hacerse
continua en tal punto
[I) Una funcién que no admite limite en un punto, PUEDE
hacerse continua en tal punto
[II) Una funcién continua, SIEMPRE tiene limite en tal punto.
Se puede concluir que son verdaderas:
a) solo | b) solo 1y Il
c) sélo Il d)sololylll
e) Ninguna de las anteriores

571.- Dadas las siguientes proposiciones:

1
) f(x)=-x3, es continua en todo R
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572.-

573.-

574.-

575.-

3
II) f(x)=3x*, es continua en todo R

1y f(x)= ZX_%, es continua sélo en R*

Se puede concluir que son verdaderas:

a) solo | b) sélo IlI

c) soélo 1y lll d) todas son verdaderas

e) Ninguna es verdadera

senx ,Si x<0
g(x)=41 ,81 x=0
cosX ,Si x>0

La funcién g, tal que:

Se tiene que g presenta en x=0:

a) discontinuidad removible b) discontinuidad inevitable
c) es continua en tal punto d) Nada, por ser funciones
trigonométricas

e) Ninguna de las anteriores.

Dada una funcién h, tal que en x=a:

i) h (a)= [c|(ceR) i) limh(x)=d(d eR")
Para que h sea continua en x=a, BASTA hacer:
a) h(a)=|c| b) h(a)=-d
c) h(a)=d d) limh(x)=c
Sea f, tal que: £(x) = —Sez X si x=0

0 ,81 Xx=0

f es continua en x=0, si:

a) f (0)=sen x b) f(0)=x

c) f (0)=1 d) ya es continua en x=0
e) Ninguna de las anteriores

La funcion h, tal que h(x)=fgx, es continua en:

a) todo R b) sélo R-R—{x/x=kz,k e Z}
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c) sélo en R—{0} d) sélo en R—{x/x=2kz,keZ}

e) Ninguna de las anteriores

x* —

X—a
2a ,SI x=a

,8i x#a ,a>0

576.- La funcion g, tal que: g(X)={

Se verifica que g es continua:

a) entodo R b) s6lo en R*
c)soloen R, d) en R—{a}

e) Ninguna de las anteriores

2x—1 ;x<-1
1-4x* ;-1<x<2
X—19 ;2<x<3

577.- La funcién h, tal que: h(x)| Verifica que:

a) muestra dos puntos b) muestra discontinuidad
de discontinuidad inevitable en x=-1
en (—«,3]

c) muestra discontinuidad d) muestra discontinuidad
inevitable en x=2 removible en x=2

e) Ninguna de las anteriores.
578.- Dadas las siguientes proposiciones:
I) Una funcion constante es siempre continua
II) Una funcién idéntica es siempre continua
[II) Una funcién polindmica es siempre continua
Se admiten como verdaderas:
a) solo | b) sdlo Il
c) sélo Il d)sololyll
e) Ninguna de las anteriores
579.- Sea f una funcion en x. Par aun: x=a, se tienen las siguientes
proposiciones:
) f(a) no existe= f discontinua en a

[I) lim f(x)existe = f continua en a

X—a
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[l) lim f (x)=0= fdiscontinua en a

Lo anterior permite admitir como verdaderas:
a) solo | b) sdélo
c)soélolyll d) todas son verdaderas

e) Ninguna de las anteriores

SOLUCIONARIO DE LA AUTOEVALUACION # 4

563.-
567 .-
571.-
575.-
579.-

a 564.- e 565.- e 566.-
b 568.- c 569.- d 570.-
c 572.- b 573.- c 574 .-
e 576.- a 577 .- c 578.-
c 579.-

SOLUCIONARIO DESARROLLADO
DE LA AUTOEVALUACION # 4

563.-

564.-

565.-

566.-

567 .-
568.-

M(X—l) . . x—1
F(X)==—————;x#2,x#-2;lim f (X) = lim—— =00
M(X—Z) X2 2 X+1
i i - .. . x=1 3
Discontinua en x=2 lim f(x)= lim—— ==
X—>-2 x>-2¥—2 4

Discontinua en x=-2 (a)
M (Vx++b)
=Vx++bslimg(x) =

=
lim(/x +vb) = 2vb e)
h(x)=2x-1; e suna funcién polindbmica, por tanto continua en

todo R

f es una funcién valor absoluto de una expresion polinémica,

continua en todo R. (b)

Es inmediato que e suna funcion continua en [a,b] (b)

Para que h esté definida es indispensable que: 3x>0= x>0. (c)
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lim g(x) = lim(x* +1)=5
X—2" X—2"

569.- = Alimg(x) (d)
fim 900= imc-n =1 7
570.- I)Verdadera: basta que exista el limite y este sea finito.
Il) Falsa: Discontinuidad inevitable.
lIl) Verdadera: la existencia del limite, una condicion para la
continuidad (d)
571.- I) Exponente fraccionario de denominador impar (V)
Il) Exponente fraccionario de denominador par (F)
[Il) Exponente fraccionario de denominador par (v) (c)
572.- lim g(x) = lim senx = 0; lim g(x) = lim cosx =1
x—0" x—0" x—0" x—0"
No existe 1irr01 g(x) (b)
573.- Lo que se modifica es la primera condicién, esto es:

h(a).. h(a)=d (c)

1
574 lim f(x)=lim SENXSENX _ 1im senx’ " Jim }e% -0 (d)
X X— X X—> X

X—0

575.- tg(x) = ;tgx se indefine si cosx=0 y esto ocurre para
COos X

T T
x:E,3E,... en general para x - (2t .7 (g
2

lim g(x) = lim

x—a x—a

576.- (x~d) (x+a)
(x~4)

=lim(x+a)=2a (a)

577 .- Examinaremos: x=-1; i) h (-1)=-3, ii) lim h(x) =

X—>-1"

= lim (2x—1) =-3; lim h(X)= lim (1-4x%)=-3..
x—-1* x—-1*

x—>-1"
lim h(x) = -3. Examinando: x=2; i) h(2)=-17
lin; h(x) = 1in;(1—4x2) =-15; lir?+ h(x) =

lim(x—19)=-17 .. No existe limh(x).continua en x=-1, mas no

x—2" X—2

continua en x=2 (c)

578.- Obviamente las tres proposiciones son verdaderas (e)
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I) Verdadera: incumplimiento de una de las condiciones
implica discontinuidad.

Il) Falsa: cumplimiento de una de las condiciones No implica
continuidad.

[Il) Verdadera:"«" no es un numero real (no existe

limite)(c)
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SECCION LIX.- Calcular f(x), mediante la expresion |im

h—0

f(x+h)—f(x)
0

correspondiente a cada una de las siguientes funciones:

580.- F(x) = 581.- f(X)=——

2x X+a
582.- f(x)=x+a 583 .- f<X>=\/§
584 .- f(X) VX+a 585.- f(X)=L

Jx
586.- f (x) =c(cte) 587 .- f (X) = senx
588.- f(x)=7" 589.- f(X)=cos@
Soluciones:
1 X—(x+h)

580.- £/(x) = lim 2(x+h) 2x —lim 2x(x+h) _

h—0 h h—0 h

X=Xx—=h

lim 2x(x+h) lim -
o h mooxH(x+h)

lim -1 =
h—0 2X(X + h) 2%

Sol- (9= -= f'(0=-~

2X
11 x+a-(x+h+a)
581.- f'(x):hmX+h+a_m:hm(x_a)(x+h+a):
h—0 h—0 h
KA -h-A —h

hﬁo h(x+a)(x+h+a) fHO h(x+a)(x+h+a)

-1 -1
=lim
h-0 (X +a)(Xx+h+a) (x+a)2

Sol.- f(x)——a:> f'(x)= (x:-a)

582 .- f,(x):Ling(x+h+a;—(x+a) hO/)(/+h+,a{ X-4

= limh =liml=1
h—0 h h—0
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Sol.- f(x)=x+ta= f'(x) =1

/M_\F /H_\f /X+h
583~ prg-timl 22 _jim
h—0 h

h—0 \/X+h \/;
2 2

ﬂ_z ﬁ
=lim =lim =
h-0 x+h h-0 x+h X
h(J \f) rf(\/ ) fz)

Sol.- f(x):\/%: f'(X)=——

584 - f,(x):hm\/x+h+a—\/x+a.\/x+h+a+\/x+a:
h—0 h Jx+h+a++x+a

X+f+A-X-A&
rHO}ff(\/x+h+a+\/x+a)

=1lim !

1
rHO\/x+h+a+\/_a 2Jx+a
Sol.- f(x)= \/x+a:>f(x)—

1 1 x=Vx+h
585.- f’(x):lim"X+ : X(“h
h—0

h»O

\/——\/F «f Jx+h Jx++x+h
=i h(Jx(x+h) s h(Jx(x+h)~ JX+dx+h

T S0.59 ) -1
h-*"}f(\/(x+h)(\/§+\/x+h) h—>0\/x(x+h)(\/§+\/x+h)

1

1
XV 2%
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586.-

587..-

588.-

589.-

%:f’(x):L
X

Sol.- f'(x)=
2%
£/ = lim <=5 = 1im0 = 0
h—0 h h—0

Sol.- f(x)=c= f'(x)=0

sen(x+h)—senx _
n =

. (senx.cosh+ cos x) —senx
=lim
h—0 h

00 = i

lim (senx.cosh— senx) + cos x.senh

h—0 h
. senx(cosh—1) .. cosx.senh
=lim +lim
h—>0 h h—0

1
. cosh-1 . Se
=senxlim +cos Xlim
h—0 h h—0 /h

cosh—1 cosh+1
h "cosh+1

. cos’h-1
= senx lim———+cos X
h—~0 h(cosh+1)

+ cos X

= senx lim
h—0

. —sen’h
=senxlim————+cos X
h-0 h(cosh+1)

senh., —senh

senx lim(——)( )+ cos X
h-0" h " “cosh+1
0
senx lim +c0oSs X = cos X
h-0 oGsh+1

Sol.- f(x)=senx= f'(X)=cosX

2 2
T =7

Fo0 =i = limo =0

Sol- f(x)=7"= f'(x)=0

£1(x) = im <29 =9950 020
h—0 h h—0

Sol- f(x)=cosfd= f'(x)=0
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Seccion LX.- Usando las reglas de derivacion, calcular f'(x) si f(x) es:

590.-

593.-

596.-

599.-

602.-

605.-

Soluciones:

2 591.-  x° 592.-  3x™*
1 594.-  3Z 595.- 0
X+1
|| 597 .- senz 598.- senz?
sen’” 600.- exp(In x) 601 - glnx’
In x* 603. XL 604.-  (2x+5Nx
X+1
%ln(sen45")2
590.- f'(x)=0; f constante
591.- f'(x)=3x’
592.- f'(x)=-4.3x" =—12x"
593  fl(=—
(X+1)
594 .- f'(x)=0; f constante.
595.- f'(x)=0; f constante.
596.- f'0=-1si:x<0 ; f'(X) NO existe si x=0
£/(x) =1,8i;x > 0
597 .- f'(x)=0; f constante.
598.- f'(x)=0; f constante.
599.- f'(x)=0; f constante.
600.- f'(x) = 1(f (x) = exp(In X) = X)
601.- frx)=2x(f(x) =" =x3
602.-  fx)=—ox=2
X X

142



603.- f/(x)z(x+1)—(>§—l)=X+l—x2+1= 2 2
(x+1) (x+1) (X+1)

f'(x)= (2x+5).%(x+2)’% +(Wx+2)2=

604.- 2X+5 2X+5+4(X+2)
= $2x42 =2 00T
2UX+2 20X +2

_ 2X+5+4x+8  6X+13
24x+2 24/x+2

606.- f'(x)=0; f constante.

Seccion LXI.- Usando las reglas de derivacion. Calcular
f'(x),si; f(x)es:

606.- 3senx+1 607 .- 2X2—X+2
608.- X" +c 609.- e+ x
610.- 5arctgx + 2x 611.- 2% +1
612.- Senx + cos X 613.- 5
614.- (?)COSCX)0 615.- ln(secﬁ—l)+ln(secﬁ+l)
tgo tgf
616.- sen(tgx) 617.- cos(sec” X)
618.- In? cos X 619.- 3sen?2x
620.- gsenx 621 - In|X|
X

622.- V2x+3 623 .- sen2x

3X In|x|

T _ 2 _
624- ecosz 625 ln[tg (1 9)]
626.- In[tg*x] 627 .- sen(cos(tgx))
628.- e 629.- e +e°
630.- Ine™! 631.- exp(In cos x)
632.- eln(senzx—cos2 X)
Soluciones:

606.- f'(X)=3cos X
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607 .-
608.-
609.-
610.-

611.-

612.-
613.-
614.-

615.-

616.-
617.-

618.-

619.-
620.-

621.-

622.-

f'(x)=4x-1

f'(x)=(n+1)x"

f'(x)=e""+1
f'(x)= > ~+2
1+x

f’(x):,zf.%x_2 :%
f’(X) = cos X —senx
f'(x)=0

f'(x)=0

2
(secd—1)(secd+1) _qp S€€ f-1 =J¥ff0

f'(x)=1
(*)=In tg’0 tg’0

= f'(x)=0
f'(x) =[cos(tgx)]sec’ X
f'(x) = —[sen(sec” X)].2sec X.sec X.tgx =
= —[senx(sec’ X)].2sec” x.tgx
f'(X)=2(Incos x).L(—senx) =

CoS X
= -2tgx[In(cos X)]
f'(x) = 6(sen2x)(cos 2X)2 =12sen2X cos 2X
f'(x) =e*"*.(cos 2X).2 = 2cos 2xe*"**
L apg

’ X
f'(x)= " v

1
3X%(2x+3) 22-~/2x+33

f'(x) =
() o
3x
= 3J2x+3
2X+3 xr _3X=3(2x+3)
9x’ 9x>/2x +3
C3x=6x-9  3x-9  —Z(x+3)

Cox\2x+3 9xXN2x+3 L IxC2x+3
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623.-

624.-
625.-

626.-

627 .-

628.-

629.-
630.-
631.-
632.-

—(x+3)

3%2x+3
(In X).2senx cos X — sen’x —i
f'(x)= =
(x) In* X
2
2senxcos XIn x — sen’x
B In* x
f'(x)=0
f'(x)=0
2
P = Dtgrsec? x=25 X2
tg"x tgx COS XSenx

F(X) = [cos X(cos (tgx))][-sen(tgx)]sec X =
= —{cos(cos(tgx))[sen(tgx)]sec” X
f'(x)=e" (1+e")
f'(x)=¢"+e* e =¢ +e° ™
f'(X)=3x-1= f'(x)=3
f'(X) =cosx = f'(x)=-—senx

f(x) =sen’x—cos’> x = f'(X) =2senxcos X — 2 cos X(—Senx)

Seccion LXIl.- Usando las reglas de derivacion, calcular f'(x) si f(x) es:

633.-

635.-

637 .-

639.-

641.-

643.-

€OS X — Senx 634 - Ine
In X elne
,(cos2 %)In2 636.- X+22
742X
l+e+e” 638.- sen(In senx)
e +1 640.- arctg(senx)
e2x
[
arctgz 642.- sen’x
2
arctgsen’x 644.- 1+ X+ x?
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645.-
647 .-

649.-

651.-
653.-

Soluciones:

633.-

634.-
635.-

636.-

637.-

638.-

639.-

640.-

641.-
642.-
643.-

644 -
645.-

(sen’x +cos” X)° 646.- (1-sen’x)’

In[arctgx| 648.- S oy
. (\/; )

(sec® x—1)° 650.- (x-5)°

6(X5 —3x* —2)2 652.- esenz(lne)

cos(sen(cos y))

In X(—senx —cos X) — (cos X — senx)1
f'(x)= X _

In* x

COS X —Senx
—(senx+cos X)In X —————

a In* x

f/(x)=0
f/(x)=0

(Z+2X)=(X+22)2  7+2X-2x-4z

Feo= (2+2x)° (2+2x)°

f'(x)=¢"

f'(x) =[cos(In senx)] ! .COS X
senx

= ctgX[cos(In x)]

¢ ePe™2—(e” +1)e*2 2e%2e%2e™ 2
(x)= e = o =

CcoS X
7. oS X = 2
1+sen“x 1+sen“x

f/(x)=0

f'(x)=

f/(x) =6sen”"x(cos X)(supuesto: H Q)

25enxcos X

2Senxcos X = .
1+sen”x

f'(x)= .
) 1+sen*x

f'(x) =201+ x+ x*)(1+2X)

f'(x)=P=1= f'(x)=0
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646.- f'(X) = (cos® X)” = cos" x = f'(x) =14cos" x(-senx)
= f'(x) =—14coscos" x.senx

1 1

647 .- f'(x)= . > = >
arctgx 1+x° (arctgx)(1+x°)

648 S0k

- f'(x):3(\/_ 2x)} (—=E */— -2)= 3(szx) ( \/;72x)
649.- f(x)=(tg*x)° =tg"’x = f'(x) =12tg" x.sec’ X
650.- f(xX)=1= f'(x)=0
651.- f'(x) =12(x* =3x* =2)(5x* —=12x)
652.- f'(x)=0
653.- f'(x)=0

Seccion LXIIl.- Dada una funcién, calcular su derivada tal como lo indica cada

ejercicio mostrado a continuacion:

654.- f(x)=e+Inx>= f'(x)=?
655.- g =e>+Inx>=g'(t)=?
656.- h(x)=Inx* —In x> In(x +1) = h'(x) =?
657.- F(X)ZIH—X3+3X2+1 = F'(x)=2
X_
658.-  G(2)=., Y% G'(2)=?
659.- H(z):%zz—zz(z+l)5+z: H'(z) =2
Soluciones:
% 1 2
654.- f'(x)=e 2+ ~2x=2e"+=
X

655.-  g'(t)=0

1 1 1 3 2 1
656.- MO0 X T
_1+L X+1+X  2X+1
TX X+l X(X+1) X(x+1)

657 .- F(X) =In|x’ +3x" +1|~In|x-5|=
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658.-

659.-

_ 3x(x+2) 1
X +3x*+1 x-=5

1 xz+z2
G'(2)=—
(2) 2(

2

H'(2) =%.2z— 25z+D) +(z+D)’22+1

=32-52%(z+1)* +22(z+1)’ +1

)7%(x+1)— x+1 _x+1 [ 3
3 XZ+12 2 \xz+z
3

Seccion LXIV.- Dada una funcién, calcular su derivada elevada en un punto, tal

660.-
661.-

662.-

663.-

664.-

665.-
666.-

667 .-

668.-

669.-

670.-

671.-

672.-

como se indica a continuacion:
f(x)=e""senx= f'(0)="?

f(X)=(n2x)cosx= f'(x)="?

X

+e7*
2

e

f(x)= = f(0)=2

X —X

e —e

f(x) = = f'(1)=2

f(X) = senxcos X+ €” cos X = f’(%):?

f(X)=(Inx*)cosx = f'(x)="?

f(x) = (In cos? %): f'(0)=2
f(x) =" = f’(%) =2

f (%) = cos(sen g) = f'(1)=2

f(x) = In(tgx®) = f'(0)="?

f(X)=Insenx—Incosx = f’(%)z?
sen’x ,cos’ X 1 7T
f(x)=e™"e :f(g):?

f (X) = In(sec? X—l)—ln|tgzx| = f’(%) =9
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673.-  f(x)=Ilne 2= f/(0)=2

Soluciones:
660.- f'(x)=e"".cosx+senxe*” = f'(0)=e"".cos0+sen0.e”" =e
661 .- f'(X)=(In2x)(-senx) +cos X.ZLZz—senxln2x+
) X
+XxcosX = f'(r)=-senzIn27z+wcoszw=—rn
X _ A X 0_ A0
662-  f(x)=2 S 700) Pt
sl e’ +1
663.- ¢ _ete” f,1:e+e": e__e f,1:e2+1
(x) 5 = @ 3 3 = @ %
664.- f'(x) = senx(—senx) + cos X(cos X) + " (—senx) + cos xe* =
—sen’x +cos’ X +e*(cos Xsenx) =
=—1+0+e2(0—(-1)=—1+e2
665.- f(x) = (In X*)(=senx) + cos x.i.z)( =
x/
= —senx.2In|x|+ 2008 X
= £/(x) = —2senr.In g+ 2087~ _2
T T
666.- f'(x) = 0; (f funcion constante)= f'(0)=0
667 .- f'(x)= e’ * 2 cos X(—senx) = —26%"* cos Xsenx
T ( 2y \/_ V2 1
&)= AL Ll P R
= f)=-20" ()=-7 7
668.- f/(x) = [sen(sen—)](cos—) = f'(r)=0, Ya que coszzo
2 2
669.-  f (x)__ sec® X22X = 2)(?#3 f'0) no esta definida, ya
gx
que tgx’ =0
2
670.- F(X) = Intgx = £'(x) = ——sec” x = S
tgx tgx
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671.-

672.-

673.-

2
27[ 2
sec’ =~ (=)
. f’(£)=_4=L=2
T
4

fI(X):eSeanJrCOS:X —e— f’(x)=O:> f'(%)ZO
sec’ x—1 , 7

f)=In———=Inl=0= f'(X)=0= f'()=0
tg>x 6

f(x) = sen’ g = f'(x)= 2(sen§)(cos§).% =

£'(0) = Zsen(0) cos(O).% =0

Seccién LXV.- Dada una funcioén, cuya representacion geométrica es una curva

Soluciones:

674.-

675.-

676.-
677 .-

678.-

679.-

674.-

675.-

de un plano, obtener la ecuacion de la tangente y de la normal en

un punto de ella, si:

f(x)=3x>+5x-2, en (0,-2)

g0="*en (1)
2X

h(x)=e”+1, en (0,2)
F(x)=4, en (-5,4)

b

G(x)=sen*, en (1,72)

sen” V4 Q
H(x)=e *, en (Z,ez)

f'(x)=6x+5=m=f'(0)=5.. Ecuac. de tang:
Y+2=5(X-0)= y+2=5Xx=-5x+y=2

Ecuac. normal:m, :—é:. y+2 :—ix =

S5y+10=—XxX=>x+5y+10=0

, 2X—(x+1)2 2x-2x-2 2 ,
A 4x? 4x* 4x* g
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= —% Ecuac. detg:y-1= —%(x—l) =

2y—-2=-Xx+1= x+2y=3.Ecuac. normal:

m =2.y-1=2(Xx-1)=> y-1=2Xx-2=-2X+y=-1
676.- h'(x) = 2> = m=h'(0) =2 .. Ecuac. de Tang:

y—2=2x= -2x+Yy =2. Ecuac. de normal.

ml:—%.'. y—2:—%x:>2y—4:—x:> X+2y=4

677 .- F'(xX)=0=m=F'(-5)=0..Ecuac. de tang:

y—-4=0= y=4; Ecuac. de norma. x=-5

678.- G'(X)=0=>m=G'(1)=0.. Ecuac. de tang:
y—g =0=y :%; Ecuac. de normal: x=1
679.- H'(X)=0=>m=H '(%) =0.. Ecuac. de tang:
2 2

y—e? =0=y=e?; Ecuac. de normal:
S
Seccion LXVI.- Dada las proposiciones que se muestran a continuacion, decida si
son verdaderas (V) o falsas (F). En caso de ser verdaderas,
demuéstrelo. En caso de ser falsas, de un contraejemplo.
680.- Toda funcion continua, admite derivada.
681.- La derivada de toda funcion constante e cero.
682.- Toda funcion continua (que no conlleven valor absoluto), admiten
derivada.
683.- La derivada del a funcion idéntica es la unidad.

Soluciones:

680.-  Falsa: Contraejemplo: f(x)=|x. Esta funcion es continua en

todo R, sin embargo no es derivable en x=0
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681.-

682.-

683.-

Verdadera: sea f(x)=c para todo
f(x+h)—f(x)
h =

xeR: f'(x) = lim imE=C =1im0=0
h—0 h h—0

h—0

1

Falsa: Contraejemplo: f (x) =v/x = f'(X) =%x2 1 Esta

24/x

funcién es continua en x=0, sin embargo no es derivable en tal
valor de x.
Verdadera: sea f(x)=x, para todo x e R;

fFox+m -0 _ limw:hmlzl
h

h—0 Jz{ h—0

f'(x)= 1h1£101

Secciéon LXVII.- Calcular:

684.-
685.-

686.-

687 .-

688.-

689.-
690.-

691.-

692.-
693.-

694.-
695.-
696.-

Soluciones:

f(x)=senx= f"(x)="?
g(x)= ln|cos X| = f"(x)=?
h(x) :%: h(x) =2
f(X)=lnx—Inx>= f"(x)=?
g(x) = sen(In %) =g"(x)=?

h(x) =In*x = h"(x)=?

f(x)=2= f"(x)=2?
900="=9"(0 ="
h(x)=e* = h"(x)=?
f(X)=Ine* = f"(x)=?
g0 =€ = g"(0) =?

h(x)=Ine = h"(x) =2
f(X)=0= f"(x)=2
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684.- f'(x)=cosx = f"(x)=-senx

685.- g'(x) = L(—senx) =-1tgx = g"(X) = —sec’ X
COS X
686  h(X)=—— =hi="X_2
X X X
687  f(0=In||=Int=JnT"“Inx=—lnx= f'(x)=
X X

=—l:> f”(x)=i2
X X

688.- g'(X)=0=9g"(x)=0
4 1 " 2 1 1
689.- h'(X) =2(InX)— = h"(X) ==.—+2(In X)(-—)
X X X X
2 2 2
=7—71n|x|=7(1—1n|x|)
690.- f'xX)=0= f"(x)=0
691.- g'(X)=0=9g"(x)=0

692.- h'(x)=e* = h"(x)=¢"
693.- fX)=x=1'X)=1=f"X)=0gxX)=x=9'X)=1=93"(X)=0
694 .- gxX)=x=9'X)=1=9g"(x)=0
695.-  h'(x)=0=h"(x)=0
696.- f'(x)=0= f"(x)=0
Seccion LXVIIl.- Derivar implicitamente con respecto a x. Suponga que ye s
funcion derivable con respecto a x.
697 .- 6X> +12y* —-1=0
698.- x4+ 2x7y +3xy’ +5=0

1 1

699.- X2+y2=e
700.- X +3x7y —xy® —52

701.- senx-+cosy =1
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702.-
703.-

704.-

Soluciones:

697.-

698.-

699.-

700.-

701.-

702.-

703.-

704.-

sen’2x—sen’2y =0.2
e +1=2x

e’ +¢eY

=cos(X+Y)

12X+ 24y =0z y = 22X oy X
24y 2y

4X°2X°3y°Y + 2y’ 2Xx+3x3y’ Y +3y’ = 0=
=43 +6X° Y’y +4y’x+9xy’y' +3y’ =0=

= Y(6X7y? +9xy?) = —(4X’ + 4y’x +3y°)
4% +4y’x+3y?
6X°y* +9xy’

5xF +6xy +3X°Y —6xy°Yy' —y°' =0 =

= V' (3x* —6xy°)=y° —5x* —6xy =

, Y =5xt—6x
:>y=y - 5y
3X" —6xy
, , COsX
cosXx—senyy' =0=y'=
seny

2sen2x.cos2x.2 —2sen2y.cos2y.2y' =0 =

= 4sen2xcos2Xx—4sen2y.cos2y.y' =0=
, _ 4sen2xcos2X Sy = sen2xcos2x
4sen2ycos2y sen2ycos2y

62x+2y(2+ 2yr) _ 2 = 2e2x+2y + 2yre2x+2y — 2

et e .
?+?y =[sen(x+ y)](1+Yy)=
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et e .
3?4_?y =sen(x+y)+y'sen(x+y)=

X

y
= y'(%— sen(x+y))=sen(x+Yy) —% =

. sen(x+y)—e*
Ly SOEy)

e
———sen(x
5 (x+y)

Seccién LXIX.- Construir una grafica que:

705.-

706.-

707 .-

708.-

709.-

Soluciones:
705.-

706.-

Corresponda a una funcién continua en el intervalo [0,5] y

tenga su valor maximo en tres puntos diferentes.

Corresponda a una funcion continua en el intervalo [-2,3], que

tenga su valor maximo en dos puntos diferentes su minimo en
cuatro puntos diferentes.

Corresponda a una funcién continua en el intervalo [0,4] y
tenga su valor maximo en cada punto del sub. intervalo
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2 2

Corresponda a una funcidon discontinua en un punto del

[ ]

intervalo [1,6], y que tome sus valores maximos y minimos en

este intervalo.

Corresponda a una funcién f continua en el intervalo (—oo,x)
tal que: —1< f(x)<2,para todo xeR y que no tenga maximo

ni minimo en este intervalo.

O mAXIMOS

O MAXIMOS

AEA
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O MINIMOS




707 .-

CJ mAXIMOS

o 1 2 3 4 5
708.- O MAXIMOS
O MINIMOS
o 1 2 3 4 s & 7
Pto.disconinuidad
3
709.- s oo

Seccion LXX.- Encontrar los valores maximos y/o minimos para una funcién dada

en un intervalo dado:

710.- f(X)=5x"+10x—-1,en: -2<x<2
711.- f(X)=4x>-8x+2,en:—1<x<1
712.- f(x)=x"-1,en:0<x<3
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713.-
714.-

715.-

716.-

717 .-

Soluciones:
710.-

711.-

712.-

713.-

714.-

f(x)=x+1,en:-3<x<0

f(x)=2,en:0<x<5

2
f(x)={x P2l en:q0,2]
X" +Lxe(,2]

2
foo- ] +3X-1xe0.2] g1 3]
—X*+2x,X€(2,3]

1 1
X3+y3=3,en:-27<x<27

fF'(xX)=10x+10; f'(X)=0=10x+10=0= x=—1;
1e(-2,2); f"(x)=10>0..en;x = -1, f presenta un minimo;f
f(-2)=20-20-1=-1
f (-1)=5-10-1=-6
f (2)=20+20-1=39
F'(x)=8x-8& f'(X)=0=8x-8=0=x=1;
1£(=1,1); f(-1)=4+8+2=14
f (1)04-8+2=-2
f/(x)=3x% f'(X)=0=3x> =0= x = 0;0£(0,3).
f(0)=-1,f(3)=27-1=26
Sol.- En x=0, f admite minimo: f (0)=-1
En x=3, f admite maximo: f (3)=2
f'(x)=11'(x)=0 paratodo xeR
f(-3)=-3+1=-2; f(0)=0+1=1
Sol.- En x=-3, f admite minimo: f (-3)=-2
En x=0, f admite maximo: f (0)=1
f es una funcion CONSTANTE. Si los maximos y minimos se
entienden en forma ESTRICTA, entonces no los hay. Si No es
ESTRICTA, entonces cada punto cumple con tales

propiedades.
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715_ f’(X): 2X,S|,X€[0,1] = f!(x)zoj
=2x,si;x e (1,2]

2x=0;x€[0,1]
-2x=0;xe(1,2]

{x 0;0 €[0,1]

x=0;0£(1,2)
f (0)=

f(1)=3

f(2)=-3

Sol.- En x=1, f admite maximo: f (1)=3
En x=2, f admite minimo: f (2)=-3

716_ f’(x): —2X+3,5i;x€[0,2]: f!(X):O
=2X+2,si;xe(2,3]

—-2X+3=0;x€][0,2]
=2X+2=0;x€(2,3]

33 3

X==con=e (0,2 i _2.

50on=<(0.2) por examinar x >
x =1;conl£(2,3)

" " 3 3
f'(x)=-2<0.. f (5)2_2’ estoes, en x=—

existe maximo relativo.
f (0)=3; f@ 0, f(2)=-1,f(3)=4

Sol.- En x=3, f admite minimo; f (3)=-4

En x=0, f admite maximo; f (0)=3

1 1 1

717.- vy =3-x=y=3-x)= f(x)=3-x})’

— f/(x) =33 x3)( _AG=x) X)
%
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= f'(X)=

1
-(3-x*)’
2
X3

1
(X)) =0=>-3-x3)>=0

1 1

1 1 1
=>0B-x)=0=23-x=0=>x3=3=x=2T;

27£(=27,27) - 1 (=27)=(3-3-27)* =216
f(27)=3-327) =0

Sol.- En x=27, f admite minimo: f (27)=0
En x=-27, f admite maximo: f(-27)=216

Seccion LXXI.- Dada f tal como se indica a continuacion, encontrar todos los

valores de x,, que satisfacen el teorema del valor medio, esto es,

dado ademas los valoresde ayb

718.-
719.-
720.-
721.-

722.-

723.-

724 -
725.-
726.-
727 .-
Soluciones:

718.-

719.-

f(x)=3;a=-1,b=2
f(x)=x;a=-3,b=3
f(x)=2x+La=-2,b=5
f(X)=cosx;a=0,b=x
f(x)=senx;a=%,b=7r

fo =23 azip=2
X+2

f(x)=x>-5x-6;a=1,b=3
f(x)=x"-2x>+10x;a=-1,b=2
f(x)=x+5a=-3,b=0

f(X)=m;a=—-n,b=r

f(a)= f(—1)=3:> fo)-f@ _3-3_,
f(b)=f(2)=3 b-a 2+1

f'(x,)=0=0=0. Todos los x, €[-1,2] satisfacen el T.V.M

f@=1(3)=-3_ th)-f@_3+3_,
f(b)y=f(3)=3 b-a  3+3

f'(x,)=1=1=1. Todos los x, €[-3,3] satisfacen
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el T.V.M

720 - f(c’i’t):f(—2)=—3:> f(b)—f(a):11+3:2
f(by=f(G)=11 b-a 5+2

f'(X,)=2=2=2. Todos los x, e[-2,5] satisfacen el

T.V.M
799 - f(a)=f(0)=cos0=1 f)-f@ -1-1_ -2
f(b)y=f(r)=coszr=-1 b-a z-0 =«

-2 2
f'(X,) = —senx = —senx, = — = X, = arcsen—
T T

x, —arcsen2, Satisface el T.V.M
T

T T
722— f(a)=f(5)=sen5=1:>f(b)_f(a)= 0-1 =__1=__2
f(b)=f(r)=senz=0 b-a ,,_;T % V3

%) = 2 B -2 )
(X,) =cos X = cos X, = — =X, = arccos(7) = X, =arccos(——)
T

X, = arccos(—z) Satisfacen el T.V.M
T

1+3 4 5 4
723.- f@=10=y7=3 _fo-f@_4 3_-1

243 5 b-a 1 12
fhy=fQ)=—===
®) 2 2+2 4
f’(xO):(X0+2)_(X§+3)=X°+2_X°2_3= -1 -

(X, +2) (X, +2) (X, +2)
- 2=—l:>(x0+2)2=12:>x02+4x0+4=12:>
(X, +2) 12
x02+4x0—8:0:>x0:w:>

X, = —2+2+/3, Satisface el T.V.M.

X, =223 £[1,2]

04 f@=f)=1-5-6=-10 _ fb)-f(a)_-12+10_
f(b)=f(2)=9-15-6=12 b-a 3-1
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725.-

726.-

727 .-

:_72:—1 f'(%)=2%-5=2%-5=-1=2%=4=X%,=2

X, =2, Satisface el T.V.M

f(@a=f(-)=-1-2-10=-13 _ f®-f@ _20+13

f(b)=f(2)=8-8+20=20 b-a

:?:11; (%) =3%"—4%x,+10=

= 3%, —4%, +10=11=>3%," —4%x,-1=0=>

4+J16+1 4+28 44247
X = = X, = = =

0 6 0 6 6

0

=X, = 2_3ﬁ, Satisface el T.V.M

) = 2+3ﬁ Idem

f@=1(=3)=-3+5=2 tp)-f@ s5-2_

2+1

1

f(b)=f(0)=0+5=5 b-a

0+2

f(x)=1=1=1; Todos los x, €[-3,0] Satisface el T.V.M

f(a)= f(—ﬂ')=7l': f(b)—f(a)zﬂ'—ﬂ'z )

fhy=~f(r)=nx b-a T+

f(x,)=0=0=0; Todos los x, e[-7, 7] Satisface el T.V.M

Seccidon LXXIIl.- Determinar los intervalos para los cuales, la funcién es creciente

o decreciente, ademas de los puntos singulares si lo hubiere.

728~ f(x)=x+3 729.-

730.-  f(x)=x*-1 731 .-

732 f(X)=3x*+6 733.-

734.- f(x)=x>-3x-8 735.-

736.- f(x)=x*+2x’ 737 .-
X -

738 f(x)=— 739.

X~ +1

Soluciones:

1
f(x)——3x+§
f(X)=x>+x
f(X)=x>+4x+1

f(X)=—Xx"+3x+4

X3
f(x):—?—x2+3x—6

3x-2
2X+3

f(x)=
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728. f'(x)=1= f'(x)>0, paratoda xeR.
Sol.- Creciente en todo R, sin puntos singulares.
729. f'(x)=-3= f'(x)<0, paratoda xeR.
Sol.- Decreciente en todo R, sin puntos singulares
') =2x%1f'X)>0=2x>0=x>0; f'(X)<0

730.
= 2X<0=>x<0
Sol.- Creciente en R"; decreciente en R™; punto singular en: x=0
731 f’(x):2x+l;f'(x)>0:>2x+l>0:>x>—%;
f’(x)<0:>2x+1<0:>x<—%
. 1 . 1
Sol.- Creciente en (_E’OO); decreciente en (—oo,—E); punto
. 1
singular en: x=—5
732 f'(x)=12%f'(X)>0=12x>0= x> 0;

f'(X)<0=>12x<0=>x<0

Sol.- Creciente en R"; decreciente en R™; punto singular en: x=0

733. /(X)) =2X+4;f'(X)>0=>2x+4>0=> x> -2;
f'(X)<0=>2x+4<0=> x<-2

Sol.- Creciente en (-2,x); decreciente en (—w,-2); punto singular
en: x=-2
734. f'(x):2xf3;f’(x)>0:2x73>0:>x>%;

f'(x)<032x73<03x<%
. 3 . 3 .
Sol.- Creciente en (E’OO); decreciente en (_OO’E); punto singular
3
en: x=—
2

3
F'(X)=-2x+3; f'(X)>0=-2Xx+3>0= x>=;
735. ') * 2

f’(x)<0:—2x+3<03x>%
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Sol.- Creciente en (—oo,%); decreciente en (%,oo); punto singular

3
en: x=—
2

736.  f'(X)=4x’+6x;f'(X)=0=4%x +6x> =0
2 32 -1 0 1

--=- + + +

=2x*(2x+3)=0

f'(xX)>0,si;xe (—w,—%)u(o,oo)

f'(X)<O,Si;Xe(—%,O)

Sol.- f Creciente en (—oo,—%)u(O,oo) ; f decreciente en (—%,oo);

puntos singulares en: x= 5 x=0

737.  f'(X)=—X*=2X+3=—(X"+2x-3) = (x+3)(x—1);
f(X)>0=-(x+3)(x-1)>0= (x+3)(x-1)<0=

350 X+3>-3
X35> -3<xx<l
x—1<0|_ Xx<1
= =
) X<-3 p
X+3<0 x>1
Xx—1>0

f/(X) <0= —(X+3)(X—=1) < 0= (X+3)(X=1)> 0=
X< -=36x>1

Sol.- f Creciente en (-3,1);; f decreciente en (—w,-3)uU(1,);

puntos singulares en: x=-3, x=1

738. f'(x)_(X2+l)—x(2x)_x2+1—2x2_ 1-x°
D) G+ ¢+
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739.

2

-X
(x> +1)°

=>-1<x<; f'X)=0=>

f'(x)>0= >0=1-X>0=>1>x =

1-x? )
(XZT)2<0:>1—X <0=

=>l<x* = x<-10x>1

Sol.- f Creciente en (-1,1); f decreciente en (—w,—-1)U(l,0);

puntos singulares en: x=-1, x=1

(2x+3)3-(3x=2)2  6X+9—6x+4 13

') = 2 = 2 75
(2x+3) (2x+3) (2x+3)

f'(x)>0= 13 >0, paratodo xeR
(2x

+3)°

Sol.- Creciente en todo R; sin puntos singulares.

Seccion LXXII.- Aplicando el criterio del a segunda derivada, encontrar los

740.

741.

742.

maximos y minimos (si los hubiere) de:
f'(x)=3; f'(x)# 0 paratodo xeR.
Sol.- No tiene maximo ni minimo.

f'(xX)=2x-2;f'(X)=0=2x-2=0=>x=1, para todo xeR.
f"xX)=2= f"(x)>0,

Sol.- En x=1, f admite un minimo.

f'(X)=4x’ +6x*; ' (X)=0=4x’ +6X* =0=.

= X (4x+6)=0= X, =0,X, =—%; f7(x) =12x* +12x;
£7(0)=0,

” 3 _ 9 _3 —0-
Lo cual no da informacion | (_5)‘12'1”2( 5)_9’

3
f'"(==)>0
( 2)

Sol.- En x=—%, f admite un minimo.
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/() =0=2x'-4=0=x'=2= x=426x=-42
£7(x) = X (8x7)—(2x* —4)3x*  x(8x*)—-3(2x*—4) _

x° X!
4_ 4 4
601D 201D ey 22012 o
X X 2
f"(-42)=8>0.

Sol.-En x=42 y x=-<‘/§, f admite minimos.

744, f'(x)=3x>-2x+Lf'(X)=0=>3x> -2x+1=0= x=2EN4-12 “4_1280I.-f no
conv-8 £R

maximo ni minimo.

admite

745. ') =x -5 +6x; f'(X)=0= X -5x>+6Xx=0

= X(X* =5X+6)=0= X(X-3)(x-2)=0=
=x=0,x=3,x=2; f"(x) =3x" - 10X +6;
f"0)=6>0;f"(3)=27-30+6=3>0;
f"(2)=12-20+6=-2<0

Sol.- En x=0, x=3 f admite minimo

En x=2, f admite maximo

+VX+1=

1
746. /(x)=xL(x+1)? X
f'(x) x.2(x+1) +~/X+1 WEES

_X+2(X+1)  3x+2
2Jx+1 24x+1

;F'(X)=0=>3x+2=0=>

1
2\/x+1.3—(3x+2)2%(x+1) 2

:>x=—2;f”(x):
3 4(x+1)
342 6(x+1)—(3x+2)
6X+1—
_ \/X+1: \/X-}-l :6X+6—3X—2:
4(x+1) 4(x+1) 4(x+DVx+1
2
Ix+4 L2 2
TN s A TN A A
x+D 4(—+1)\/+1 —. =
3 3 3V3

Sol.- En x=—§ f presenta minimo
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1 (x+D)°—1_ x> +2x+1-1
(X+17  (x+1)° (X+1y°

747. f'(x)=1+

2
X +2X~f'(x)=03x2+2x:0:>X(X+2):0

T (x4’
C(X+DP(2x+2) = (X* +2X)2(x+1)

=>x=0,x=-2;f"(x)= 1)

C(XHDEX+2)=2(X +2X) 2% +2X+2X+2-2X" —4X
(x+1y° (x+1)°

_ (Xfl)3 F7(0)=2>0; (=2) =2 <0

Sol.- En x=0, x=3 f presenta minimo

En x=-2, f presenta maximo

748. f'(X)=(X+D2(x=1)+(x-1) =

=20 =D+ (x=1)* =2x> =2+ x> —2x+1=
=3 -2X-L; f'(X)=0=3x"-2x-1=0=
+
X:ﬂzﬁszl,xz_l;
6 6 3
f"(x)=6x—2:f"<1)=6—2=4>o;f"(—%>=6(—§>—z=

=-4<0
Sol.-f En: x=1, f admite minimo

En x=——%, f admite maximo

2
_1 2 3 _
749. f'(x):§X3—§X3:il_5X _2 1X;
3x3 3x2

f'X)=0=>2-x=0=>x=2;
! 2 1 201
3 —(2-X)x ¥ =3x3 -2X P43

2 1

f(x)=— 3 3 ;
9x3 9x3
,2{/5,2.L
" _ Q/Z
{p) E—L )
9x3

Sol.- En x=2, f admite maximo.
Seccion LXXIV.- Dar un ejemplo que muestre el incumplimiento del teorema de

los valores extremos, si:
750. fno es una funcién continua
751. el intervalo no es cerrado
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752. fno es acotada
Dar un ejemplo que muestre el incumplimiento del teorema de
Rolle, Si:

753. f no es derivable en un punto (X,) interior del intervalo en

cuestion.

754. f(a)= f(b)
755. Dar un ejemplo que ilustre fisicamente el teorema
del valor medio.
Dar un ejemplo que muestre una funcion tal que:
756. tenga un punto maximo, pero sea derivable en el mismo
757. tenga un punto minimo, pero no sea derivable en el mismo
758. Sea derivable en cada uno de sus puntos, pero no tenga maximo.

Soluciones:

750. f(x):{x’ si xe(-m,1) 2

—X+2, si xe(l,0)

f discontinua en x=1. No admite maximo.

751. f(x)=x>,x€(0,1)

f tal como se muestra,
no admite maximo, ni

minimo.
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752. f(x)=x,Xe (—0,0)

Se hace evidente que f .

no admite maximo,

ni minimo.
753.
f(x)=|x|,xe[-1,1]
L F'(0)=0?
Evidentemente No.
2 1 0 1 2

754. f(x)=x,xe[-2,2].Basta ver la figura de (752) donde se evidencia

la situacién

755. Preséntese un caso de un movil que al desplazarse entre dos
puntos cambia frecuentemente de rapidez. La interpretacion del
teorema en este caso relaciona el promedio de rapidez, y los

valores similares de rapidez en algunos puntos de la trayectoria.

756.- La funcién mostrada,

admite un maximo en x,,

mas no es derivable en el.

757. Analogo para el minimo

que la funcidn presenta

en x,

f (x) =X, es derivable en cada punto, pero no admite maximo en R
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Seccion LXXV.- Dada las siguientes funciones, determinar el intervalo, en que
estas son crecientes o decrecientes, ademas de sefialar los

puntos singulares:

759.- f(x)=3x"+2x-1 760.- g(x)=x>-5x-3

761.- h(x)=-3x-1 762.- F (x) = senx

763.- G(X) =cos X 764.- H (x) = tgx
Soluciones:

759.- f'(x)=9x*+2; f'(X)>0=9x>+2>0 paratodo xeR

Sol.-f creciente en todo R

760.- g’(x)=2x—5;g’(x)>0:>2x—5>0:>x>%;
, 5
g (X)<0=>2Xx-5<0=> X<E
. 5
Sol.- g creciente en (E,oo)
. 5
g decreciente en (—00,5)

Punto singular: x=§

761.- h'(x)=3=h'(x) <0 paratodo xeR
Sol.- h decreciente en todo R

762.- F'(X)=cosX;F'(X)>0= cosx>0=
:>xG[o,%)u(?,%,z;z);F'(x)<0:>cosx<0:>

T T
X€(5,33)
Sol.- F es creciente en: (0,20 (3Z 2x)
2 2

F es decreciente en (0,7)

Punto singular: x=r

763.- G'(x) =—senx;G'(x) >0 = —senx > 0 =
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= senx< 0= xe(7,27);G'(X) < 0=
= -senx<0=senx>0= xe[0,7)

Sol.- G es creciente en (r,27)
G es decreciente en (0,7)
Punto singular: x=r
764.- H'(x) =sec’ x;H'(X) >0 =>sec’ x>0 paratodoxeR
Sol.- H es creciente en todo R (donde H esté definida)

Seccion LXXVI.- Dada las funciones siguientes, determinar los intervalos en que

esta muestra concavidad hacia arriba o concavidad hacia abajo.

765.- h(x)=3 766.- f(x)=2x

767 .- g(x)=x’ 768.- h(x)=x’ -1

769.- f(x)=x>-9 770.- g(x)=x> + x>

771.- h(x) = x* —=3x 772.- f(x):§x3+gx2+x+l

2 — _y? —

773 .- g(x) = X 2—1 774.- h(x)=—-x"+2x-1

775.- F (x) = senx 776.- G(x) =cos X
Soluciones:

765.- h'(x)=0=h"(x)=0

Sol.- No representa ningun tipo de concavidad (es una recta)
766.- f'(x)=2= f"(x)=0

Sol.- No representa ningun tipo de concavidad (es una recta)
767 .- g'(X)=3x"=9"(X)=6Xx:9"(X)>0=6x>0

=x>0;0"(X)<0=>6x<0=x<0

Sol.- concav hacia arriba: R”

concav hacia abajo: R™

768.- h'(x) =3x> = h"(x) = 6X

Sol.- Anédloga a la anterior
769.- f'(x)=2x= f"(x)=2; f"(x)>0 paratodo xeR
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Sol.- concav. hacia arriba: R

770.- g'(X)=3x>+2Xx=9"(X) =6Xx+2;9"(X)> 0=
6x+2>0:>x>—%;@(@<ﬂk:6x+2<0:>

1
= X<——.
3
. a1
Sol.- concav. hacia arriba: (—g,oo)

concav. hacia abajo: (—oo,—%)

771.- h0O==4¢-3=h"(0=-12x*h"(x)>0=
12X > 0=12x* < 0*

No existe x e R tal que 12x<0
Sol.- concav hacia abajo: R

772.- ' (X)=5x"+5x+1= f"(xX)=10x+5; f"(X)> 0=
:JOX+5>0:>X>—%;VK@<0:>HM+5<O:>

1
X<——
2

Sol.- concav hacia arriba: (—%,oo)

. . 1
concav hacia abajo: (—oo,—z)

773.- g'(X)=2x=9"(X)=2=¢g"(x)>0 paratodo xeR
Sol.- concav hacia arriba: R

774.- h'(x)=-2x+2=h"(x)=-2=h"(x)<0 paratodo xeR

775.- F'(X)=cosx= F"(x)=-senx; F"(x)>0=

—senx > 0= senx < 0= x e (r,2x);
F"(X)<0= —senx <0 = senx>0= xe(0,7)

Sol.- concav hacia arriba: (rz,27)
concav hacia abajo: (0,7)

776.- G'(X)=-senx=G"(X)=-cosX;G"(X)>0=
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—cosX>0=cosx<0= XE(%,3%);G”(X)<0
T T
= -cosX<0=>cosx>0= XE(O,E)U(35,27T)

Sol.- concav hacia arriba: (%,3%)

concav hacia abajo: (0,%)u(3%,27r)

Seccion LXXVII.- Determinar los posibles maximos y minimos de:

777 .- f(x)=3x+2x-1 778.- g(x)zgxuéxz_nﬂ
779.- h(x) =3x*> +2x-1 780.- F(x)=x-1
781.- G(x) = senx 777 .- H (X) = cos X
Soluciones:

777.- f'(x)=9x>+2= f'(x) = 0para todo xeR

Sol.- f no admite maximo ni minimo en R
778.- 0'(X)=2x"+Xx-3;0'(X)=0=2x* +x-3=0=

N VU B xlxe 3

4 4 2

9" () =4x+1=g"()=5> O;g”(—%):—%.4+1:

=-5<0

Sol.- g admite minimo en x=1; g admite maximo en x=—5
779.- h'(X)=2X+6;h'(X)=0=2X+6=0= x=-3;

h"(x)=2>0

Sol.- h admite minimo en x=-3
780.- F'(x)=1= F'(x)#0paratodo xeR

Sol.- F no admite maximo ni minimo en R.

781.- G'(X) = cos x,...x:(%),k € Z;G"(x) = —senx

G”(z) ——senZ=-1< 0;G"(3£) = —sen3Z =
2 2 2 2
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=1>0

Sol.- para:X:%MmG muestra maximos

para: X=3%+27r; G muestra minimos

782.- H'(x)=-senx;H'(X) =0 = —senx =0 =

=senx=0= x=kz,k e Z;H"(X) =—cos X
= H"(0)=-cos0=-1<0;H"(7)=—-cosz=1>0

Sol.- En x=2kz, H muestra maximos En: x=(2kz + 1)z, H

muestra minimos.
Seccion LXXVII.- Mediante el uso uso del a reglad e L'Hopital, calcular los

siguientes limites.

2
im X2 784.-  fim>Y
783. wg 3 R
785.- UL 786.- lim & X
><g(1)1 ctogx x—+0 @ 4 In X
787 .- limxz—aZ a0 788.- lim X +3
oa x-a x40 27 4 X
789‘ llm X 11'1 X 790' lim(ctgx _l)
X—0 x>0 X
791.- i SEX =€ +1 792.- lim(1 +1)*
x—0 x> x>l X
. —X x-1
x>l =X
x—1
795  lim——X 796.-  jp cosx-l
X%O‘Ix+1_1 x>0 X2+1—1
797 fim_fol 798~ SO
N S
799~ g X=Infl+x| In [ FX_
x>0 1—cos X 800.- lim—1=x
x>0 SenX — X
801.- lim (senx)” 802.- lim x*™
x—0" x—0"
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Soluciones:

783.-

784.-

785.-

786.-

787 .-

788.-

Indeterminacion: %

2

im > =2 —1im 2 = lim2x = 6
X—3 X—3 X—3 1 X—3

Indeterminacion: %

. Senx .. cosX ..
lim——=1lim =limcosx =1
x=>0 X x—0 1 x—0

. .y o0
Indeterminaciéon: —

e'o)
.2senxcos X
. Insen’x 2
lim = lim SEN°X > =
x->0"  CtgX x>0 —COSec X
. 2senxcos X
=lim

Xx—0 MX(—/CQ{EE{X) x—0

. .y o0
Indeterminaciéon: —
o0

e* +X e +1 x(ex+1)_6

lim = lim = lim

x—t0 @X pIn X x>0 R x>0 Xe¥ +1

. .y o0
Indeterminacion: — ...
o0

lim

= lim(-2senxcos X) =0

x(€*+1) .. xe*+e*+1 . xe*+e*+¢e
= lim = lim =

a0 XeX 4% xove xe¥ 4 e x>+ Xg* 4 e 4 e

=liml=1

. .0
Indeterminacion: 5

2
. X—a .. 2X
lim =lim—=2a
x—a X —a x—a |

. .y o0
Indeterminaciéon: — .-.
o0
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1

X

x—+0 GX

789.-

790.-

791.-

792.

. +3 . 3w
im ——=lim ——;(—)=
S0 QX7 4+ X xor0 6X+1 o0

2

) =lm —= 11’1‘1—2l
+1 xote]2X x40 D 2

lim

. .y o0
Indeterminacion: (0,«). se reduce a forma— ..
o0

X | —

. . Inx . .
lim XInX = lim — = lim =—2— = lim(-x) =0
x—0" Xx—0* x—0" 1 X—0"

X2

X

Indeterminacién: (co—w) Se reduce a la forma

lim(ctgx — 1) = lim ZS9* =1
X—0 X X—0 X

X=X Oy . Jim XZ19X
x—0 xtgx

=lim
x>0 xtgx 0
1

. l-sec’x 2
=lim —=1li cos X _
x>0 fgX + Xsec” X x>0 Senx n X
cosX cos’ X

1-

2 2
. cos” X—1 . —sen“x 0
=lim =lim 1 (=)
x—0 x—0
Senxcos X + X Esen2x+x 0

2
. —sen-x . (—2senxcos X
=11m1 —hm( il ):0
Xx—0 X—0
Esen2x+x Cos2X+

Indeterminacion: %

0.
2

-senx—e* 1

. senx—e*+1 . cosx—e* 0 e
lim 5 =lim (=) im S X jim
x—0 X x—0 2X X0 2% x—0

Indeterminacién: (1°)

seag(x) =(1 —i—%)X = In¢(x) =In(1 +§)X =

= Ing(x) = xIn(l +§)X

lim In¢(X) = lim xIn(1 +l) :(.0)
X+ X

X—>+0
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In(1+4)

x" .0y

:(6 o

lim Xln(l+l): lim
s P =
X
1
— %)
i1+ 1+ L 7x

X —lim 1

lim X_ = lim .
X+ 1 X+ x40 | 4 X
X / )(z

Dada la continuidad de la funcidén exponencial y logaritmica:

. 1 lim ¢(x)
lim (1+—)* =e="" =

X—> +00 X
lim Ing(x) 1
X—+oo = e = e
793.- Indeterminacion: («°) ..

seag(x)=x° = Ing(x)=e*Inx..
lim In ¢(x) = lim e In(x): (0.0) .".

lim & Inx = lim 2% (2)...
o0

X—>+0 X—>to @
1

tim X _ fim X =,

X—>+0 @ X—>+0 @

De donde:

.y himé immé
ime*=e = =g~ =¢'=I

X—>e0
794 .- Indeterminacion: (%)

_axl x-1

lim = lim—— =lime*" =1
x>l 1—=X x>l —] X—1

795.- Indeterminacion: (%)

lirr(}\/senX zlirr(}l cos X - Zlin(}chSX\/X-i-l
X—> — X—> - X—>
X+1-1 (X+1)2

2

796.- Indeterminacion: (%)
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. cosx—1 . —Senx
lim =lim
x->0 1

SR 411 2((x2+1);.2/x_

2 -1
_ jm XX #1 =££%S}”{ Jim(—x +1) = -1

X—0 X X X—0

797 .- Indeterminacion: (%)

w1 e sec’ @
lim lim =

9»0\/94_4_2_9»0

. 2690 +4
=lim————=4
-0 cos” @

1 L
—(0+4)°
2( )

798.- Indeterminacion: (%)

. senx—tgx . cosXx—sec’X 0
lim X _tim 5 (=)
Xx—0 X X—0 3X 0

. _cosXx—sec’X .. —senx—2sec’ Xtgx
s lim 5 =lim :
X—0 3xX x—0 6X

_ _ 2
(9)‘,‘ lim senx—2sec” Xigx _
0 X—0 6X

. —cosX—4sec’ xtg’x—2sec*x -3 1
=lim - =
x—0 6 6 2

799.- Indeterminacion: (%)

-1
x—1n|1+x| i 1EX (

lim =
x>0 1—cos X x>0 senx
1 1
L . (1+x)?
lim 1+X=11m( ) =1
=0 Senx x>0 cos X

0
o

1

800.- Indeterminacion: (%)

1+X I-x 1 1-x)+(1+Xx)
In,|———X 1}7.7.72—1
1-x _po V14X 2 1-x)

x>0 Senx — X x>0 cosX—1
X Z 1 1

. l_xz 0
=lim(— =lim =
HO(Z) cosXx—1 x>0 cos X—1 (O)
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1 2X
e L a—ey 2x
lim =lim =lim >
x=0 cosX—1 x>0 —senx x>0 —(1—x")senx
L
-0 senx (1-x°)

—2lim
x—0

a-x)
801.- Indeterminacion: (0°) ..

sea: ¢(X) = (senx)* = In g(x) = xIn senx ..
lim In ¢(X) = lim XIn senx =
x—0" x—0"

. X .
= lim —— (In senx)senx = lim senx In senx
x—0" Senx x—0"

=0.
De donde:

In lim (senx)*

lim (senx)* =e =
x—0"

lim In(senx)* 0
X—=0

=e =e’ =1
802.- Indeterminacion: (0°) ..
sea: g(x) = x*™ = Ing(x) =senxIn X .".

lim In ¢(X) = lim xInsenx =
x—>0" x—0"

— 1im (xIn X) 2% _ fim xInx =0 ..

x—0" X x—0"
In lim x*™ lim Inx**™
lim x*™ =e =" =g~ =
X—>0"
0
=e =1

Seccion LXXIX.- Derivar implicitamente con respecto a “x” (y es derivable con

respecto a “X”):

803.- xy =1 804.- X_,
y
805.- X+y _, 806.- e =1
y

807 .- e =1 808.- sen(x+2y) =1
809.- X* cos Y +cos(X+Y) =0 810.- ln%+ln\y‘x\=1
811.- xy+é+lza 812.- x+y+><2+y27a

y X X+y
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Soluciones:

803.-

804.-

805.-

806.-

807 .-

808.-

809.-

810.-

811.-

XY+y=0=>xy'=-y= y’=—%

y

y-x Y
X

—=0=2y-xy'=0=>xy'=y=y'=

1+y)—=(x+ Y)Yy , , ,
Y( y)y2< DY oyt gy xy gy =0

Y
X

Sy-—xy=0=>xy=y=>y'=

e(I+y)=0=21+y'=0=y' =1

e (2x+2yy) =0=> 2Xx+2yy =0 =
, —2X , =X
Sy="Toy=—
2y y

[cos(X+2Y)](1+2Y") =0 =

= cos(X+2Y)+2y cos(x+2y)=0
, _ —cos(X+2Y) - 1

=y'= —
2cos(X+2Y) 2

2xcos Y+ x> (—=seny)y’ —[sen(x+ y)J(1+Yy) =0

2xcos y— x>(seny)y’ —sen(x+y)—y'sen(x+Yy) =0
= y'(—x’seny —sen(x+ y)) = —2Xcos y + sen(x + y)
, _ 2Xcosy—sen(x+y)

= 2
X“seny +sen(x+y)

L=y z—y +i(y+xy’) =0=>
Yy x yX
X

179



812.-

- _ y3_xzy_xzy3
X_L_*_l X3y2_x3+xy2
y> X
(X+Y)A+ Yy +2x+2yy")
(x+y)’

X+ yY)(A+y +2x+2yy)=0=>

=0=

X+ XY + 2% +2XyY + Y+ Yy +2xy + 2y Y = 0=
V(X4+2XY + Y +2Y) = —(X+2X° + Y+ 2Xy) =
o XH2X7 Y +2xy

=
X+2Xy +y+2y°

Seccion LXXX.- Resolver los siguientes problemas:

813.-

814.-

815.-

816.-

817.-

818.-

La diferencia de dos numeros enteros es 10. ;Cuales son
esos numeros tal que hacen el producto, el menor posible?

La suma de un numero entero, mas el doble de otro, es 44.
¢ Cuales son los numeros, si se desea que el producto de
ellos, sea maxima?

La suma de dos numeros enteros es 8. ;Cuales son los
numeros, si se solicita que la sumad e sus cuadrados, sea
minima?

Encontrar el rectangulo de perimetro minimo, si el area
correspondiente es 1m*

Cerrar un jardin rectangular con 100m de alambre, de modo
que el area cercad asea maxima, suponiendo que uno del os
lados es un muro ya construido.

Un alambre de longitud p debe cortarse en cuatro partes para

formar con ellas, un rectangulo. Verificar que el rectangulo de

area maxima que puede obtenerse, es un cuadrado de lado g
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819.-

820.-

821.-

822.-

823.-

824.-

825.-

826.-

Un paralelepipedo de base cuadrada, debe construirse de
modo que su volumen sea maximo. Si la sumad e sus tres
aristas es 120cm, dar el valor de c/u de sus lados ye | volumen
maximo.

Dos torres tienen 150 y 100m de altura c/u; la distancia que las
separa iguala 200 metros. Las dos torres deben conectarse a
un mismo punto ubicado entre los pie de ambas torres. ¢ Cual
es la distancia de este punto a A, para que la cantidad de
alambre sea minima? (ver figura respectiva en soluciones)
Calcular el radio y la altura de un pote cilindrico sin tapa, de tal
manera que para una capacidad dada C, la cantidad de
material necesario paras u construccion, sea minima.
Determinar la cantidad minima de materia la ocupar, para
construir un cilindro recto (hueco) que incluya las tapas.

Se aun triangulo ABC, tal que:

a+b=50cm, y el angulo formado por a y b: 30°

Determinar los valores de a y b de modo que el area
encerrada por el triangulo sea maxima.

Dada una lamina rectangular de dimensiones a y b, construir
una cajas in tapa, de forma paralelepipedo de modo que su
volumen sea maximo.

Con un alamina circular de radio r, construir un filtro de
capacidad maxima, después de quitar un sector circular AOB.
Hallar lar elacion que debe existir entre el radio x y la altura y
de la superficie conica resultante.

Una ventana normanda consiste en un rectangulo coronado
por un semicirculo. Siendo el perimetro p fijo, determinar r de

modo que pase la maxima cantidad de luz a través de ella.
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827 .-

828.-

829.-

830.-

831.-

832.-

833.-

Soluciones:
813.-

Calcular las dimensiones y volumen de un cilindro circular
recto de volumen maximo que se puede inscribir en una esfera
de radio a.

Dada la curva: xy’ =1, calcular la menor distanciad el origen a

dicha curva.

Calcular la menor distancia existente entre el punto (-5,-1) y la
curva y=x’.

Calcular la longitud de c/u de los lados de un triangulo
isosceles, de manera que, si su perimetro es 50 cm este
encierre un area maxima.

Dado un cono circular recto de volumen fijo, encontrar la
relacion entre r vy I, de tal manera que el material empleado
sea minimo en el gasto de construccion.

Calcular la altura maxima a la cual llega un sélido lanzado

hacia arriba con una velocidad inicial v, (suponga la

experiencia en el vacio)

Una compaifiia de teléfonos obtiene una utilidad neta de Bs 25
por cada instalacion, si los suscriptores no exceden la cantidad
de 1000. En caso de excederse, las utilidades por
instrumento decrecen en Bs 0,01 por suscripto sobre el

numero 1000. 4 Cuantos suscriptores dran la utilidad maxima?

Sean: x, y los numeros, tal que: x-y=10, esto es: x=10+y. El

producto p es: p=y (10+y)= y*>+10y, de donde:

Wy 10 P 0= 2y+10=0= y=-3

dy dy

d*p . - o
o =2>0 lo cual garantiza el minimo cuando y=-5 (x=5)
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814.-

815.-

816.-

817 .-

818.-

Sean: x, y los numeros, tal que: x+2y=44 esto es: x=44-2y. El
producto p es: p=(44-2y)y=44y-2y> (funcién a maximizar;
%=44—4y;$=0

dy dy lo cual garantiza el maximo

=-4<0;

d’p

2

=44-4y=0=y=1

cuando y=11 (x=22)

Sean: X, y los numeros, tal que: x+y=8, o sea: y=8-x. La suma
S, es:

s(X) = x* +(8—x)* (Funcion a minimizar);

S'(X) =2x+2(8 = x)(=1) =2x—2(8 —x) =4x—16;
S(X)=0=4x-16=0=>x=4;5"(X)=4>0,

lo cual garantiza que la suma es minima si x=4=y

Area:  A=b.h_p-l  Ademas perimetro pe s:
h

p=2b+2h="+ 2h;

dp 2 dp —2+2h*
_ LN
dh  h* dh h?

=0=h’=1= Dada la configuracién

geomeétrica puede inducirse de inmediato que tal
rectangulo es un cuadrado de lado 1m.

De la figura:
100=2x+y= y=100-2x;
Area A, A(x)=x(100-2x)=
100x —2x>

;A (X)=-4<0
lo que garantiza lo maximal del area cuando x=25 (y=50)

Se tiene:
y p=2x+2y,
X de donde:
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F%.EI area A esta dada por:

A(x)=x 7p-2x =-x*+ E;
2 2

A(X) = —2x+§; A(X)=0=
—x= E.Ademés A"(x) =2 <0, lo cual

garntiza que en x:% existe un maximo.

819.- De acuerdo con

el dibujo:

x+x+y=120.
El volumen V esta dado por: V = x’y,esto es:

V = x*(120 - 2x) funcién a maximizar:V =120x> —2x’;
av :240x—6x2;ﬂ:0:> 240x-6x* =0=
dx dx

= X(240—-4x) = x=0,x=40. Dada la
configuracion geométrica se tiene:
x=40cm, y=40cm, V=64000cm’.

820.- . Sea x la distancia tal
como lo muestra la
150m / figura adjunta, donde |
\\ , 100m
X 200X es la longitud del
200m

alambre. Esto es:

| =/X* +1507 +4/(200 - X)* +100> =

I'(x) = i(xz +1502)’51x+i[(200— X)> +100%] 2.2 (200 - X)

Z Z

X B 200—x
VX +150° \/(200—x)? +100?

I'(x)= 1X)=0=>
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X _ 200 - x
VX2 +150° /(200 x)> +100°

= X4/(200—X)> +100% = (200 — X)/x* +150> =
= X2[(200—x)* +100%] = (200 — x*)(x* +150*) =
=100%x? = (200 - x)*150% = 100x = (200 — X)150
= 100x =30000—150x

= 250x = 30000

=x=120

Siendo este el unico valor y dada la configuracion geométrica,
se tiene el minimo para x=120.
821.- La capacidad C

de este cilindro
es:C =zr’h,

donde el area

considerada es:

A=7nr1? + 27rh. Expresando A en funcion de r:
2c

2

A(r) = zr? +E = AN(r)=2zr-
r

2 2
A()=0= 271 -2 0= 221 =L =
r r

c C
=r’===r=,|- Dado que:
z z

A'(n)=2r +4—§:, esto es:A”(i/E) >0
r T
queda garantizado el minimo en:

=3—.
Via

822.- Aprovechando la figura anterior, se tiene: volumen del cilindro:
V = zr’h; superficie, consideradas las tapas respectivas:

S=27r*+2xh, de donde:

S=27* +27n‘2—\/2=2m‘2 +ﬂ:

zr r
§:4ﬁr—¥;E=0:4m‘—¥=0:
dr r° dr r
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d’s a  d’s

v 1
r=[—J] =
[Zr] r’ dr

1
queda garantizado el minimo en r=( 2—)3
T

823.- ¢
b/ 9 a Area A esta dada :
) . Am absezn30°
a+b=50
_ sen30° a(50-a)

de donde:

A'=( sen30° )(50-2a);

A=0= (3% )(50.2a)=0 = 50-2a-0

2
= a=25.

Dada la configuracion geométrica se puede concluir, que para

a=25,la funcion tiene un maximo, lo que se confirma

con: A”(a) =-sen30°< 0

824.- x

b-2x

b-2x

a-2x

sea a<b. Para construir la caja, se procede tal como lo muestran
las figuras anteriores.El volumen V queda expresado por:

V(X) = (a—2x)(b—2x)x = 4x’ —(2a+ 2b)x> + abx
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825.-

=V'(x) =12x> —2(2a+2b)x+ab;V'(x) =0 =
12x* —2(2a+2b)x+ab=0=

_a+btva’+b’-ab

:>3x2—(a+b)x+a7b=0: X

a+b++a*+b’—ab

6

6

Dado el valor: X =

a
no €s menor que 5,1’10 S€ acepta .

Dada la configuracion geométrica,

se tiene que la solucion es:

_a+b-+va’+b’-ab
6

X ,lo que se puede

confirmar mediante la segunda derivada
aun mas, como caso particular:a=b
a+ta-vJa’+a’-a’ _a

de donde:x = —
6 6

Vil

zr’y zy’

3 3

2

r ”r r
C(y)=T—7ry2;c(y)=0:>

c(y) =

2
r r
A ay*=0=y=—— Este

3 N
valor de y maximaliza la

funcion c ya que :

C"(X) = 27X = c”(%) - 2z <o.

NN

La capacidad C
del filtro es
dada por:

<. ZXY con
3

X +y’=r’,de
donde:
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826.-

827 .-

828.-

La maxima cantidad
de luz, pasa cuando el
area de la ventana es
maxima.

ea p el perimetro fijo:

p =2h+2r + zr.de donde:

-2+ .
h:M .. Area A esta dada por

7r? zr?

A=2rh+ - =AM =[p-Q+o)rlr+ 5

2
= AN = pr—(2+ﬁ)r2+%:

AN=p-2Q+m)r+xar=p—-4+nr;

AnN=0=r= L.(No usando segunda
4+

derivada). A’> 0 si r <—P—: A'< 0 si
44

- A(r)es un maximo si:

. El volumen V
del cilindro
circular recto

es:

V =zr’h,de donderyh

satisfacen la relacion :

h
a’=r’+(=)%El
(2)

Sea D la distancia del origen a la curva. d esta dada por:
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1 .
D’ = x>+ y>.como y* = —, se tiene::
X

2 2
D’ =x’ +l(x> 0);di:2x—%;dl—0:
X dx x° dx

3_
-t 0= 2 1:0:x3=l:>x:§/z
X X 2 2

2
Dada la configuracién geométrica, se tiene que el
1
punto (3 E,S/E ) es el punto de la curva mas

cercano al origen.
829.- Sea D la distancia del punto (-5,1) a la curva y = x>, de donde:

D? = (x+5)* +(y+1)>. Como y=x’, se tiene:

=(X+5) " +(X*+1)" =x" +10X+25+ X" +2X" +

D? 5)? 24D =X + 10X+ 25+ X +2x7 +1
D? 3

=4X"+6X+10=>

=x* +3x> +10x+26 =

2 dDZ
=2(Xx+D)(2X* =2X+5);—=0=

X dx

= 2(X+1)(2X° =2x+5)=0=>x=-16

D)+ 4/4—
X =¥con\/4—40éR.Dada la

configuracion geométrica, se tiene que el

punto de la curva mds cercana al punto en cuestion,

es el:(-1,1) y la distancia es D=2/5 (ya que D*=20)
830.- De acuerdo con la
figura adjunta:
2x+y=50, donde

hipe oY o
4

2
=h=, fxz —yT.esto es, la superficie s dada

1 , ¥y 1 \/4X2_y2 1 22
or:Ss=— X ——=— =— 4x° —
p 2y\/ R4 s S L

0, mejor aun: s(y) = % Yy (50-y)Y -y’ =
S(y) = Y50 100y (05 y=25), siendo

esta la funcidén a maximizar.
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2
=h=, /xz —yT.esto es, la superficie s dada

2 22
por:s:%y\/xz_y_:ly\/‘b( y :%y 4 -y’

4 2 4

0, mejor afn: S(y)— yy(50-y)’ -y’ =
s(y)=%y 150? —100y (0<y<25),siendo

esta la funcidén a maximizar.

il
O _ i yl(so2 -100y) Z(—100)+1\/502 -100y

dy

ds
=—(4/50* =100y — );—=0
( 502 —100y —100y “dy -

2_ _ 2
150°~100y 50y _ o _50° _ 50

- 7 7 — =_——
4 . [50? —-100y y 150 3

De la figura adjunta se tiene:

50
50——
X:S()—_y:—?’:@.Estoes, la
2 2 6
superficie s, es: § = l(@) 502 ~10022
43 3
de donde: s = 2500\/5
36
831.- El volumen del cono es:
I 55 2
V==zxr«I-r-.
3

La superficie,

sin considerar la base :

s=xlF £ ’Z
2

=rlr
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de la formula de V, se
tiene : r’/I* —r? =ﬂ,osea
T

9v?
r’-r)y="—-.
2nr ( )=—

derivando implicitamente
con respecto a r:

e e
4’12 +2rl —jl —6r° =0,de donde:
r

dl _6r’—4r’l* _er’—4I* 3r’-2I

—_—= = *
dr 2rd| 2rl rl ©
ademés:$=ﬁ(l+rﬂ);$=0:>
dr dr” dr
I+rﬂ:0:>ﬂ__|,(*)
dr ar r

3r:-21? |

considerando (*): ===
A f

IZ
=3 -2k =-1’=3r=">5=3=>
r
| . .
=—=43,lo que constituye la condicion
r

buscada.

832.- El espacio s se expresa por:
s(t)=V,t —% g =>s't)=V,-gt;s'(t)=0=
V() r "
Vo—gt:0:>t:E.ademas:s t)y=—g<0

V . .
t =—es el tiempo correspondiente a la

altura maxima (t,, ), y el espacio maximo(s,, )

el espacio recorrido en tal tiempo,
se obtiene sustituyendo
adecuadamente, esto es:
Ve LV Ve
g 29 29

max

833.- Sea x el numero de suscriptores que exceden los primeros

1000. entonces:
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2

V = (25— —2)(1000 + X) = 25000 + 25X — 10X — —~—:
100 100

d_V:15_ﬁ;d_V:0:>15_ﬁ:0:> X =750,
dx 100 dx 100

que da un maximo para V, ya que
si x<750:>d—v>0,six>750:>d—v<0.
dx dx

La utilidad maxima se consigue con

1750 suscriptores.

AUTOEVALUACION
834.-  Dado h, tal que: h(x)=%x%/§—%x2%/§, se tiene que h'(x) es:
1952 Lex—Loxs Ly
a)42\/7 b) (14X ) == (2x+2x )
3 i _yi
C)2_8(X -x3) d)0
¢) Ninguna de las anteriores
835.- La ecuacion de la tangente a la curva:

y=x +L2, en el punto cuya abscisa es: x=2 esta dada por:
X

17_ 15 5 15
a)y+—=—(x-2 b)y+= = —— (x+2
)Y 2 4(X ) )y 2 4(X )

CO)I5x+2y=-35 d)I5x+4y+13=0

e) Ninguna de las anteriores

836.- Dado f, tal que: f (t) = cos’ t —sen’t, se tiene que f'(t), es:

a)4(sen'-cos’t) b)-4sentcost
c)0 d)4
e¢) Ninguna de las anteriores

837.- Dado g, tal que: g(x) = sen(In x*), se tiene que g'(X) €s:
a)seni2 b)E
X X
c)2xseni2 d)2xcos(In x*)
X

e)Ninguna de las anteriores
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838.-

839.-

840.-

841.-

842.-

1+tg*2t

que:g(t)=————,se tiene que g'(t) es:
sec” 2t
2) 1+2(tg’t)sec’ t b 1+ 2tg2tsec’t
sec” 2t 2sec’ tigt
2
¢)0 d) sec 2t
2tg-t

e)Ninguna de las anteriores

Dado h, tal que: h(x) = ,/senz(cos 2%),se tiene que h'(x) es:

1
a)sen? (cos %) 2 (sen(cos %)) b)l
T T VAN
c *Z)(2cos=)(sen—) = d)0
)(cos(cos 2 )(2 cos 2 X 4) 2 )
e)Ninguna de las anteriores
1-¢f .
Dado f, tal que: f (¢) = [1 71’,se tiene que f{g) es:
+€e
1—¢’ l1+e”
a)— by—°_
) 1+¢’ ) 1-e”*
1+¢’
c d)l
) 1-¢f )

e)Ninguna de las anteriores.
Dado: y = x*,se tiene que y’ es:
a)x*(1+1n|x|) b)x*
X Inf| X (i +)

e)Ninguna de las anteriores.

Dado f, tal que: f(y)= \/ﬂJr\/%, se tiene que f(y) es:

2

J2y - &
1 12 y

a——+— |— by ———

)2q/2y 2\y ) 2y

c)0 d)—-——

e)Ninguna de las anteriores
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843.- Dado G, tal que:G(g) =

,se tiene que G'(¢) es:

Jo+2
a)’3,¢+2 b)‘/¢_2_’3/¢+2
$-2 Jig+2)
0 ¢+10 d) ¢+5
6\¢—-23/(9+2)° 3Jg-23/(¢+2)
e)Ninguna de las anteriores
844 .- Dado H, tal que: H(z)=1n|z|,se tiene que H'(z) es:
a)0 b)z
C)Z2msZ+ZSenZ d)l
Z
e)Ninguna de las anteriores
845.- Derivando implicitamente con respecto a x (y es derivable con

respecto a x), se tiene que y' en :x* +5xy+2y’ =1, esta dad por:

. -3x2-5 ,_3x 45
a)y = zy b)y'= Zy
5x+6y 5X+6y
.6y 3% 6y’ 43¢
o)y =0F =X d)y Oy X
5x 5X

e)Ninguna de las anteriores

1+4¢°

2 >

846.- Dado F, tal que: F(y)=

se tiene que F'(¢) es:

a)w by 2(+24°)
4¢ ¢3 /1+4¢2
o L(1+24) 4y =260+29)°

2 J1+4g? ¢ 1 +4¢°

e)Ninguna de las anteriores

272
847 .- Dado g, tal que: g(z)=In €

1+z ?
e

a)-z b)3z+1

2_ — —
C)42 z-1 d)42_2 1
z y4

e)Ninguna de las anteriores

se tiene que g'(z) es:
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848.- Dada las siguientes proposiciones:

I) Una funcién que es derivable en (a, b), tiene un maximo en

(a, b)
Il) Una funcién que tiene maximo en [a,b], y es

continua en el mismo, es derivable en todo (a, b)

[II) Una funcion sin ser derivable en (a, b), puede tener

maximo y/o minimo en [a,b]

Se admite como verdaderas:

a)solo | b)sélo Iy I1I
c)solol y I d)solo I

e)Ninguna de las anteriores
849.- Para la funcion g, tal que:

g(z)=22"—7°,se tiene que el z, que verifica el teorema

del valor medio en [-1,2], es:

+ - +

a)zozl 31 920:1 31 b)20=£,solamente
6 6 6

C)Z,= @ ,solamente d)o

e)Ninguna de las anteriores

850.- Dado f, tal que: f(8)=(e*")*;se tiene que f(-0) es:

a)0 b)-2
o)l d)4

e)Ninguna de las anteriores
851.- Dado: y = e*;determinar el intervalo

en que tal funcion es decreciente :

a)s6lo: (0,00) b)sélo: (e, )
¢)s6lo : (—,0) d)solo: (0,e)
e)Ninguna de las anteriores

W W

e’ —e" . , .
=T ;se tiene que g'(w) es:

852.- Dado g, tal que: g(w)=
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853.-

854.-

855.-

856.-

857 .-

858.-

4 e"+e™"
" +e™"y e —e
1
+e

a)

c)

w -W

e
e)Ninguna de las anteriores

Dado h(u) = sen(cos(senu)), se tiene que h'(u) es:

a)—cos(sen(cosu)) b)—[cos(cos(senu))](sen(senu))(cosu))
¢)—[cos’ (senu)](sen’u) d) —[cos?(senu)](sen’u)(cosu)
e)Ninguna de las anteriores

2
Dado f tal que: f(t)=In % ,se tiene que f(t) es:
X" +4X+
2) 1 b (X +4x+4) (2x+3)
(x+2)° (X* +3x+2) (2x+4)
)0 );
(X+D(x+2)
e)Ninguna de las anteriores
et _ gt
El valor de: lim———,es:
=0 sent
a)—2a b)2a
c)0 d)a
e)Ninguna de las anteriores
. A+t =+1-t
El valor de: lim—————,6s:
o0 142t
0
a)— b)-1
) n )
c)0 d)t
e)Ninguna de las anteriores
. cosf—1
El valor de: lim———,es:
00 [62 + 1 _ 1
a)— b)0
o)l d)-1

e)Ninguna de las anteriores

sen(@-1) os

b

El valor de: lim—
01 @7 —1
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0 1
a)6 b)—5
1
C)E d)1

e)Ninguna de las anteriores
859.- Dado h, tal que: h(t) = el“ﬁ,se tiene que h'(t) es:

1 1
L oL

VTR 73
20 -

e)Ninguna de las anteriores

860.- La ecuacion de la tangente a la curva: y = senx, en el punto de

. T
absisa x =5,es :

V1
a)y == by=1
)y > )Y

1 T V4
o)y-l==(x-= d)y=x+=
)Y 2(X 2) )Y 5

e)Ninguna de las anteriores

861.- Dado u, tal que u(x) = arctg(seng), se tiene que: u'(x) es:

X
cos cos X
a) 2

X 2
1+senz X 24senx

X
cos
) — 2 d)
X X
2(1+sen* %) 2cos—
2 2

1

e)Ninguna de las anteriores
862.- Sea f, tal que: f(x)=x"+10x’+36x>;f presenta concavidad

hacia arriba sélo, en los intervalos:

a)y-3,2) b) (-00,15) U (12,0)
c)(-15,12) d)(—o0,-3) U (-2,)
e)Ninguna de las anteriores

863.- Sea g, tal que: g(t) =1Int’; g es creciente, solo en el intervalo:
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864.-

865.-

866.-

867 .-

868.-

a)(—»,2) b) (0,:0)
C)(—,0) d)[0,)

e)Ninguna de las anteriores

Sea h, tal que: h(z) =senz; h presenta puntos singulares, soélo

en:
a)Zzw,kez b)Zzl%r,kez
c)z=0 d)z=Q2k+Dr,kez

e)Ninguna de las anteriores

Derivando implicitamente con respecto a x (y es derivable con

respecto a x), se tiene que y'en: xcosy+ycosx=1,es:

—Xcos
a)y’:—y b)y'=—cos y—cosx
senx
. ysenx+cosy d)y = ysenx —cos y
COS X + Xseny COS X —XCOs Y

e)Ninguna de las anteriores

Derivando implicitamente con respecto a x (y es derivable con

: . X
respecto a y), se tiene que y’en: e =—es:
y

' + ' 1_ex+y
a)y'=e*’-% b)Y =—7—
X eV +x
1-ye*" Lo
Oy =—=5— d)Y'=y—X
ye ’+X ey _ 2
y2

e)Ninguna de las anteriores

La ecuacion de la tangente a la curva, de funcion:

y(X) = Senx cos X, en x :%, esta dada por:

T T—2
)X+y 5 )X—y 2
C) —l=l(x Z) d)No existe tal tangente
y 2 2 4 8

e)Ninguna de las anteriores

Dada las siguientes proposiciones:
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869.-

870.-

871.-

872.-

I) Toda funcién derivable en (a, b), es continua en (a, b)
Il) Toda funcién continua en (a, b), es derivable en (a, b)
lIl) Toda funcién continua en [a,b] , es derivable en (a, b)

Se admiten como FALSAS:

a)sélol y I b)sololl y III
c)solol y 11T d)todas son falsas

e)Ninguna de las anteriores

La suma del doble de un numero mas el quintuplo de otro, es
70. Los numeros que verificando lo anterior, ademas hacen
que su producto sea maximo, son:
a)22,5y5 b)20 y 6
col7,5y7 d)15y38

e)Ninguna de las anteriores

Las dimensiones del rectangulo de area maxima que se puede

inscribir en una circunferencia de radio 1, son:

an22 b)l;1
025 48 2545
373 575

e)Ninguna de las anteriores

La funcion: y=x+1+i,admite maximo (s) solo en el (los)

X+1
punto(s):
a)(1,4)y(-3,-4) b)(1,4)
C)(=3,4) d)(-1,-4)y(3,4)

e)Ninguna de las anteriores
Dadas las proposiciones siguientes:
[) una funcién continua en un intervalo cerrado, tiene un
maximo y un minimo en dicho intervalo.
II) una funcién continua en un intervalo abierto, no admite ni
maximo ni minimo en dicho intervalo.
[II) una funcién continua en un intervalo cerrado puede no

tener maximo 6 minimo en dicho intervalo.
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873.-

874.-

875.-

876.-

877 .-

Se admiten como FALSAS

a)solol b)sélolyll
c)sololl d)solollylll

¢)Ninguna de las anteriores
La funcién g, tal que: g(t)=t’—4t* +4t—1, presenta en[-2,0],
un maximo y un minimo RESPECTIVAMENTE, para los

siguientes valores del intervalo:

a)—2y0 b)2y0
c)0y-2 d)2y-2

e)Ninguna de las anteriores

Dada la funcién f, tal que f(#)=-c, la pendiente de la curva

T
en el punto, para el cual: Q:Z,es:

a)% b)-c

Vs

c)c d)-—

) ) 5
e)Ninguna de las anteriores

La normal a la curva dada por la funcién g, tal que:

900 =senen x:%, tiene por ecuacion:

1
)X =— b)y=0
) p )Y

c)y:sen% d)x=-6
e)Ninguna de las anteriores

senx

Dado: y =(cos x)™™, se tiene que y esta dada por:

senx

a) — (cos X)*™sen’x-cosxIn|cosx|

2
sen”x-cosxIn|cosx
b) — (cos x)*™ —‘ |
COSX
senx

c)—(cos X)

(sen’x-In ‘cosx

)

senx

d)—(sen’xcos’ xIn ‘cosx‘ )

e)Ninguna de las anteriores

Dado f, tal que: f(x):exp(ln%z).se tiene que f"'(x) es:
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a)0

o)l

e)Ninguna de las anteriores

SOLUCIONES A LA AUTOEVALUACION # 5

834.-e
838.-c
842.-b
846.-b
850.-b
854.-c
858.-c
862.-d
866.-e
870.-a
874.-e

835.-d 836.-a
839.-d 840.-e
843.-c 844.-d
847.-c 848.-d
851.-e 852.-a
855.-b 856.-d
859.-d 860.-b
863.-b 864.-a
867.-a 868.-b
871.-b 872.-d
875.-a 876.-b

b)%(exp 2)

d)x exp(é)

837.-b
841.-a
845.-a
849.-a
853.-b
857.-d
861.-c
865.-d
869.-c
873.-c
877.-c

SOLUCIONARIO DESARROLLADO DE LA AUTOEVALUACION # 5

834.-

835.-

836.-

1 1 4 5
h(X)=l.x.x3 el 1o

LA 175 1.5 1.3

hX)==2x - Lx =X —=x =
(x) 33

A3 73

hxm:%ﬂa—n@)

y(=2)=(-2)" + 12 ~=4 +% . Pto. tangencia :(—2,%);

f'(t) =2cost(—sent)—2sent(cost)

2X 2 5
v)( :2X——3 ’X :2)(—_... 7_2 :2_2 2
y'(x) X y'(X) N y'(=2) (-2) (_2)3
=—4+ ! = b Som= —E.Ecuacién pedida :
PR
y-%:—$(x+2) de donde :15x+4y=-13 (d)
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=-2sent cost —2sent cost

=—4sent cost

f"(t) = —4(sent(—sent) + cost(cost))
=—4(-sen’t +cos’t)
=4(sen’t—cos’t) (a)

837.- 9'(x) = [cos(In X )] ~(Inx %)
L1
=[cos(In X )]F.zx
g'(x)= 2cos(ln x*)
X
838.- 1+1tg°2t =sec’ 2t;luego: g(t) =1= g'(t) = 0(c)
839.- sen’(cos’ %)es constante .. h'(x)=0 (d)

840.- Toda potencia de exponente CERO, es igual a la unidad.

Luego: f(g)=1= f'(#)=0 (e)
841.- lny:lnx*zlny:xlnxzé.y':x.iﬂnx:
y'=y(l+Inx)= y =x"(1+Inx)a)

842-  (y)-Lay et (3)7(—12)
7y

1 2
2
%_ 1 2y \}y -

™~

<
<

Yprar S6- 2) \/¢+ (¢+2)3
Rlg+2)

JP+2  P-2  3(p+2)-2(4-2)
_20-2) 3g+27 _6Jp-26/p+2) _
Rlp+2) Rlp+2)

30+6-2¢+4 ¢+10

= = C
6o -2(R/p+2)* 6J¢—2<w+2>4”

843.- G'(¢)=
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844 - Para todo z=cos’ z+sen’z=1.. H(z) =In|z|

= H@=2 @
845.- 3% +5xy + 5y +6y°y =0= Y'(5x+6y*) =-3x* =5y
. —3x* -5y @
5x+6Yy?
1
0> (1440%) 2 80-1+46" 20
846.- F(0)=—2 E _
46’ 40’
—20+1+46? —241+46°
_1+46° _N1+40° _
6 o

46% —2(1+46%)
J1+40> 407 -2-80°  -2-46°

0’ C 14400 o140
L 2(1+267)
= F'@)=——==(b)
6*\1+46*
847.-  g(z)=Ine” —In|ze"’|=Ine” ~Inz-Ine"" =

—22 nz-(1+2)= g(2)=47- 1=
z

0'(2) =Lzl‘z<c>

848.- [)Falso.- Como contraejemplo: y = x> con x € (0,1)

II) Falso.- como contragjemplo: y =—|x| con x e[-2,2]

IIT) Verdadera (d)

849 - 9(-D=2(-D-1=-3 _ g(2)-g() _12+3 _

5
9(2)=2.8-4=12 2+1 3

ademas: g'(z) = 62" —2z,de donde:

2544120

67°-21=5=67*-21-5=0=>1= 2

2++/124 242431 1£4/21
7= B =17= 5 =17= p (a)

850.-  f'(0)=2(e")e*")cosO =
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851.-

852.-

853.-
854.-

855.-

856.-

857 .-

858.-

859.-

f'(—m) =2(*"7)(e*" ™) cos(r)
=2.1.1.(-)=-2 (b)

y'(X)=e";y'>0 paratodo x € R, ya que
e*>0.. Es creciente entodo R (e)

(e e ™) —(e"—e™)(e"—e™)

g,(W) (ew+e—W)2
4e"e™ — 4
B (e" +e‘W)2 g (e" +e‘W)2 @

h'(u) =[cos(cos(senu))][—sen(senu)]cosu (b)
Si se deriva con respecto a “f” (f'(t));

X +3x+2
x> +4x+4

CONSTANTE .~. f/(t)=0(c)

la expresion In ,actua como

mea‘a—eat(—a) _ae’+ae” a+a

li =2a(b)
-0 cost cos0 1
sy - Laon 2 LI
— + R — J—
t—0 L 1+2t)_EZ t—0 1
Z( : J+t
7+i
= =1
" (d)

. -send . -send . -—send o
fm =lim = lim =0 -
5(62+l).20

VO +1
= 1im 3 Gime 1= —11=-1  (d)
60 @ 60
lim cos(€-1) _ 1
0—1 20 2

se sabe que:e™ =u .~ h(t) =/t =
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860.-

861.-

862.-

863.-

864.-

865.-

SN TS NI TN W e S
2 2732

=h"(t) = —iﬁ (d)

. De la grafica adjunta.
B D y=1_. es obvio que la
. : 3n/2 respuesta correcta es
/2
E N (b)
U’(X): 1 .i(seni)z 1 sii(i)z
4sen? X B 20 g X 2 dx 2
X X
COoS— COS —
_ 2 1_ 2
1+sen’ X 2 2(1+sen25)
2 2

f(X) = 4%’ +30x> + 72x = f"(X) = 12X* + 60X+ 72;

concavidad hacia arriba: f"(x) > 0=

= 12X +60X+72> 0= X2 +5%+ 60> 0= (X+3)(X+2) >0

X+3>0  x>-3 X>=-2
X+42>00 x>=2 o = x>-26x<-3(d)
= = = 3
X+3<0  x<-3 X<—
X+2<0 X<-2

' 1 2, 2
9 (t)=t—2.2t:?;g (t)>0:>?>0:t>0 (b)

' ) T 3m
h(Z):cosz;h(Z):0:>cosZ:O:>Z:E,7,._.
(2k+1)7[, cos(z)=0= Z:M,k ez(a)

X(—seny)y’'+cos y+ Yy cos X+ y(—senx) =0 =
y'(—Xseny +cos X) +cos y — ysenx =0 =
y'(—=Xseny + cos X) = ysenx —cos y =

. YsSenx-—cos
e BN C)
cos X — Xseny
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866.-

867.-

868.-

869.-

870.-

ex+y(1+ yl) — X(—l)y_zy"f‘ y—l = ex+y + yrex+y :_%yr_"_l

y
l ex+y
’ X+ X 1 X+ ’
=y +—=)=—-¢e y:>y=—y =
e+
y
' y_yzex+y
=Y =05y o €
y e’ +x

1 0
T T
&) }V{% (7-0)Lueg

y'(X) = sen(—senx) + cos X(cos X) = —sen’x +cos’ X

1 0

1 7T 2 2
—)=—(sem=)" + (co=)" =-1..m=-1.Ecuac.

y(z) /a/g)/ (/5/2{

pedida : y=—(X—§): y =—X+%:> y+x:%(a)
I)Verdadera
IT) Falsa.- Contragjemplo: Yy = |X| en x=0

III) Falsa.- Sirve el contragjemplo anterior (b)

Sea x un niimero e y el otro = 2x+5y =70

Ly- 70-2X producto p es: p=X. 70;2x
funcion a méximizar.g—p =X(- é) + 70 —2x -
X

EZM’EZOD
dx 5 dx

2
ademas : (; E = —% < 0 quedando asi garantizado
X

el Maximo en x=17,5. (¢)

—-4x+70=0= x=17,5.

X +y =4=y=+4-x";Area A:
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A=Xxy = A= x+4—x*funcién a maximizar;

1
‘;—A = x%(4— x?) 2(=2X) +/4 - x?
X

_y2
S OA_ X +\/4—XZ;Z—A:O:>
X

dx 4-x

X +4-X% 0 -2X*+4
Ja—x? Ja-x

=2 +4=0=>x’=2> sz/a,dedondey:\/z

(con la segunda derivada este aserto queda garantizado,

0=

mas no es indispensable)

-4 _(x+1)2—4:> ;X 42X+1-4 X2 +2x-3
(x+1)*  (x+1)7? (X+1)° (x+1)?*

871.- y':1+

YV=0=x+2Xx-3=0=> (X+3)(x-1)=0=>x=-3,x=1;
y'= (X+D?2X+2) = (X> +2Xx=3)(2)(x+1)

(x+1)*
(XD =2(x+3)(x 1)) 2(x+1)7 = (x+3)(x—1)
- (x+1)° - (x+1y°

y'(=3) = _% = —1<0Maximo; y(I) = % =1> OMaximo
solucién en el punto (1,4) (b)
872.- I)Verdadera
IT) Falsa. Contragjemplo y = x* en (-1,1)
IIT) Contradice el teorema de los valores extremos y se subentiende

que no

se refiere a R como intervalo cerrado. Falso. (d)
873.-  g(-2)=(-2)’ —4(-2)” +4(-2)—1=-33;9(0) = —1.Ademas

g'(t)=3t> -8t +4;9'(t)=0=3t> -8t +4=0=

_ 8+/64—48 2 2
a 6

=t :>t:2,t:§;t:2yt:—

no pertenecen a [-2,0] maximo en

t=0y minimo ent=-2 (c)

La pendiente en toda recta paralela al eje x, vale cero.
o bien: f (@) = 0 para todo & (¢)

874.-

. T
Dada la funcion constante :g(X) = sen o toda normal a la curva
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876.-

877.-

. . 1
es perpendicular al eje x pasando por X = s (a)

In y = senxIn(cos X)

1 y'= senxL(—senx) +[In(cos X)]cos X
y cos X

_ —sen’x
cos X
B —sen’x +cos” X In(cos X)

+ cos X In(cos X)

COS X
2 2
senx —SEN“ X+ cos” XIn(cos X)
COoS X

y' = (cosX)

(b)

2
Se sabe queexp(Inu)=u.. f(X)= X? =

= f’(x):%: f'x)=1 (c)
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Seccion LXXXI.- Dar el valor de las siguientes integrales indefinidas.

878-  [xdx 879.- [u-2)du
880.- [-490 881.- [edt
1+6*
882.- j (In z)dx 883 [l
X
884.- I(x+2x Ydx 285, d__tt
e
886.- sz ~5X+6, 887.- j 5dz
x=3
888.-  [cosZdo 889.-  [sec’ddx
2
890.-  [e"ydy 891.-  [sec” oux
892-  [e’dz 893~ [edz
2dt t2dt
894.- ]
J‘1+t2 895. Il+t2
2
206, J-SV d;/ 897 .- J.cosndx
1+v
898.- I(—senx)dx 899.- IScos xdx
900.- j(x6 +1)dx 901.- j(x+ a)’
902.- I(secz 0—-1deo 903.- _[cos ecwctgwdw
904.- I%g 905.- [ada
cos” 0
906.- j kxdx 907.- j ¢'dg
Soluciones:
4
878.- X?+c
879.- J'udu—zj.du=u7—2u+c
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880.-

881.-

882.-

883.-

884.-

885.-

886.-

887.-

888.-

889.-

890.-

891.-

892.-

893.-

894.-

895.-

896.-

déo
4~[W =4arctgd +c

ejdt:et+c
(Inz)[ dx=(Inz)x+c

dx x*
SJFzijstZSTJFC

xdx + | 2x%dx = | xdx +2 xzdx:x—2+2—x3+c
[rax+ [2xdx= [ xaxr 2 ik ==+ =
Ietdt:et+c
I%dx:j(x—adx:fxdx—jzdx:
:xjdx—zjdx=§—2x+c
Sj.dz=52+c

w T
cos— | d@ =(cos—)@+cC
ZI ( 2)

sec’ HI dx = (sec’ @)X +¢

5 2 tgx
e‘gxfydyzetgzy? c= yz +C

Idx: X+C
exxj‘dz:exx.z+c:zexx +C
eex.[dz=eex.z+c=zeex +C

1
2-[Wd =2arctgt+c¢

jljttz t = j(l— — )t =

:J'dtf.[ﬁzt—arctguc

vidv 1+Vv? -
J'1+v -[

1
=5[1-——)dv=
-[( 1+v2)v

=5(jdv—

210



897.-

898.-

899.-

900.-

901.-

902.-

903.-

905.-

906.-

907.-

cosnIdX =(coSZ)X+C=XcosT+C=—X+C
I(—senx)dx = —I senxdx = —(—cos X)+C =
=COSX+C
SI cos Xdx = 5senx+c

7

jxédx+jdx:x7+x+c

3 2
, X X
'f(x*+2xa+a2):?+2a+7+azx+c:

3
_X 2 2
_?+ax +a’x+c

jseczede—jw:tga—mc

—COosecw+C Iﬁ ;dH:ItgﬁsecﬁdH:sece-i—C

cosd cosd

ada:a—2+c
Jada=5

kx?

——4cC
2

d—‘9=1n|9|+c
0
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Seccion LXXXII.- Dada u=f(x), Calcular el diferencial de u (du) en funcién de x,si:

908.-
910.-
912.-
914.-

916.-
918.-
920.-

922.-

924.-

926.-

928.-

930.-

932.-

934.-

936.-

du =dx

du = 4dx

du =-2dx

du = 6xdx

du = (3x* —2)dx
du =cos X

du = (sen’*2x)2dx

du =L dx
X
1
du =——dx
2Jx
du = ! 5 dx
1+x
du =e*"'dx
du:%dx
X

du= %(cosZX)ZdX = cos 2Xdx

du = (cosnx)ndx =
= ncos nxdxx

du :2.ldx:idx
X X

2

909.-
911.-
913.-
915.-

917.-

919.-

921.-

923.-

925.-

927.-

929.-

931.-

933.-

935.-

937.-

du =dx

du =3dx

du = 2dx

du = (3x* =3)dx = 3(x* —1)dx
du = (8%* —6)dx = 2x(4x> —3)dx
du = —senxdx

du = 2sec X.sec x.tgxdx
= 2sec” x.tgxdx

du =2(In x)ldx =
X

_ 2Inxdx
X
dx
240X +1

du = e*dx

du=

du =—dex

X2
—dx

du=——
(x+1)

du = 4xdx =

= 4xe> dx

du =2(cos NX)(—sennx)nax
=—2ncos Nx.sennxdx

41n5

X, 1 de

du=2(In E)'Y dx =

X
2
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Soluciones:

Seccion LXXXIII.- Calcular las siguientes integrales indefinidas:
2dz

938.-

940.-

942 .-

908.- u=x
910.- u=4x
912.- Uu=-2x+7
914.- u=3x>+5
916.- u=x—2x
918.- u = senx
920.- u=tg2x
922.- U=Inx
924.- u=+/x
926.- u = arctgx
928.- u=e*!
930.- u= —iz
X
1
932.- U=—Sen2x
2
934 .- U = sennx
X 2
936.- u:ln(—)
2

Ix+1

adu
Iu+b

I3udu

909.-
911.-
913.-
915.-
917.-
919.-
921.-

923.-

925.-

927.-

929.-

931.-

933.-

935.-

937.-

mﬂ
x+1

943 - j et

U = cos’ nx

=In"()
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cosd
sen’@

944.- j

946.- j (a+ lnt)%

arctggdé

948.- | "

950.- Isec 20de

(sen l)dx
952.- j — X

X2

954.- j (In> cos X)tgxdx
956.- [ & dx

958.- [ sec’ 0d@
960.- j sec’(u? +1)2udu

3
962.- j 2u(u® +1)2du
964 .- I 2ue” du
966.- j cos xe*™dx

e*dx
e +2e* +1

970.- j o1-6do

968.- j

cos’ 0d@a

972'_-'. 1—senéd

dx
1+e™*

945. j
3
947.{(1—%) %

49_J’d—LI
“Jud-Inu)

951 J-sene 'dt

953.- j[sen(3x —1)][cos(3x —1)Jdx

In(Inu)du

955.-] e

957.- J'idx
e"+e

959.- jﬂda

cosd

961.- ISSenSde

963.- j cos’ O(—send)dg

965.- ISthxdx

967 .- jue‘”zdu

Xax
NIES'S

971__.[de

VX+3

1—cos29d0
1+ cos28

969.- j

973.-j
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Soluciones:

974.- jw 975 [ %
X +X+1 (x +1)
976.- I 977.- [ (a+bx)"dx;n = -1
a-+bx
978 [ X" o 979.- [ sen(ax+ b)dx
a-+bx
980.- [ xsen(x” +1)dx 981.- | dx
" x(nx)
982.—dex
f(x)
938.- u:x+1,du:dx:>j%:.|.du—uzlnu+c
=In(x+1)+cC
939.- u=z—3,du=dz:>_|.idz=2j'£=
-3 -3
=2jd—“=21n|u|+c=21n|z—3|+c
u
940.- ajgizamm+w+c
u
941.- X+1-1 o a2l
jX dx j(l )= [dx- ij
x—In|x+1]+c
udu u-— 5+5
943.- j _3j =

_3j(1+—)du 3(jdu+5j—)_

=3(u+5Inju-35)+c
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943.-

944 -

945.-

946.-

947 .-

948.-

949.-

950.-

u=at+b,du= adt;jea“bdt :l_[e”du
a

=—e'"+c=—e""+c¢
a a
u=send,du =cos@do, _[ Cose jd
u’
-6
:J'u‘7du:u—+c:—i6+c:— 16 +C
-6 u 6sen’d
dx Iedx u=e*+1,du =edx;
1+e™ e’ +1
e'dx du
Ix 1n|u|+c In +c
e +1 u

dt dt
u=a+Int;du =T;I(a+lnt)T=Iudu

u’ (a+Int)?
—+C=—7""+C
2 2

u= (1——)du——de'(l——) —.[u du=

o -y
——+c=—24¢
4 4
u=arctgd,du = ! 5 de;j arctg02de =
1+6 1+6
2 2
:Iudu:u_+czm+c
2 2
t=1-Inu; dt_——du I— - ﬂ:
u(l-Inu) t

:—ln|t|+C:—ln|1—lnu|+C
u=-tgd,du = —sec’ ede;je-tge sec’ 0d6 =

_ -1
:—je”du:—e”+c:—e YWic=—+C
eg
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951.-

952.-

953.-

954.-

955.-

956.-

957.-

u=e',du= —e’tdt;fLe;_tdt = —Isen u du
=cosU+C=cos(e')+cC
1
u -1 du = —idx-J' (e ) = —Isenudu
X’ X2 x>

=COSU+C=COSl+C
X
u=sen(3x—1),du =3cos(3x—1)dx;
J.[sen(3x—1)][cos(3x —Dldx = lJ'udu = l£+ c
3 32

Ly +c:lsen2(3x—1)+c
6 6

Sugerencias.- Use U = cos(3X-1) y compare

los resultados.

u=

= L(—senx)dx = —tgxdx;
COS X

3

J'ln2 |cos x|.tgxdx = —Ju2du = —u?+c =

~ ln3|cosx|
B 3
tzln(ln|u , le = au
Inu u ulnu
J-ln(ln|u|)du Jtdt t 1n2(1n|U|)+C
ulnu

_[exeexdx;u =e® du =e® e*dx;

je”ex =Id =u+c=¢€% +cC

ex—e’xd _ efdx e dx
J X —X X_J- X —X _J- -
e"+e e*+e

e +e™*
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958.-

959.-

960.-

961.-

962.-

963.-

964.-

e¥dx e >dx -
_Ie -|‘1+e’“;u:e ’
du = 2e2xdx-v =1+e ", dv=—-2e*dx
e?*dx 2Xdx du 1 ¢dv
Jo-]T —+
e +1 l+e” 29 v

lln|u|+—1n|v|+c=_1n‘eZXJrl‘Jrlln‘erszrl‘

2 2 2 2

+C= %lﬂ(ezx +1)Ee +)+c=

=%1ﬂ(1+e"2X +e¥ +1)+c :%ln(e“ +e ™ +2)+c
u=tgé,du = sec’ Hdé’;J.etgg sec’ 0dO =

='|.e”du =e'+c=e"+c

u = cos@,du = —senddo; j —send azjollj_u_
COS

= ln|u|+c = ln|cos0|+c
t=u’+1,dt= 2udu;_[sec2(u2 +1)2udu =

jsecztdt=tgt+c=tg(u2+1)+c

u=>5xdu= 5dx;_[55en5xdx =

=jsenudu =—cosU+C=—-cos5X+C

3
t=u’+1,dt= 2udu;.[2u(u2 +1)2du =

5
2

—jtZdt —+c—gt2+c— 2w +1)2+c
2
=§«/(u2+1)5 +C
U =cosd,du = —senede;jcoss O(—send)do =

cos’ @
6

u6
=J'u5du:?+c: +c

t=u’dt= 2udu;j2ue”2du = fe‘dt =

2
=e'+c=¢€" +c
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965.- ISsenSde U =cos5x,du =—(sen5x)5dx
cosS5X
Ssen5xdx du
I —=—ln|u|+c=
cos5Xx u
=—1n|c055x|+c
u = senx, du = cos xdx;jcos xe*™dx =
966.-
je”du =e'+c=e"""+cC
t=—u?dt =—2udu;jue’”2du = —ljetdt =
967 .- 2
1, 1 e
=——e'4+c=——e" +cC
2 2
_[ > ¢'dx :f edxz,u_e +1,du = e*dx;
e +2e"+1 J(e*+1)
X -1
968.- J‘sz:.[d_gzj‘u’zdu :U_+C:
(" +1) u -1
1 1
=——+4C=— C
u X +1
u=1-x*du=-2xdx; xdx —lJ‘dLlj:
1-x2 2 2
1
1 1
969.- :—ljufgdu:—lﬁJrc:— u+c=
1
2
=—/1-x*+¢C
=1-6,du=-20d6 IG\/I—GZdH—
3
970 _ droguo tY .- 1
—2judu— 23 = \/_+c—
2

Ja-6%) +c

L
3
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971.-

972.-

973.-

974.-

975.-

976.-

dx
2\/x+3’

Jsen dx 2jsenudu 2(-cosU)+C=

N

=-2cosU+Cc=-2cosvX+3+cC

1
u =\/x+3,du=%(x+3) 2dx =

ICOS30d9_I cos’ @ 1+Sen9d9—
l1-send 7 1-send 1+send

_ J- cos’ O(1+ sen@) 40 = J-cos 9(1+ send) 40 =
1-sen’d cos’ @
= j cos(1+send)dé = I (cos @+ cosdsend)db =

= jcos odeo +Jcos fsenddéd =send +c, +
+I cos #sendd@;u = cos @;du = —sendd@;

send +c, — J cos@senddd = send + ¢, — I udu

2 2
:sen¢6’+cl—u—+c2:sen9+Cl—COS 9+02:
2
2
_ seng 508 0
1—cos26
1—00529 sen’d
do=
.[1_,_00529 ~[1+cos20 J‘cos 4
2
1—-cos’ @
_j( )de j(sec 6-1)do = jsec 0do— jde_
=tg(9—49+c

u=x>+x+1,du=2x+1)dx Iw
+X+

:J’T=In|u|+c:ln|x2+x+1|+c

u:x2+1,du:2xdx;j ;(dx 5—— d—?
(x+1)” 2°%u

¢ s lu™ 1 1
:—Iu du=——+C=———F+C=——F——+C
2 2 -4 8u 8(x"+1)
du
u=a+bx du_bdxj —=
+bx b u

:_1n|u|+c:—ln|a+bx|+c
b b
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n+l1

u=a+bx,du= bdx;lju”du :l - +c
977 .- b bn+1
un+1 (a+bx)n+l
b(n+1) b(n+1)
n-1
u=a-+bx",du :bnx”"dx;J XTdx _
978.- a+bx"
du 1
— 1n|u|+c: -
b u b
u=ax+b,du= adx;_[sen(ax+ b)dx =
979.- =1Isenudu=l(—cosu)+c=—lcosu+c
a a a
=—écos(ax+b)+c
u=x>+1,du= 2xdx;J.xsen(x2 +1)dx =
980.-
1 1 )
=—Isen Uudu=——cosu+c=——cos(X"+1)+cC
2 2 2
981.- dx j =
x(ln x) un
—n+1 1-n
=ju‘”du= L
-n+1 I-n
1-n
_ (Inx)) e
1-n
B Y P pdu
982 - u=f(x),du=f (x)dx,j 0 _IT_

=In|u|+c=In|f(X)|+c

Seccion LXXXIV.- Dar el valor de las siguientes integrales definidas:

1 2a

983 .- j(5+§>dx 984.- [ a+axdx
0 0
1 1 d

985.- Ja2-3x"dx 986.- ji
0 32 +5
2 4

987.- 8udu 988 - 7-2
-I[SUZ—Z» £22—4z+5dz
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989.-

991.-

993.-

995.-

997.-

999.-

2 990.- j do
_[COt godo - send cos &
% 6
: :
[ 992 [0
( cosd * sené
4
1 2 d T
J‘ uau 994.- cos(a+bx)dx
0 S+4u’ 0
b 7 d 7
Ig (x)dXx 2
' g(x) 996.- J'sen3xdx
a
2 V4
1a-u 998.- Itgzede
0
j- e’de 1000.- j[sen(a+bx)]cos(a+bx)dx
e’ +e”’ :

Seccion LXXXV.- Identificar el area de la superficie s, si s es:

Soluciones:

1001.-
1002.-
1003.-
1004.-
1005.-
1006.-
1007.-
1007.-

Un cuadrado de lado a

Un rectangulo de ladosay b

Un tridngulo rectangulo de catetosay b

Un tridngulo de base b y altura h

Un trapecio de bases a 'y b, con altura h

Un triangulo rectangulo e isésceles de hipotenusa a
Un triangulo equilatero de lado a

Un circulo de radio a
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1001.- 1002.-

A(s)=a2 a A(s)=ab b
a a
1003.- 1004 -
b‘
a
1005.- —

A(s)=h(a+by/2 ' I

= :
1006.- Por Pitagoras: =2
x a ngﬁ
2
a 50, 2
x A(s)—(gx/i) /2==
X =at -2
1007.- 2 N Por Pitagoras: * =% "4 7
2 3242
al2 a2 X _4a =X 2\6
a
a/2.2y3
A(s)=72=ﬂ
2 8
1008.- G

Seccion: LXXXVI.- Graficando previamente cada situacion, calcular el area de la
superficie s (mediante el uso de la integral), si s estd delimitada por:
1009.- La recta: -3x+2y-4=0, el eje x y las rectas: x=1, x=3
1010.-  Larecta: -y=2x+4, el eje x , el eje y y la recta: x=2
1011.-  Larecta: -y=2x+4,,elejex y el eje y
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1012.-

1013.-

1014.-
1015.-
1016.-
1017.-
1018.-

Soluciones:

1009.-

1010.-

1011.-

. 2
Las curvas: y=x*,y=x
Las curvas: y=x’,y=X, x=2

Las curvas: y=3x+2,y=x,¢el gjey

\
T

La recta: -y=2x+4, el eje x y la recta: x=2

Lacurva: y :li,el ejex y las rectas Xx=1,Xx=3
+X

Lacurva: y=x>-3x+2,elejex y las rectas x=1,x = 4

La curva: y=X,el eje x y las rectas X = —2,X =2

A@):ﬁ%;—zmx

27 3
=562

—63_6-342
4 4
A(s) =2

:£+4x

2
A(s) = [ (2x+4)dx 2
) =X"+4X

=448
A(s)=12

A(s) = _T (2x+4)dx

=x* +4x

=—(4-38)

A(S) =4 (Dado que s es una
superficie triangular,

. 2.4
se tiene A(S) = > =4)
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1012.-

1013.-

1014.-

1015.-

1016.-

(2,8)

—
Ls
]
/
/
/S'
1 2 ‘3
7
6
5
)
3
2
1\ s1

——

v
3
8

A(s) = j (2x + 4)dx

= x> +4x
=(4+8)-(4-8)
=12+4

A(s) =16.(Dado que s es una

superficie triangular, se

tiene: A(S) = % =16)

3
A(s):jidx:z
1+ X 1+

=2In[1+X/=2(In4-1n2)
=2In2=In4

A(s) = A(s) + A(s,)

4
—(x2 —3x+2)dx+I(x2 —3x+2)dx
2

3% X 3%
=—(——-——+2X)+(———+2X
( ) (3 > )

2
1 3

=G -6+ 4T+

3

2
8

64
+H(—-24+8)-(-—-6+4
5 -G )

A(s) =

17
6

A(S) = A(s)) + A(S,)

pero: A(s,) = A(s,) ..
A(s) = 2A(s,)

2 X4
= 2I x*dx =2—
o 4

:—:8
2

A(s)=8

Ptos de interseccion :

+odx

X

2

=
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= X(X-1)=0=
= x=0,x=1.Ptos:(0,0),(1,1)

2 x3 1

1
1
AGS)= | (x=x* dx=xf_f=,_,
(s) {( Jx=" =00

1017.- N . A(s) = A(s) + A(s,)

= .]f(x— x*)dx + Jz‘(x2 - x)dx

X2 X3 X3 XZ
= (— —) 4+ (— = —
( 2 3 )+ 3 2 )
1 1 8 1 1
=(—— )+ (—=2)= (== —
(2 3) (3 ) (3 2)
1 2 1
6 3 6
A(s) =1
Pto. interseccion : y =3X+2
1018.- . =
3 y=X
2 =>X=3X+2=>-2=2X=> x=-1
0 0
g A(s):_[[(3x+2)—x]dx:_[(2x+2)dx
-1 -1
-2 - 1 2 2
- S ox= x4 2x=
2
-2 =—(1-2) =1(aprovechando que la superficie

es triangular,
se podria admitir que : A(S) = % =1)
Seccion LXXXVII.- Calcular las ANIDERIVADAS de las funciones siguientes:

4 3
1019.- I(2x3—3x2+5)dx:%—%+5x+c:

XZ

=——x'+5x+cC
2

1020.- 2z @Dl gL
-[z+1 I z+1 az -[( z+1)dZ
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1021.-

1022.-

1023.-

1024.-

1025.-

dz
:jdz—.[m:z+cl—ln|z+1|+c2 =
=z-In|z+1]+c

u =cos36,du =—(sen36)3d0 =

2

[[cos30sen3d0 = —ljudu L
3 32

u cos’ 30
=——+C=— +C
6 6

J.cos3 pdg = Icosz pcosgde = .[(l— sen’g)cos gdg =

= I(cos¢— sen‘gcosg)de = Icos¢d¢ -
—J' sen’gcos pd g = seng +c, — I sen’¢ cos ¢dg;

U = seng, du = cos ¢d ¢ = seng +c, —qudu =

3 3
u sen
:sen¢+cl—?+cz:sen¢+cl—T¢+02:
sen’
:sen¢——¢+c
Ilj(j—u;tzuz—4,dt=2udu:>l at_
u- -4 27t

=lln|t|+c=lln|u2 —4|+c
2 2

tg/¢ de¢
—d ;U= ’du =— 2|t UdU=
I n Pu=.¢ \/E: Ig

;t=cosu,dt =-senudu =

semudu
- 2J'
cosu

= —2.[$=—21n|t|+c =—2ln‘cos\/g‘+c

[(B3x=2)dx = [ (3x—4+3x + 4)dx = [ 3xdx+ [ 4dx—
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1026.-

1027.-

1028.-

1029.-

1030.-

1031.-

2
—J.4\/?§dx=3%+c1 +4x+c2—4J.\/3_xdx=

%xz+4x+c3—4.|.\/§dx;u:3x,du:3dx:>

3/2

:éx2+4x+cz—ij.u”2du:§x2+4x—cz—f
2 T3 2 ’

=§x2+4x+c3—§\/u3+c4=§x2+4x—§x/u3+c=
2 9 2 9
3, 8 - 3, 8

=EX +4x—§«/(3x) +c:5x +4x—§.3x\/3x+c

:%x2+4x—§x\/§+c

szxll— x*dx,u=1-x,du = -3x%dx

3/2
—lju”du L
3 33/2 9

=—§\/UT+C=—§\/(1—X3) +C

Itsentz cost’dt;u = sent?,du = cost?.2tdt

1 1 u? u? sen’t
:>—J'udu=——+0=—+0= +c
2 22 2 4
[ €530 0.4~ 1+ 5en30, du = (cos 30)3d0
1+sen38
:l d_u:lln|u|+c=lln|l+sen39|+c
37u 3 3
J'Ud_u;t:9_u2,dt:—2udu:>
V9-u?
1 dt 1 ~1/2 1 t1/2 1/2
—|—==—|t"dt=—=———+cCc=-t'"+Cc=
2-[t”2 2j 21z

=—Jt+c=—/9-u*+c
-2

J‘(x3 —x’3)dx:.[x3dx—'|‘x’3dx:XT4—)i—2+c:

X1

—+—+C
42X

[cos’ 9d0=jwd0:lfd0+lcos29d0
2 > 2

=%¢9+cl +%jcoszed9;u —20,du=2d6=
l49+c1+l.|‘cosud—u:l¢9+cl+lj‘cosudu =
2 2 2 2 4

:16'+c1 Jrlsenu+c2 :16+lsen2¢9+c
2 4 2 4

—+C,
33/2
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1032.- t

u? In?t
—+C=
2 2

+C

jm—tdt;u =Int,du =%: Iudu =

Seccion LXXXVIII.- Calcular las siguientes Integrales Indefinidas:

1033.- j (2x* =5x% +1)dx

1035.- ju2(1+u3)“2du

1037.- j sen’tdt
1039.- Jﬂdg
cos’ @
x2dx
1041 .-
Ix2 +1

1043.- j sen’ 2¢ cos 2¢d ¢

1045.- jsec3 Otgodo

Soluciones:
4 3
1033 .- j(2x3—5x2+1)dx=%—%+x+c=
x5,
=—+>X +X+C
23
X — /X x x? 1
i (ot
-1/2
1034.- :J'%—IX73/2dX=ln|X|+CI X
X -1/2
=In|x+2x""* +c
t:1+u3dt=3fdu:>ljﬂ”dt:
1035.- ’ 3

107 re=2¢ ¢
33/2 9

%«/(l+u3)+c

1034.- jx—ﬁdx
XZ

1036.- j%dx
1038 [ u“;i“4
1040.- | 4?d+t1
1042~ [ J%
1044.- J%

1046.- Icos ec2wcot g2wdw

X2y =

+C, =

240



1036.-

1037.-

1038.-

1039.-

1040.-

1041.-

1042.-

1043.-

b dezzjwdxzzj(l_i)dx:
X+2 X+2 X+2

o _
X+2
=2X+¢ —4In|x+2/+c, =2x—4In|x+2|+¢c

:2]‘dx—2j$dx:2j'dx—4j

I%tzéjdt—%jcosﬂdt:

“Lise —ljcosztdt;u =2t,du = 2dt =
2 2

1 1 1 1
=—t+¢ ——jcosudu =—t+C ——Ssenu+c,
2 4 2 4

1 1 1,1
=—t+C ——sen2t+c, =—t——sen2t+c
2 4 2 4

uudu 1 c(t—4)dt
w+4 2 t

t=u2+4,dt=2udu:>j
1 4 1 104
=Ej(l—;)dt:5jdt—5hdt=

=lt+c1 -2nlt|+c, :lt72ln|t|+c
2 2

u=cosé,du=-senddgd = —Id—l; = —_[u"’du =
u

u® 1 1
=——4C=—+C

3 S 8cos'd
cos’ @

u=4t"+1,du :16t3dt:>% du_

:Lln|u|+c :L1n|4t4 +1|+t
16 16

J~ x2dx :I(Xz +1-Ddx _

1
1- dx =
x*+1 x> +1 I( 1+x2)

dx
=.[dx—J'1+X2 = X+, —arctgx+c, =

= X—arctgx+c
1 du
U=9_22,dU=_22d23—EJ‘W=
=—lju‘”2du=—]¥ u” +c=—Ju+c=
2 §y71
=—9-7"+c

u=sen2g,du =2cos2¢dg = %J'u3du =

1u? ut sen‘2¢
——+C=—+C=—"+C
2 4 8 8
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1044

1045.-

1046.-

9

°d ’+9-9
J‘U u J‘U + u2+9

uw+9 4 our+9

du:j(l—

Ydu =

du 1 X
du-9 =u+c —9.—arctg—+¢
-[ -[u2 +9 b3 g 3 7
:u—3arctg§+c

J.sec3 Otgado = Isecz OsecOtgado;
u=secd,du =sectgddo = J.uzdu =

u? sec’ @
—tc="—~
3

3

+C

u=2w,du=2dw= %jcos ecuctgudu

1 1
= —Ecosecu +C= —EcoseC2W+C

Seccion LXXXIX.- calcular las siguientes Integrales Definidas:

1047 .-

1049.-

1051.-

1053.-

1055.-

1057.-

1059.-

1061.-

3
J.3x3dx
0

7/4

I cos 2X~/4 —sen2xdx

0

1
Ix(xz —1)’dx
0

5
J'uzx/u—ldu
2

t1+x
J;de

1xln|x2+1|
-[ x? +1

0

1048.-

1050.-

1052.-

1054.-

1056.-

1058.-

1060.-

1062.-

j'(x—xz)dx

Ix\/a2 —x*dx
0

1
Izi/l+zdz

0

/2
”.[ cos X

-—dx
sen’x

/4

e
J‘elnxdx
1
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1063

1065.-

Soluciones:

- '7[1+tgu 1064.- ”j-z sengd@
! sec’u o (3+cos6)’
1 1
jexp(lnxz)dx 1066.- [eax
-1 0
1047 2 T .81 243
- J‘3x2dx=3} =3 ===
d 41 T4 4
1048' 2 2 3P
J(x—xﬁdx:%—ﬂ -e-5-¢-D-
_ 2 _5
T 36 6
4
5
R L
1
1049.- 2 2T 10 & o2 54}
Y A R Y -
3/2 5/2} 3\/7 Ve
10 2 10 2. 10 10 2
=GV )= G2
80 64 10 2 14
—(f—*) (f—f)— —
1050 .- .[x\/az—xzdx;u:az—xz;x:0:>u:a2:>
0
du=-2xdx;x=a=u=a
0
_lj‘ul/zdu:_l u3? :_luyz ’ _
2] 23/2), 3 I,
1 C —a’
~ Y | =S
"
4
| M souu=0=t=1
o V1+2u
1051.- dt = 2du;u=4 = t=9 =
Sdt 1%, 1t 9
— =—[t"dt=——| =t | =3-1=2
21t”2 2! 21/2 ], ]
1052.- ¢ dx

—=Infx(1 = = J€ —Jnf’ =1

1
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1053.-

1054.-

1055.-

1056.-

1057.-

/4
I cos 2X+/4 —sen2xdx; u = 4 —sen2x
0

du = -(cos 2x)2dx;

3 3
:-lju”zdu— 1 u’
24 23/2],

X=r/4=>u=3

3
—%Ju‘} :—§\/27+§«/6 :—%ﬁ%\/—:
4

x=0=>u=4

4
=—3+=4
3
sen
14d ut=Ju+l  u=8=t=3
3
; =
du
dt = u=3=t=2
24u+1
8
ZJ. sentdt = 2(—cost)]} = —2cost]z =
3
=-2cos3+2cos2
1
Jx(xz—l)sdx; u=x"-1 x=0=>u=-1
0
du = 2xdx =1=u=0

0 610
ijiusdu:lui ui — _i—_i

) 26, 12], 12 12
t 1 i1
jx’zsenij:I—zsenfdx, u==
1 X | X X X

1
du=—;;

x=l=u=1

¢ /2
=- I senudu = cosu], * =

x:2:>u:l
2

1
=cos——cosl
2

5
juZ\/u—ldu; t=u-1 u=2=t=1
2
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dt= du u=5=>t=4

5
jUZ\/U—ldU; t=u-Lu=2=>t=1
2

dt=du;u=5=t=4
4 4
jt”z(t +1)2dt = jt”z(t2 +2t+1)dt =
1

1

4 72 2 pe 4
= [ 4207 +t")dt = 2 }
1

+ +—1 =
7/25/2 3/2]

25 45 25
BN NN ol I
7 5 3 1
2y Ry 2 2 8 2 16
7 5 3 7 5 3 105
72
1058.- cos3xdx; u = senx x=r/4=u=+2/2
5, sen’x

du = cos xdx x=r/2=>u=1

fdu o p a2 -17
[ o= uiau== :ﬁ] =

V272 V212 V272

1059.- I 1Jr\/;dx; u=1++/x

=§<\/3_3—\/2—3)=%(3x/§—2ﬁ)=4\/'_§\/§

1060.- j'zi/1+zdz; u=1+z z=0=>u=1

0
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du=dz z=1=>u=2

:>J‘u1/3(u I)du = J'(u4/3 u)du _7/3_u4/3:|2

7/3 4/3
3\/> 0 7_ 333 3
2 2
7 4 7 4
7.42/5—722/——7+f=23/5—§3f‘12_21:
_62-9
28
1 2
J‘wdx; u=In(x’+) x=0=u=0
5 X+l
1061.- ’
du:22><dx x=l=u=1In2
X" +1
1]“j2udu 1 m_u2 " In’2 0
29 22 4 4 4

Como “In 0” no esta definida, aceptando que esta integral no admite

solucion.

e

e e 2 2 _
1062.- je‘“*dx:jxdx:x—} _e-l
1 ) 2 2

1

]
1063.- j gy u=[du=u =7-1=6
' sec’U 1

72

1064 - .[ senfddo

m, u=3+cosé =0=>u=4
5 cos

5 =
du =-senddé 0=n/2=u=3

3 3 AT 3
T :l} L1
u % -1 ],

3 uj, 3 4
_4-3_1
T2
1 1 3t
11
In x3)dx = 2d:X_ =—4—=
1065.- | owindx=] k=" =g
2
3
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1066.-

1
Ié“dm u=-2x Xx=0=u=0
0

du =-2dx X=1l=>u=-2
17 1,77 1 |
:——Ie%u:——ﬁ} =——e7+-¢"=
24 2 ), 2 2

_1
2 2¢°

Seccidon XC.- Calcular el area de la region R:(A(R)), si R esta limitada por:

1067.-

1068.-

1069.-

1070.-

1071-

1072-

1073-
1074-
1075-

1076-

1077-

1078-

1079-
1080.-

1081.-

1082.-
1083.-

y=5+Lewnx=—Qx=l

2
y =X y=x
W=LY=3KY=§

X

=3——,y=|X
y=3-2.y=[x
X+y=1Ly=Xxy=2

1

=X, y=3-—X
y y >
y=X"+1,y=-2,x=-1,x=2

Xy=1,x=1,x=3

Los lados del triangulo de vértices: (—1,2),(3,-4),(3,5)

y =|x|,eje x, x=-2,x=1

y=x;y=3
y=e",x=-2,Xx=3, ejex
y=e",ejex,ejy,x=1
eje x,ejey,x=-2,y=-5

y=|x-3

LY =X, eje x
los lados del triangulo de vértices : (-3,-1),(0,5),(3,0)
los lados del triangulo de vértices : (-2,4),(2,0),(0,-3)
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1084.- y=—X+2, y_ 5 ,y X+2

Soluciones:
AR)=AR)+AR,)
1067.- K b
= [~C+Ddx+ [+
¢ 2 ° 2
-2 X 1 X
=—| (=+Ddx+ | (=) +1dx
£(2 ) j Q)
-2 1
X X
=—(—+X)| +(—+X
(4 )L (4 )L
1 1
=[1-2)-(4-d]+(=+D)-(1-2)=3—
4 4
1068.- pto interseccion
""""" | y:\/;:xjm/;:x“::(:
R =/ .| =X —X=0=>x(x"-1)=0
' y=xX =x=0,x=1
" "’ - A(R)=I(\/;—x2)dx=f(x”2—xz)dx=
VLIV !
el
e ] 211
3 3,333
1069.- \ ptos intersecciones:

1 1
- y =3x S3x=— X =
y=3X = = X 3
Xy:1 y— \/T
3
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1

f X T x 32 X ‘f e T
ARR) = _([(3x—§)dx+fl(;—§)dx:(7—?)} +(lnx—€)}

3
o L
3

1
9x? —x? \E x? . 8x* X2 N
== Hinx=o) | =0 |+ (Inx—=0)
0 s 5

1

8.—
3 3 1 13
=3 +(nB3-2)—(In, |- ——2)=
g HUn3m@mlny3 ==
=ﬂ+lnx/§—l—ln\/1+i:8_9+1+ln—\/§ =In3
9 2 318 18 1/43
1070.- ptos intersecciones:

7 -6 5 -4 3 -2-10 1 2 3 4 5 6 7

= x=-6; AR)=A(R)+A(R,) =

0 X 2 3 N 0
AR) = J'[(3—E)dx]+.£(3—5x)dx = (3X+4)L

—6
2
+(3x 3 xz)}
4

=—(~18+9)+(6-3)=9+3=12

1071.- R N : pto interseccion:
| |
1 1 = x=1-x=2x=1=
I §22 I y=X
: ' 1 : y—l—)( :>X_l y—l
; AN ; 277 2
P N R, es el area de una superficie
[ o __ ]

triangular de base 3 y altura 3 :
2

33/2 9
A@) =212
B=="=3

ptos interseccion: oy +%X 30>

1072.-

y=X 1 1 1 1.7
x|= X =3-—ox=>  yE T2 53
y:3_7 2 X=—"1—-——=—£ £
2 2 2
:x:i,x:—
2
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1074.-

1075.-

1076.-

1077.-

3/2 1
—x’ldx= | B—=x—x})dx =
X)— X" ]dx I( 2x X7)dx

-2

3/2
1

ARR) = jz[<3—5

3 3/2
:3)(,1)(’ x :3.271.27£7(76 l ,§):
47 3], T2 44 8 47 s
S22 2T ey 8297 5 02 0L
2 16 8 316 340
: 2 2
: AR)= j [(X* +1)— (=2)]dx = j (X +3)dx =
-1 -1
2 3 2
> :X—+3x :§+6—(—l—3)
37,3 3
-3 2 U R 3 4
// :§+6+l+3:12
3 3
’ 1 3
AR)=|| —[dx=Inx|| =
| = J{5 Jpe= b
2 =In3— a1 =In3
° R es una superficie

triangular de base 9 y
altura 4

-~ A(R) =%

18

A(R)= A(R)+ A(R,), donde R yR, son

superficie triangular

tal que:
A(R)=£+E=2+l:2l R
2 2 2 2 3 2 - ﬂ 1 2
‘ R es una superficie triangular de
R base 6 y altura 3
6.3
4 3 2 4 0 1 2 3 4 A(R)=7=9
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AR) = [e'dx=e" ] .

1078.- . :
:e3_e2:e52—1 .
€ b ﬁ 2
1079.- AR)=[e'dx=e"] =e-1
1080.- ) R es una superficie rectangular
> — de base 2 y altura 5
/R‘ A(R)=2.5=10
7
1081 y=o-3[= Y= X3 = 3
y=x ‘ y=X :
= x+3=x=>2x=3=> X=3/2;y=3/2 S
p(3/2,3/2) Pto interseccion. Dado que R es triangular: A(R)=
33/2 9
2 4
1082.-

5+1
L=y-5=——Xx=>y-5=2x=
=Y 0r3 Y

= y=2X+5

5.0 5
L=y-5=——Xx=>y-5=—=x=>
2 =Y 0_3 y 3

5
= y=—=X+5
y 3

0+1 1
B =y+l=—"a(X+3) > y+1=—(x+3
Li=y+l=rm (X3 = y+l=(x+3)

:y—§+§+1:y—i+é
6 6 6 2
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AR) = J[(2x+5> < + )dx j(zx+5fg,,)dx

7.[(*)( *)d *X*Z+ZXT —£X2+ZXT =
6 2 2], 12 2],
1

A(R2)=I[(—§X+5)—()6( =)]dx = J’(—7X+5—g—7)dx

3 3
Do T e y]
62 2 12 2
9929
12 2 4
1 1 1
A(R):A(Rl)+A(R2)=23Z+21=255
1083.-
L]:y+3: X=>y+3=——X=>
=>y=-2X=3
L=y+3=——"X=>y+3=-X>
=>y=-x-3
4-0
L= X=2)=y=—(Xx-2)=
=Y ===y =-(x-2)
> y=-X+2

A(R) = J1-x+2)= (-2 x=3)dx = | (-3 2+ L 3y

0 5 5 %2 0 5 0
:J.(*X+5)d><:7.—+5x =X +5x| =
2 2 6 2 , 4 S,

=—(5-10)=5

2 3 2 3
A(Rz):J:[(‘X+2)—(5X—3)]dx=£(—X+2—Ex+3)dx:

2

(5 5 X% ’ 5
=| (= x+5)dx = (—=.—+5X —(==x>+5x| =
e semec 3]

=—(5+10)=5
A(R)=AR)+A(R,)=5+5=10
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1084.-

Seccion XClI.- calcular las siguientes integrales indefinidas:

1085.-

1087.-

1089.-

1091.-

1093.-

1095.-

1097.-

1099.-

1101.-

T3 3
=|(-=x+3)dx=(-=x*+3
!(2x+)x(4x+x)

A(R)=ARR)+A(R,)=9+3=12

3 1
j(x —2\/;+7—

J.(u —2u™? +u"*)du

j(senzg +cos’ 0)do

J-1+tgz3)wdW

sec’ 3w

[deo

st
t

J’E/(mt+ n)’dt

J' Sene P

cos" @

J~ du
1+Gu+1)°

0

1086.-

1088.-

1090.-

1092.-

1094.-

1102.-

AR)= [ [0+ D)= 52

t X
:j(x+277+1)dx:
% 2

:j(%ﬂ)dx -

6

x? ‘
:—+3q =—(9-18)=0
4 -6

AR,) = 1[(—x+2)—(%2)]dx - {(—x+2—§+1)dx -

} :(—%.4+6)=3

5dé@
J.1+¢2

1096.- jtgzdz

1098.- j de

3x

1100.- "

cos’(2t _z
( 2)

I(x—+:;;)dx
J‘(W+#)dw

j e’ +1)dg

I(sec2¢-—cosz¢)°d¢

I (1+ax)’dx
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Soluciones:

1103.-

1105.-

1107.-

1109.-

1111.-

1085.-

1086.-

1087.-

1088.-

1089.-

1090.-

1091.-

1092.-

1093.-

1094.-

4 3/2 -1
j(x3—2x”2+x’2—2x’“)dx=x——2X + 2
4 3/2 -1

:lx4_ﬂx3/z_l_6xl/3+c
4 3 X

~1/2 Xz 2 1 2 1/2
ja+x JdX=—+——+C==X +2X""+C
2 1/2 2
2 2/3 5/4
. u u u
f(u—Zu Bau"ydu=—-2

+——+C
2 2/3 5/4

=%;—3uy2+gu”4+c

2 —~1 2
I(W+W’2)dw=—+w—1+c=w———+c
[do=0+c

[e*dp+[dg=e’+g+c
[dw=w+c

[dg=¢+c
[do=6+c

do
5ITI57:5amm9+c

1104.-

1106.-

1108.-

1110.-

1112.-

_[ e*" cos gdg

j J1+5t2dt
j te' dt
jcotganH

Ilnezgydy
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1095.-

1096.-

1097.-

1098.-

1099.-

1100.-

1101.-

1102.-

5]%25ln|t|+c

J- send
COS

dA;u=cosA

u
—[Z2=—1
= Ju nju[+c=
du =-senid A

=In|cos 2|+ ¢ =In|cos /1|7l +c=In|secA|+cC

_[(mt + n)mdt;u =mt+n

1 5/2
=—|u""du=
|
du = mdt
1 u8’3 3u8/3 3
=—.—+4cC= +o=—3Yu +c=
m 8/3 8m 8m
:2%«3/(mt+n)8 +C
m
2 cInlax
—J.Lda;u:ln|a| P 2
37« :>—J'udu:—.—+c
da 32
du=—
a

:1—1n2|a|+c
3

%Iﬂd¢;u:cos¢ :>_J-d_u__

cos" @ T Iu’”du
du =—senpde
ufn+1 ulfn COSlfn COslfn
=- +Cc=— +Cc=— ?ic= L2
-n+1 I-n I-n n-1

209 _ Pty = ot _
ISGC (2t 2)dt,U 2t zjéjseczudU=

du =2dt

1 1 T
=—tgu+c=—tg(2t——)+cC
5 g 5 9( 2)

du ledt 1
t=3u+1 o= _=
j1+(3u+1)2 :3!1“2 arctgt

3
dt=3du
1
=§arctg(3u+1)+c
S5Ave 1] — 6
J'(1+ax) dx,u_1+ax:>l-|-u5du:lu_
a ao

du = adx
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1103.-

1104.-

1105.-

1106.-

1107.-

1108.-

1109.-

u® (1+ax)°
=—+C=—"+C

6a 6a

udu
———— t=l1+20>  lgpdt 1
I(1+2u 2y3 :>—jt—3_zjt dt
dt = 4udu

1 t? 1 1
—— s+C=———"—>5+C
42 8t 8(1+2u?)

J'ese““’ cosgdgiu=seng  _ Ie“du _
du =cos¢gdg

=e'+c=e"" +c

_ d 1¢ _
J.\/W =1+3t 6J'u1l/*|2 ZEIU 124y =

du = 6tdt
—l£+c— u+c=+1+3t> +c
21/2
J1+5t2tdt;u =1+ 5t
j :>i.|.u”2du=
du=10tdt 10
1 u3/2
=— =—4/(1+5t°) +c
103/2 15
2 ¢ sen
—J.—dn(o @;U=cos@
37cos" @ 7.[7:7 u"du
du=-senpdp
u—n+1 ul—n COSl—n gD Cosl—n ¢)
=— +C=- +C=— +c=
-n+1 1-n 1-n n-1
2 ¢ sen
gjcoan) Pl =cose D_Id—u——,[u’”du
@ un_
du =—senpdge
—n+1 1-n 1-n 1-n
__u +c:_u 4o _C08 @ . _COsT @
—n+1 1-n 1-n n-1
In In
1.
y
du = —senpde
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cos(n@)da
———;u=sen(nd 1 ¢du
du = cos(n@)ndd
1 1
==In|u|+c=—In|sen(nd)|+c
n n
2 2
1111.- jﬁdx:ljxdx=l.x—+c:x—+c
y y y 2 2y
1112.- jzxzydy:zxzfydy:zxayzz%:

=x’y’+¢

Seccién XCI|I.- Calcular las siguientes integrales definidas:

1

13- [ttt 1114.-
0

1115.- I(ax—xz)dx 1116.-
0
% Inlt

1117.- j%t 1118.-

o- [ 24 1120.-
v, cos” 0

1121-  [cos’tdt 1122.-
0

lb

1123.- —— | xdx 1124.-
b-as
/3

1125.- jsensm 1126.-
0
3

127 [{fi+¢dg 1128.-
0

1129.- jade 1130.-
0

j(z“ —7°)dz

y
j stdt

/2

I cot g@dg

/4

1/3 dt

-([1+(3t—1)2

Tsen2¢d¢

/4
.[ sec? wdw
0

4
Iazzdz
0

25 dX
%

B 3
2+2y)d
!(+2y)y
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Soluciones:

1131.-

1133.-

1135.-

1113.-

1114.-

1115.-

1116.-

1117.-

1118.-

1119.-

4 5d ¥,
X 1132- [ pdv

53+ X )
6 r
j&(6—x)xdx 1134.- j(rz—xz)dx
0 0
a 2 V4
27b (a® —x*)dx 1136.- sen’xdx
a2
0 0

2 37
I(t—tz)dtzt——t— :l_l:l
2 3], 236

3

VRS e N U NEPI O N
_Il(z ~2)dz =~ 3} =G5y

-1

2 2 6-10_ 4

5 315 15

8 2 3 2 3 3 3

j(ax—xz)dx:(ﬂ_x_ _a. a_a

0 2 37, 2 3 6
st syt s

Stdt="-| =22 _Zx* S

',[ 4 l 4 4 4(y )

A Y

bot T 2)

t:X:>u=ln|X| Iny 2 Iny |
udu = } :E(ln2 y—In*x)
i

t_y:u:1n|y| Inx n X
/2 w2 u=sen d
Icotg¢d¢=jcos¢d¢;:> gd¢
4 4 Seng du = cos ¢dg;
7 V2
p=—=>U=— ¢ d 0 V2
2 o [kl e
_Z = 1 0
¢_E:>u_1 :—lnﬁ:—}n/f +ln\/§=ln\/5
Tsenede'u:cose 0=0=u=I

. cos’ 6 “du=-senfdd O=r=u=-1
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47 ~1

-1 -1 1
_J.d_l::_J‘u’Sdu:u_ :L4:| :l_l:()
u 1 -4 4u 4 4

1 1

t=0=u=-1
lf d  u=3t-1

1120.- — S —
1+(3t-1)" du=3dt t:§:>u:0

0

=—arctgu

1'% du 1 0
341402 3 L

= %(arctg 0—arctg(-1))

0

1 RY/4 T
——(0-2)=_Z
3( 4) 4

Icosz tdt = I%t Z%J‘(lﬂzos 2t)dt =
0 0

0

171'
—— [dt
1121.- 2{ *

=lﬂ—ljc052tdt;u =2t;t=0=u=0
2 2

0

jcosztdt - lt} +ljcos 2tdt =
0 2 0 2 0

N | =

du=2dt;t=r=>u=2r

2 1 1 2
J.cos udu =—7z——(—senu)} =
0 2 4

0

1
= —] ——
27 4
11 7
=—m+—5Senu =—7
27 4 )

T, _ tl-cos2¢ _l” B B
_({sen ¢d¢_.([Td¢_ 2!(1 cos2¢)d¢ =

a

170 17 T
1122.- =5ld¢—5}[cos2¢d¢:5¢l—chos2¢d¢

0
Uu=2¢; ¢=0=>u=0
du=2d¢; ¢g=r—=u=2x

V.4

1
:‘5"’1

V3 2z
=l¢} —lsenu} :lﬁ
2], 4 0 2

127[
——Jcosudu=
4 0
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1123.-

1124.-

1125.-

1126.-

1127.-

1128.-

1129.-

1130.-

1131.-

1132.-

1133.-

b 2P 2 2
ijdX:L.X_ :L b”-a —
b-a< b-a 2| b-al 2

/4

.[ sec” wdw =tgw];

0

T
=tg=-tg0=1-0=1
97,19

/3 1 /3 1
j sen3AdA = —gcos 3/1} = —E(COSﬂ' —cos0)
0

0

jazzdz: aZZ z _ a2z_1
0 21n|a| , 2lna
h 2 ) 14
j\/1+¢d¢=§\/<l+¢f} =A==
0 0
25 dx 25
—=2 =(10-4)=6
[ d (0=
jaxdx a } _a-1
0 1n|a| . 1n|a|
5 35 B 3, 5_ 3
Jl'zdy+5jl'ydy—2y+zy l —(10+182)

3
—2+2)=25
( 4)

5j.£—51n|3+ X|] =5(n7-1n3)=
23+x_ 2 -

:5lnz
5
I pdv = pv]t =PV, — PV, = p(V, —V;)

j.\/;(6— X)xdx = 6} X&dx—szﬁdx =

X572 6 x7/2 6 12 )
=6 } } =46 -=46’
5 7
0

572 712
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1134.- 0 0
==zr
3
a 3 72

1135.- @J‘(az—xz)dx=2—”2b(a2x—x—) _ 4 a2

a’ ;) a 37,3

T 1 T,
1136.- ﬂjsen Xdx=— 7 (7 — senxcos X)} =—7

0 2 0 2

Seccion XCII1.- Calcular las areas correspondientes a las superficies 1, acotadas por:

Soluciones:

r r 3

7zJ.(r2 —x*)dx = z(r’ x—)g)} =7z(r _%) =

1137.- y=x,x=-1,x=2yejex
1138.-  y=x>—x+2,ejexconx=1,x=3
1139.- y=x,y=x,ejexconx=1,x=3
1140.-  y=x’Xx+y=2

1141.- y=sen xen[0,2xz],eje X

1142.- y =cos xen[0,27],eje X

1143.- y=senxen[0,7/2],ejey,y=1
1144.- Yy +4x=0,x=-1,x=0

1145.- y=2x,y=x

1146.-  y=+x,ejex,x=4

1147-  y=+x.ejey,y=2

1148.- y=x,y=-x,x=-1,x=1
1149.- y=x>,y=3

1150.-  y=x’,y=1y=3

1151-  y=x,y=-|x,

x=-1,x=1

bV AD 2 NvMws o N 0O




1137.-

1138.-

1139.-

A(R) = A(R) +AR,) =

0 2 0 2
= J(—x3)dx+J'x3dx = —J' x3dx+jx3dx
-1 0 -1 0

1 T 116 1
=——| +— | =—(—)+—=4—
4, 4 44 g

A(R) = A(R)+AR,)

2 3
:—.[(x2 —x—2)dx+.[(x2 —x—2)dx
1 2

X X X

X Txox ’
——(?—7—2X)i|l +(?—7—2X):|2

8 11 9
=29+ D+O-2-6)

‘ii 8
2\, 2 3 4 —(5—2—4):
2

3 =—§+6+l—2l+3—4l—§+6
4 3 3 2 2 3
=3
AR)=AR)+AR,) *]
1 2 1
=I(x2—x3)dx+j(x3—x2)dx o
0 1 5 4 7,R2
3oy 0 X 2 L Y=
=(— +(——— > Y=x2
(3 4)}1 (4 3)1 N
11 8. 11 1w
=—)+@->)-(——= IEIN
(3 4) ( 3) (4 3) O
e Sk N EA T
125 3712 2
Pto interseccion: ,
y=x =X =—X+2
y=-X+2

SX+Xx-2=0=>X+2)(x-)=0=
= X=-2,x=1
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1 1
.[[(—x+2)—x2]dx=I(—x+2—x2)dx=
-2 -2
2 3
:—X—+2x—x— =
2 3],
1 1 8
=(——+2-2)—(2-4+2)=
( . 3) ( +3)

=—l+2—l+6—§=4l
2 3 32

A(R)=AR) +A(R,)
1141.- Ri 2 como: A(R)=A(R,))..

{ %4 AR)=2A(R)

= 2j senxdx = 2(—cos X)) =—2cos x|, =-2(-1-1)=4
0

2

AR) = A(R) + A(R,)) + A(Ry) + AR, ) :
AR) =AR,) = ARy = ARR,) - 1

1142.- s é
A(R)=4A(R) =4 [ cos xdx= 0 // :
0 J ®
-1

s
Z\WM/Z m

/2

=4senx| " =4.1=4
1143.-
/2
AR)= J' (1-senx)dx =
R 0
z/2 7l2
= j dx— j senxdx =
0 0
= X]Z/2 +cos X]Z/2 =
T T
=—+0+D)=1+—
2 ( ) 2
AR)=A(R)+A(R,); A(R) = A(R,) .-
0
A(R) =2A(R,) =2 [ \/-4xdx 21
] N
0 0 .
Had- 2 24=xdx =4 ()" dx
,1 ,1 -2 -4
u=-x x=-l=u=1 =
du=-dx x=0=>u=0 g :
3270
~4fu'du=—4%— — (48
3/2 33
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1145.- A pto interseccion: Y=2X| = x3 = 2x =
A2 L y=x
2 12

=X - 2X=0= x(**~2)= 0=
X=0,X= i\/f
AR) = AR)+A(R,); AR) =A(R,) -

V2
AR)=2A(R,) =2 [ (2x—x")dx =

V2 V2
2x* Xt x*
—2(2—4)} =(2X2—4)} =
0 0
22
=22-—=4-1=3
4
A(R)=3

1146.-
4 4
. A(R) =j&dx =jx”2dx
0 0
4
| % :X3/2:| :2X3/2:|4:
N %// | 3/2], 3 0
S 2 =1 2., 16
==X | ==2"=—
3\/71 3773
1147.- pto interseccion:

y=+x = Jx=2=x=4
y=2

ARR)= T(Z—\/;)dx =T(2— x'%)

32 4 .
—ox- X :2x—3\/x7} _g_2p_g 10_24716
3/2), 370,703 30 3
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1148.-

1149.-

1150.- \KWL

A(R) = A(R1)+ A(R2)+ A(R3)+ A(R4)
con: A(R)=A(R,) = A(R3) =AR,)

- A(R)=4ARR,) = 4} X2dx =

Yl 1 4
/A .
3), 3 3

. vyl
pto interseccion: Y = X' | =
y=3

X =3=x=4+3
A(R)=A(R)+A(R,) con A(R))

3
A(R) =2A(R,) = 2j (3—x*)dx =

3 V3 2
- 2(3—%)} o

. 3
=2(3V3-\3)=4{3

AR)=AR)+AR,) + AR +AR,):
A(Rl) = A(R4), A(Rz) = A(R3)
A(R)=2A(R,)=2A(R),)

A(R;)es el area de una

superficie rectangular:

A(R,)=2.1=2; A(R)=4+2A(R,)

N

A(R) =4+2j (3—x2)dx=4+2(3x—x?3)}

1
33

:4+2[(3\E—T

=4+2(2\/§—2§)=4\B—1%

1
)-G-3l=

N

1
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1151.-
A(R) = A(R)+A(R,)conA(R) = A(R,)
- A(R)=2A(R,) = 2j(x2 +x)dx

2 1
:2(L+L :2(1_1)
3027, 3 2

=2

|
W

AUTOEVALUACION # 6 INTEGRALES:

Si: _[ f (x)dx = F(x) +c,entoncesF'(x)esiguala:

1s2.- ¢ b)0
c)j f (x)dx d) f (x)
e)ninguna de las anteriores
la integral: J e**dx, tiene como solucion:
1
1153 - a)ae™" +c b)geax+b +C
ex+b
c)e*™® +¢ d) +C
ax+b
e)ninguna de las anteriores
. eFdx -
la 1ntegra1:.|‘ , tiene como solucion:
1154 v
- a)e™ +c by—e" +¢
o)™ +c d)e® " 4c
e)ninguna de las anteriores
la integral:.[ e"Mdx, tiene como solucién:
a)le'"‘x‘ +C byxe™ +¢
1155.- X
I il
c)e™ 4 ¢ de 2 +c

e)ninguna de las anteriores
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1156.-

1157.-

1158.-

1159.-

1160.-

1161.-

Dada las proposiciones siguientes:
I )_[(f (x)+g(x))dx =J. f(x)dx+ I g(x)dx
IN[(F(0.900)dx = [ f0.dx [ g(x)dx
III)Icf(x)dx: c_f f (x)dx

se admiten como verdaderas:
a)solo [y II b) solo Iy IIT
¢)sélo III d)L Iyl

e)Ninguna de las anteriores

senx+c (c es constante) es

la antiderivada o primitiva de:
a)senx b)—cos x
C)cos X d)—senx

e)Ninguna de las anteriores

d .
—(I f (x)dx) es igual a:
dx
a)c es constante b) f'(x)
)0 d)f(x)+c
e)Ninguna de las anteriores
. at . .
la 1ntegralzj—2, tiene como solucion:
1+2t
a)ln|1+2t2|+c b)%arctgztﬁc
V2 1
¢)~Zarctg +/2t +¢ d)—arctg2t+c
) 5 arcte ) 7 9

e)Ninguna de las anteriores
2%
. e . .,
la mtegral:j ——— tiene como solucion:
2e7 +3
1
a)41n|2e2* +3|+c b)5|2e2* +3|+c
c)2In[2e™ +3+c o)In|2e™ +3|+c
e)ninguna de las anteriores

. (x+Ddx . .
la 1ntegral:J- Caonad tiene como solucion:
X"+ 22X+

2
a)%ln|x2+2x+3|+c b)lnw+c

2 2 -1
(x+1)"  (X"+2x+3) ‘e
2 1
e)Ninguna de las anteriores

€)2In|x* +2x+3[ +c d)

267



1162.-

1163.-

1164.-

1165.-

1166.-

1167.-

X2 +4x43

la integral:‘[ e (X + 2)dx, tiene como solucion:

1 2
a)zexz+4x+3 +c b)zex X3

X2 +4x+3

c)e e de 2 +c

e)Ninguna de las anteriores

X
la integral:j e2dx, tiene como solucion:

X X

il 1 il
a)ae? +c¢ b)—e? +c
a
x x
C)ae2+c d)ae® +c

e)Ninguna de las anteriores

la integral: J 2x(x* +1)°, tiene como solucion:

2 6 2 4
X +1 X +1
a)x’ (Cah2V i c b)u +C
6 4
2(x* +1)? x> +1)°
C) (—) +c d )(—) +C
6 6
e)Ninguna de las anteriores
. cosxdx . .,
la integral: j , tiene como solucion:
1+ senx
: —senx
a)—COS )i +c b) +cC
1+sen“x 1+ cos X
C) X e d)cos x+cotgx+c
cos X

e)Ninguna de las anteriores
la integral:j cos(a+bd)dé, tiene como solucion:
a)%sen(a+b9)+c b)bsen(a+hé)+c
c)—bsen(a +hb8)+c d)—%sen(a+b9)+c
e)Ninguna de las anteriores
la integral: J tg2psec’ 2 pd p, tiene como solucion:
a)%t922p+c b)itgzz,mrc

C)2tg*2p+c d)tg2psec2p+c

e)Ninguna de las anteriores
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1168.-

1169.-

1170.-

1171.-

1172.-

. sengdg . .
la 1ntegra1:j ¢3 Z, tiene como solucion:
cos

sen’g
cos* ¢

a) +C b)tg@sec’ p+C

1
c)2sec’ g+c d) Esec2 p+cC
e)Ninguna de las anteriores

cosfdé . .,
la integral: I—S tiene como solucion:
+

cos’ @

- 4 b)2tg*0 +c¢
2sen’d )29

a)

C)%ln|2sen6‘+5|+c d)In 2send +5 e

e)Ninguna de las anteriores

Int+ 1| dt

la mtegralj , tiene como solucion:

2
2) (Inft+1))* e b)ln|t+1| e

2
c)[%} +c dyt+c

e)Ninguna de las anteriores

Xv/x

la integral: I (__TJ dx, tiene como solucion:

a)zf—%x/x75+c Y2 _X ¢
X

2
c)4\/§-§\/?+c d)4f—é€/x7+c

e)Ninguna de las anteriores

la integral:jM,n # -1 tiene como solucion:
Jx
(\& Ly Z(J; ™
n+1 n+1
n+l n-1
o Wxen 2(& 2(x+)™"
2(n+1) n-1

e)Ninguna de las anteriores
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1173.-

1174.-

1175.-

1176.-

1177.-

, tiene como solucidn:

la integral'J. L

Wz -
az(z-1)+c b)@Jrc
C)ln‘ﬁ—l‘ﬂ d)21n‘\/_—1‘+c

e)Ninguna de las anteriores

tiene como solucion:

. dt
la inte gral:j m,

ViVt +va)+c b)MJ&
c)ln‘«/f+\/§‘+c d)2ln‘«ﬁ+«/§‘+c

e)Ninguna de las anteriores

. dz . .
la integral: I cos(1n|z|)—, tiene como solucion:
z

a)—sen(In|z))+c b)sen(in|z|)+c¢
2 2
6 cos (1n|z|) e d) —cos 2(1n|z|)

e)Ninguna de las anteriores
la integral:j (t—1)«/t* —2tdt, tiene como solucién:

a)%w/(tZ —-2t)+cC b)%%/(tz—zt) +C

t—1
t? -2t

+c d)%ln‘tz—Zt‘+C
e)Ninguna de las anteriores

la integral:J't2 (t’ +1)"dt,n # -1 tiene como solucién:
3 n+l 3 n+l
T+ ‘e b)3(t +1) te
3(n+1) (n+1)
t3 (t3 + 1)|’|+1
3(n+1)

e)Ninguna de las anteriores

a)

o) In|t’ +1]+¢ d)
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1178.-

1179.-

1180.-

1181.-

1182.-

. 1 dw . .
la 1ntegralzj 1+——, tiene como solucion:
W W
a)—g }(1+i)2 +C b)z /(lJrl)3 +C
3 w 3 w
c)—% /(1+l)3+c d)g3/(1+l)2 +C
3 w 3 w

e)Ninguna de las anteriores

. 1 u . -,
la integral: I (—1)2 T tiene como solucion:
u+ u+

2 u

u 2 2
a)—,/(—) +c¢ b)=3 +cC
)3 (u+l) )3 (u+l)

3 u 3 3 u 2
C)—=.,|/(—) + d)=3/(—)" +c
YT G T

e)Ninguna de las anteriores

2
El valor de :J. (x* -2x +3)dx, tiene como solucion:
1

a)l5/6 b)13/6
€)37/6 d)11/6

e)Ninguna de las anteriores
4
El valor : f (t-1)(t-2)dt, tiene como solucion:
2
a)ls b)-6
1
c)—11—- d)-2
) 3 )
e)Ninguna de las anteriores
6
El Valor:I JP—2dg, es:
2
a)4 b)In3
2 52 S 1
C) 5 \/67-5 \/27 d )1 6 3

e)Ninguna de las anteriores
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1183.-

1184.-

1185.-

1186.-

1187.-

1188.-

b
El Valor:I e"Mdx, es:

a

a) lnE b) (a=b)a+b)
a 2
C) (b_a)2(b+a) d)elnb _elna
e)Ninguna de las anteriores
b sec’t
El valor de:j et es:
a)0 b)1
c)e’? d)e(b—a)
e)Ninguna de las anteriores
2 2 2
El Valorzj(sen 0 4508 e)d 0, es:
f 0
a)l b)0
c)e d)In2
e)Ninguna de las anteriores
¢ sen(In
El Valor:f(—|x|)dx, es:
1 X
a)cose—cosl be—1
c)cosl—1 d)cosl

e)Ninguna de las anteriores

2
€

El valor de :I idx, es:

g tln|t|
a)(In2)-1 b)In2
c)(In2)* d)e’ —e

e)Ninguna de las anteriores

/4
El valor de: J sen’0@cos0d6, es:

0

1
a)l6 b)—
) )4

C)V2/8 d)1/16

e)Ninguna de las anteriores

272



1189.-

1190.-

1191.-

1192.-

1193.-

1194.-

4
El valor de :J. @3 P —3dg, es:
2

a)75/14 b)51/14
)2 d)y-2
e)Ninguna de las anteriores

/4
El valor de :I sec” gtgpd g, es:

0

ayr/4 b)1/2
c)2 d)(z/4)
e)Ninguna de las anteriores
2 .,3 _
El valor de :j X 23X dx, es:
X
3
a)-3/2 b)=
) ) 5
C)E—IHZ d)§—3ln2
2 2
e)Ninguna de las anteriores
1 2x
El valor de :j e—dz)i, es:
ol1+e
2 2
a)1n1+e b)21n1+e
1, 1+¢*
c)—In d)l
) 5= )

e)Ninguna de las anteriores

El 4rea de la region R, si R esta limitada por:

Xy =1,x=2,y=2,ejex,ejey,es

a)ln4 b)(In4) -1
C)l+In4 d)l-In4

e)Ninguna de las anteriores

El 4rea de la region R, si R esta limitada por:

Xy =1,x=2,y =2,ejex,ejey,es

a)ln4 b)(In4)—1
C)l+In4 d)-In4

e)Ninguna de las anteriores
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1195.-

1196.-

1197.-

1198.-

1199.-

1200.-

El area de la region R, si R esta limitada por:

y=e",x=-2,x=1,ejex,es:

¢)Ninguna de las anteriores

El area de la region R, si R esta limitada por:

y =m,y =1,es
2
a)—2 b)l
2
c)4 d)4

e)Ninguna de las anteriores

El area de la region R, si R esta limitada por:
y=Xy=2¢ejey,es
a)2 b)4

)8 d)%

e)Ninguna de las anteriores

El 4rea de la region R, si R est4 limitada por:

Xx==-3,x=5y=-1,y=4,es

a)6 b)20

)40 d)1s
e)Ninguna de las anteriores

El 4rea de la region R, si R esta limitada por:
—3x+2y—-4=0,ejex,x=1,x=5,€S

1
9— b)26
2 2 )

0)—26v2 d)20
e)Ninguna de las anteriores

El area de la region R, si R esta limitada por:

y=Xx"—5x+8,ejex,x=1,x=3,es

1
a)3 b)17—
) ) 3

2
c)21 d)4=
) 43

e)Ninguna de las anteriores
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SOLUCIONARIO DE LA AUTOEVALUACION # 6

1152.-d
1156.-b
1160.-e
1164.-d
1168.-d
1172.-b
1176.-a
1180.-e
1184.-d
1188.-d
1192.-c
1196.-¢
1200.-d

1153.-b 1154.-c
1157.-c 1158.-¢
1161.-a 1162.-a
1165.-¢ 1166.-a
1169.-c 1170.-a
1173.-d 1174.-d
1177.-a 1178.-c
1181.-a 1182.-d
1185.-d 1186.-¢
1189.-a 1190.-b
1193.-c 1194.-c
1197.-a 1198.-c

SOLUCIONARIO DE LA AUTOEVALUACION # 6

1152.-

1153.-

1154.-

1156.-

1157.-

fL(F(x)+c)=:Fkxxademésfi(F(x)+c)=f(x)
dx dx

=F=1f() (d)

du 1 e
e'—=—|e'du=—+c=

Uu=ax+b I I
a a a

du = adx _ éew ic (b)

u=2x

dx :Ie“du =’ +c=¢

du=
Jx

H e (©)

x> X
e™ =x :>J.xdx:7+c:e 24c (e)

.- I) Verdadera; II) Veradadera; III) Falsa
Conﬁa@enqﬂo:IXdXijxdede (b)

d
d—(senx +C)=cos x;estoes: Icos xdx=senx+c (C)
X

1155.-e
1159.-c
1163.-a
1167.-b
1171.-e
1175.-b
1179.-a
1183.-c
1187.-b
1191.-d
1195.-a
1199.-b



1158.-

1159.-

1160.-

1161.-

1162.-

1163.-

1164.-

1165.-

1166.-

1167.-

1168.-

d
&(j f0do =) (o)

dt
=— == arctg
I (f t?) I; t I ) t2 */—

= g arctg Jat+c (©)

du/4
u=2e2x+3:>j 0 =—j—:—1n|”|“:>
_ 2X
du =4e™dx =Zln(2ezx+3)+c @
— 2 du/2 _1edu_1 _
U=x>+2X+3 [ = Iu —21n|u|+c—

u
du=(2x+2)dx=2 Id
U= (2x+2)dx =2(x+1ax =%ln|x2+2x+3|+c (@)

2 je”d—uzlje“du:leHC:
U=X +4x+3 N 2 2 2
du=2x+4)dx =2(x+2)dx 1 .43

—e +c (a
> (@)
u—5 X
T a :>fe”du:aje“du:ae“+c=ae5+c (@)
du = 2xdx
w2 6 2
u=x+1 :>.[u5du=u—+c=(x e (d)
du = 2xdx
u=ax+b
:>Id—u=1n|u|+c=ln|l+senx|+c ()
du = adx u
U=a+bo Icosu%:%jcosudu:%senu+c
du =bdg :%sen(a+b¢9)+c (a)
u=tg2p jcosud—u:lfcosudu:lsenu+c
N b b b

du =sec’*2p.2d
SeC 2p-2p =%sen(a+b6?)+c (@)

du——J‘u*du —u—2+c L e
U=cosg u R

du=-sengdg |
~ 2cos o

+c=%sec2¢+c (d)
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1169.-

1170.-

1171.-

1172.-

1173.-

1174.-

1175.-

1176.-

1177.-

1178.-

u=2send+5 1cdu 1 1
= —|—==InJu[+c=—In|2send +5|+c (c)
du=2cos@dé 27 u 2 2

= 1n|t+1| .2 In2 |t+1|
dt :>J‘udu=7+c= +C (a)
t+1

I(2x’”2 —ﬁ)dx = _[2x’”2dx—_|‘ﬁdx =
2
1/2 5/2

:2Ix’”2dx J.x”d _2X X o=
1/2 5/2

=4x"% - % +c= 4f——\/_+c (e)

n+l
u=~/x+1 Iu”2du=2ju”du=2u +c=
. dx = \/_ | n+1
2\/; :2( :+1)

| +c (b)

=z-1
o :>2j(jlj—u:2ln|u|+c:2ln‘ﬁ—l‘+c (d)
oz

u=vt+Va j2d“ 2jd“_21n|u|+c_
dt
du 2\/' =2ln‘xf+x/5‘+c (d)

:1n|z|

= |cosudu =senu+c=sen(In|z))+c (b)
duzta ™) g
z

u=t>-2t :J\/giu:lju/zdu:lLH:
du=(2t-2)dt=2(t-1)du

adu e o 1U B
umvr [ slrdesgigees
_ 2 3 n+l
du=3tdt _(E+D™

3(n+1) @)

3/2

1
u=1+— du)=—[u"?du=-"—+c=
jf( )=-| 17t

1 2 1
du=—-——dw =—Zu¥?+c=—¥ +c=-=,]0+=) +c (c
— : 3#’ 3,/( e (©
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1179.-

1180.-

1181.-

1182.-

1183.-

1184.-

1185.-

1186.-

1187.-

u

U="-3 j\fdt—jtl/zdt— =—J_+c_
du 2
duzm = e @
X 2x? g 1 7
S 30| =C—d46)-(c-143)=L (e
( 5 )1 (3 ) (3 ) 3 (e
4 3 2 4
[ -3t+2)dt (t——3L+2t)} —(ﬁ—ﬁ +8)—
J 2 . 2
(B il o802 i644-18 (1)
32 3 3

3/2

J‘ul/zdu _u
3/2

2 2
+c==u*+c==4u*+c=
3 3

=¢_2
=d 6
u=dg ~ j(¢ 2dg == | =24 0=

b N b b2 a2 bz_az
xdx:—} —_—— =
e .0 2 2 2 2
b+a)b-a
_brab-a)
2
sec’ t 8 p ’
=]l= |edt=e|dt=¢t| =e(b-a) (d
1+tg’t j I } (b-a) (@)

2 2 2 2 ?
degzjd_ﬁzqu —m2- il =2 (d)
1

1 0 !
jsenudu =—cosu+c:>jM
u=In|x X
du = 1 dx == —cos(ln|X|)]le = —(cosjjm?fl _COS(MO) =
X =—(cosl—cos0)=—(cosl—-1)=1-cosl (e)
jd—u=1n|u|+c=1n(1n|t|)+c:>
1n|t| N

-[tl i =In(In[t)]" =In(ine*) - In(J€ ")
—n2- )l =2 (b)
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4

jsen3ecosa9d¢9 =Iu3du L
4

u=send 4 x4 Tz
1188.- = sen‘d sen*d
du=cos@dd =, *¢= ! sen’0osfdo = -
sen’ () —sen0 (Q)zt
_ 4 _27 1 q
B 4 T4 T @
6

[#3/p=3dp = [fuu+3)du =

U3+ Ddu = [u*? + 30" du:U_+3U_+C:
'[ ( ) j( ) 7/3  4/3

1189.- u=¢_3::%U7/3+%U4/3+C:%€/U77+%3/u7+c:
mm :%%/(¢_3)7+%%/(¢—3)4+c:>

33 7 93 _ 4 4
37\/((/5—3) +Z\/(¢ 3) l
337234_33_723_4=§§=
_(7 1 +4\/1) (7\/( 1 +4\/( ") =+

75

vy (a)
2 ) /4
judu:—+c:>tg¢ =
U:tg¢ 2
1190.- L= 0
du =sec” ¢d¢ tg ™y
7 2
S S L) L
2 2
2 2 2 2 2
Jo=0= P32 s1ai] -
1191- 1 X 1 X2
=(3—%)—3(ln2—),n’f0)=%—3ln2 (@)
du/2 1pdu 1
I == |—==Infu|+c=
N u 29U 2
1192 U=l+e !

= =lln(l+ezx)+C:>lln(1+e“)} -
2 2 .

du = 2e*

2
“Lhasey-Lino=Liplt8
2 2 2

(©)
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1193.-

1194.-

1195.-

1196.-

1

A(R) = ‘[exdx=eX]1_2 =e' -e’ = ﬁ/
B

:e_i (a) ) 4 /Rn/

X-interseccion:
3 xy =1
y=2

A(R) = A(R)+ A(R,),con:
A(R)=1;Rrectan gulo

A(R)=1+jldx=

1/2

| 2
:1+ln|x|l/2:l+(1n2—1n1/2):l+lnm:l+ln4 (c)

2 ) _2 ) _X_32_
A(R):J]—(—x )dx_J]x dx = 3}]_

8 1
—§+(—§) =3 (¢)

e2

R, superficie triangular:

AR)= % =2(se puede

W

0
calcular como : 2.[ ( +§)dx =2) (e)
-2
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1197.-

AR) = % = 2; R superficie

R triangular

(se puede calcular

n i i X 2
4 1 2 3 como:j(Z—X)dXzZ) (a)
14 0
1198.-
) A(R) = 8.5 = 40;R superficie
<7
//% ///; ////// rectangular (se puede calcular
5
A AR) como [ (4+1)dx=40) (c)
2 3
1199.-
: t.03
AR)=|(2+=x)dx =
p . (R) [( >%)
g, 3,7
5 R :2x+—x2} =
T ‘ / 4 1
2 /1 1 2 3 4 5 6 7 5 3
A =10+>)-2+=)=26 (b
( 4) ( 4) (b)
1200.-
59 3
ol A(R) =j(x2 —5%+8)dx
5] 1
3 2 3
2 :X__5L+gx} _
1 /R 3 2 )
° Il 45 1 5 2
R S =9-22424-—12-8=4% (d)
- 2 3 2 3

TODA OBSERVACION REFERENTE AL PRESENTE MATERIAL,
FAVOR HACERLA AL AUTOR, AL TUTOR O AL CENTRO DE
DESARROLLO EDUCATIVO.
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